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Acronyms

IAT Indoor Air Temperature 
BPHE Brazed Plate Heat Exchanger
CHWS Chiller Water System
DHW Domestic Hot Water
EHS Electric Heater Stage
EWT Entering Water Temperature
FCU Fan Coil Unit
LWT Leaving Water Temperature
NHC
OAT Outdoor Air Temperature
PMV Pulse Modulating Valve
SHC Space Heating / Cooling Control
TR Refrigerant Temperature
UFC
UFH
WUI Wall-mounted User Interface

Ex.

Number of 
parameter

Value by Default 
of parameter

Unit of 
parameter

Name of the table to be used 
in Customer Com. Bus

Name of parameter to be 
used in Customer Com. Bus

Value given in example and 
adapted at the described case

Range of 
parameter

Check to be done

ACRONYMS AND LEGEND
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- Device Field supplied

- Acc Accessory Field mounted

- Acc Option Factory mounted

- Balancing valve Field supplied

- Stop valve Field supplied

- Automatic air vent valve
Field supplied
Automatic air vent outside of building on the exit 
side of the unit

- Gas separator Field mounted

Add EXP-T Additional expansion tank
Field supplied
Expansion tank depending on the total

- Boiler Boiler used to boost or backup the heat pump 
for comfort

EH1 & EH2 up to 3
Used to boost or backup the heat pump for 
comfort

EH3 EH
3

Domestic Hot Water Electrical Heater - one 

DHW-T Domestic Hot Water - Tank Field supplied

DHW-S Domestic Hot Water - Sensor Accessory to mount on top of the DHW-Tank
Measure DHW-Temperature

DHW-V
B

A
B A Domestic Hot Water - Valve or Diverting 

valve the valve to send either to comfort loop or 

add_pmp Additional Water Pump secondary loop

De-Coupling
Tank De-Coupling Tank

loop

Backup-EH
EH1 EH2

Backup electrical heater

- Flexible transmissions if necessary

HTSS
HTSS
T>Tmax

ACRONYMS AND LEGEND
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1 - INTRODUCTION

1.1 -

these instructions and technical data for the 
installation.
This document is for informational purposes only. 
Although all statements and information contained 

not compensate for individual guidance and 
instructions and Carrier shall in no event be liable 
if the information provided are not appropriate for 

actions taken by readers or users of this document 

because of any recommendations or inferences 

installer remain sole responsible to inform and 

installation of the equipment and remain sole 
reponsible of said risk assessment.
They are designed for an operating life of 15 years 
by assuming a 75% utilisation factor; that is 

The procedures in this manual are arranged in 

and safety precautions contained in the instructions 

1.2 -

 Do not try to replace 
In the 

form a flammable atmosphere. Any ignition 

distance from the unit.
Take protective measures to prevent all 
electrostatic discharges.
The gas separator delivered in a separate box 

Flammable 
material

Warning relative to the 
association of 

and propane 
refrigerant

No open ignition source 

near the unit
Read 
service 
manual

Read and understand 
service and technical 
documents relative to 
the unit

Read 

manual

Read and understand 

the unit

Electricity 
hazard

Death or serious injury 
can be caused by the 

service the unit 

safety equipement

Hot surface

Serious injury can be 

hot surfaces present 

safety equipement
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1.2.1 - 

that no components or pipes have shifted or been 

out a leak tightness check. If damage is detected 

before removing the cardboard box.
Under no circumstances shall potential sources of 
ignition be used in the searching for or detection 
of refrigerant leaks. Electronic leak detector is 
recommended. Ensure that the detector is not a 
potential source of ignition and is suitable and 
calibrated for the refrigerant used.
The unit must be stored outside or in a controled 

The units can not be stacked.

This appliance may be used by children aged from 

 

given supervision or instruction concerning use 

hazards involved.

appliance. Cleaning and user maintenance shall 

DO NOT COVER ANY PROTECTION DEVICES.

WARNING

Control

 
 

 

 

1 - INTRODUCTION
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1 - INTRODUCTION

1.2.2 - 

These products incorporate pressurized 

suppliers. We recommend that you consult your 
appropriate national trade association or the 
original supplier of the pressure equipment or 

components are given on the nameplate or in the 

products. 
The units are intended to be stored and operated 

temperature indicated on the nameplate.

NOTES:

 

 

 

 

 

 
 

REPAIR:

RECYCLING:
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1.2.3 - 

units. The operator must have been trained and 

R-290.

X X X

X X
X

CAUTION: 

unit or customer circuit disconnect switch is 
open. Refer to the wiring diagram for further 

to the fans to prevent their operation.

1 - INTRODUCTION
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CAUTION:

the units have circuit capacitors whose 

before access it.

conducting parts of the power circuit.

pump or the fan motor.

The fan or pump motors must never be 

 

for more information.

 (1) (2)

 
X

Rupture disk X
 

External relief valve

CAUTION:

other igntion sources.

refrigerant recovering.

or destruction is at customer charge.

1 - INTRODUCTION
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No Check 12 Months 6 Months 3 Months

No Check 24 Months 12 Months 6 Months

2
< 5 Tons Tons 500 Tons

Charge > 500 
Tons

R134A 
kg

R407C
kg

R410A
kg

R-290 No requirement

designation of the operator and its 

Protection device checks:
 

The company or organisation that conducts a 

 Safety measures
 Measuring equipment calibration
 Validating operation of protective devices
 Test protocols
 Recommissioning of the equipment.

Consult Service for this type of test. The 
manufacturer mentions here only the principle of 

 

 Verify and record the setpoints of pressure 

 

 

necessary.
CAUTION:

If the machine operates in a corrosive 

1 - INTRODUCTION
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gauges.

If the refrigerant circuit remains open after an 

 

 

corrosion.

1.2.4 - 

All installation parts must be maintained by the 
personnel in charge to avoid deterioration and 
injury. Faults and leaks must be repaired 
immediately. The authorized technician must 
have the responsibility to repair the fault 
immediately. After each unit repair check the 
operation of the protection devices and create a 
100% parameter operation report.

in unit and HVAC installation safety standards.

RISK OF EXPLOSION   

1 - INTRODUCTION
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CAUTION:

piping that shows signs of damage.

1 - INTRODUCTION
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when working near the unit and the unit is in 
operation.

destruction of the compressors. The 

Ensure that contamination of different 
refrigerants does not occur when using 

of refrigerant contained in them.

be recovered.
The machine is operated from the human 
machine interface.

1.3 -

Inspect the unit for damage or missing parts. If damage is 

has been provided and undamaged.

- On the outside on one of the unit sides 

- Model number - size
- CE marking
- Serial number
-
- Fluid being transported
- Refrigerant used
- Refrigerant charge per circuit
-

-

- Unit leak test pressure
-
-
-

B
C

DD

C

B

B Air inlet
C Fan grid
D Nameplate

1 - INTRODUCTION
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1.4 - 

1.4.1 - 
A

J

J

H

G

DE

C
C

I
I

L

L
F

B

A

H

G

D

E

F

B

B

B

C

C

D

D

B Water inlet

C Water oulet

D

B Water inlet

C Water oulet

D

NXHP A B C D E F G H I J L

946 927 372 71 143 485 201 150 400 600 560
946 927 372 71 143 485 201 150 400 600 560
946 927 372 71 143 485 201 150 400 600 560
946 927 372 71 143 485 201 150 400 600 560
946 1375 372 83 357 720 210 160 400 600 560
946 1375 372 83 357 720 210 160 400 600 560

NOTE :

1 - INTRODUCTION
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1.4.2 -

s...).
The u

1m

1m

<1m

260

800

1000

1000

260260

150

150

1000

1000

1000

260
1000

1000 1000

1 - INTRODUCTION
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260

150
800

1000

1000

.

260

260

300 260

260

260

260

500

800

800

800 800

800
800

150

150

260

500
1000

1000

1000

1000

1000

1000

1500 2000
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1.5 - 

1.5.1 - 

NXHP  
(1Ph)

 
(1Ph)

 
(1Ph)

 
(1Ph)

 
(1Ph)

 
(1Ph)

 
 (3Ph)

 
(3Ph)

Standard unit
ErP C condition 49 50 51 51 54 54 54 54

Sound pressure level at 5 m ErP C condition

Max sound pressure level at 5 m distance 

Length mm 946 946 946 946 946 946 946 946
Width mm 430 430 430 430 430 430 430 430
Height mm 927 927 927 927 1375 1375 1375 1375

(1)

Standard unit kg 78 84 91 93 126 126 128 128
Rotary 

compressor 1 1 1 1 1 1 1 1

Charge kg

Minimum capacity % 40% 32% 34% 27% 25% 21% 25% 21%

Axial type
Quantity 1 1 1 1 2 2 2 2

l/s 800 800 800 800 1800 1800 1800 1800
Maximum rotational speed rpm 730 730 820 820 820 820 820 820

Brazed plate heat exchanger
Water volume l

Circulator
kPa 300 300 300 300 300 300 300 300

inch 1 1 1 1 1 1 1 1
inch 1 1 1 1 1 1 1 1

RAL 
7035

RAL 
7035

RAL 
7035

RAL 
7035

RAL 
7035

RAL 
7035

RAL 
7035

RAL 
7035

-12

1.5.2 - 

NXHP  
(1Ph)

 
(1Ph)

 
(1Ph)

 
(1Ph)

 
(1Ph)

 
(1Ph)

 
 (3Ph)

 
(3Ph)

V-ph-Hz

Voltage range V 220-240 220-240 220-240 220-240 220-240 220-240 380-415 380-415
24V AC via internal transformer

(1) kW
(1)

(2) A
(3) A

(4) A

1 - INTRODUCTION
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1.5.3 - 

B

B

B

C

C

1 - INTRODUCTION
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1.6 - 

Anti-vibration mounts Cushion installed under the unit to avoid vibration 
trasmission Reduces vibration transmission

Remote human interface Remotely installed user interface

Additional outdoor ambient 
temperature sensor Additional outdoor ambient temperature sensor Better reading of outdoor air temperature

Drain panel heater Condensates proper evacuation for cold climate

Lead / Lag sensor
parallel

Optimised operation of  chillers connected in parallel 

valve

1 - INTRODUCTION
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2 - INSTALLATION OF UNIT 

2.1 - 

1. Place the unit
2  Install the gas separator

4. Make electrical connections

6.  Verify that al the panels are in place and tightly secured in 
place. Make sure that the fan blade protection is installed and 
locked in place

2.2 - 

2.2.1 - 

the fan side and the others must lift the compressor side. This 

2.2.2 - 

CAUTION:

 The permitted loading at the site is adequate or that appropriate 
strengthening measures have been taken.

 

necessary to avoid ice build-up on the unit chassis and also to 

may reach this height.
 

 

 The number of support points is adequate and that they are in 
the right places.

 

 
 

 
sun or other heat sources.
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CAUTION:

CAUTION:

stresses.

2.2.3 - 

any intervention inside the unit.

2 - INSTALLATION OF UNIT 
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2 - INSTALLATION OF UNIT 
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2 - INSTALLATION OF UNIT 

2.2.4 - 

 

and is not nitrogen.
 

 
 Check that all protection documents and equipment provided 

 Verify that the environmental safety and protection and devices 

the regulations are in place.
 

 Verify the free passage of access and safety routes.
 Verify the instructions and directives to prevent the deliberate 

removal of refrigerant gases.
 Verify the installation of connections and gas separator.
 

 
 Check the protection against mechanical damage.
 Check the protection against heat.
 Check the protection of moving parts.
 Verify the accessibility for maintenance or repair and to check 

the piping.
 Verify the status of the valves.
 Verify the quality of the thermal insulation and of the vapour 

barriers.

2.3 - 

heat exchangers and gas separator nor any vibration.

to the heat exchangers and gas separator connectors.

ating.

 No NH
copper. This is one of the most important factors for the operating 

corrode the copper over time.
 Cl-

10 mg/l.
 SO4

2- 

content is above 30 mg/l.
 
 No Fe  and Fe

oxygen < 5 mg/l.
 

also lead to corrosion risks. Content < 1mg/l.
 

that can limit corrosion of copper. Values that are too high can 

 
conditions must be avoided. It is as detrimental to deoxygenate 

oxygenation conditions encourages destabilisation of copper 
hydroxides and enlargement of particles.

 
 

CAUTION:

CAUTION:



25

2.3.1 - 

 
the unit.

 Install provided gas separator kit
 Install manual or automatic air vent valves at all high points in 

the circuit.
 All relief and air vent valves must be installed in an ignition free 

 
circuit at any time during operation or maintenance.

 

include a relief valve.
 

circuit to be drained.
 

connections.
 
 

thermal leaks and to prevent condensation.
 Use thermal tape to seal joints and to seam the insulation.

 

device
 

2.3.2 - 

B Outside Air Temperature sensor
C Customer electrical connection
D Water inlet
E Water outlet
F Water drain pipe
G Condensate draining pipe"

B

C

D

E

F
G

2 - INSTALLATION OF UNIT 
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2.3.3 - 

B

C

F

E

E J

I

G

D

H

B Fixing bracket G Damper ring

C Gas separator H Locknut

D Insulating shell I
E Inlet and outlet tubes J Valve discharge tube

F Cover housing metal sheet

holes for the size of the unit

12-14kW 4-6-8-10kW

2 - INSTALLATION OF UNIT 
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Install the gas separator and damper ring on the metal base sheet.  

the gasket positioning.

Position the tube for valve discharge

2 - INSTALLATION OF UNIT 
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2.3.4 -

Where CAP is the nominal cooling capacity at nominal operating 
conditions.

N

Air conditioning 8
6

I

This volume is required to obtain temperature stability and 

 refer to the 

2.3.5 -

the installation.

me.

2.3.6 -

B
C
D Pressure gauges
E Filling valve
F System drain valve
G Automatic air vent valve

H
I
J Inside system
K Expansion vessel
L
M Gas separator

2 - INSTALLATION OF UNIT 
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BC

F

E

G

D

H

B Automatic air vent valve
C 
D Safety valve outlet
E 
F Circulation pump
G Plug to unblock the seizing pump
H 

Minimum and maximum pressures necessary in the hydraulic circuit for correct operation of the units.

  
(1) 

Variable speed hydraulic module

2 - INSTALLATION OF UNIT 
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2.4 - 

regulations.

2.4.1 - 

CAUTION:

shock.

servicing.

Customer electrical connection - 1Ph

10

10

40
30

Customer electrical connection - 3Ph
10

10

6030

2.4.2 - 

the characteristics and regulations applicable to each installation 

must ensure easy connection and define any modifications 
necessary on site.

The calculations of favourable and unfavourable cases are 
performed by using the maximum current possible of each unit 

IMPORTANT:

check the correct order of the 3 phases before proceeding to 

2 - INSTALLATION OF UNIT 
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NXHP
(1)

(2) (2) (3)

mm² mm² m - mm² m -

50 H07RNF 50 H07RNF
40 H07RNF 60 H07RNF
50 H07RNF 50 H07RNF
40 H07RNF 60 H07RNF
40 H07RNF 55 H07RNF
40 H07RNF 55 H07RNF
50 H07RNF 150 H07RNF
50 H07RNF 150 H07RNF

WUI

space inside the control box.

available. Special attention must be given to the selection.

2.4.3 -

from the cable entry.

B

B

C

C

4 - 10 kW 12 - 14 kW

B
C Customer external connection

b

c

a

b

c

a

4 - 10 kW

12 - 14 kW

a Control cable entry
b

c

2 - INSTALLATION OF UNIT 
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2.4.4 -

NXHP (1Ph) (1Ph) (1Ph) (1Ph) (1Ph) (1Ph) (3Ph) (3Ph)

C C C C C C C C
A 16 20 25 32 32 32 20 20

gG gG gG gG gG gG gG gG
A 20 25 32 40 40 40 25 25

•

•
-
- The control devices.

•
All connections to the system and the electrical installations must be in full accordance 

NOTES:
•

1. Physical environment
-
-
-
-
-
-

the unit.

- Closed electrical box is IP44
-

2.5 -

2.5.1 -

sign of leakage.

2.5.2 -

is a risk of excessive fouling.

2.5.3 -

drop.

2.5.4 -

m3
(1)

m3

2 - INSTALLATION OF UNIT 
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2.5.5 - 

 
 

it. These characteristics can be obtained from the technical literature using the unit performance tables for a 
heat exchanger.

1
2 Set the system pump .

3
Read the BPHE pressure drop... 

4
5 Take another reading.
6  Compare this value to the initial value.
7  If the pressure drop…

solid particles.

8 In this case stop the pump 
after emptying the hydraulic section of the unit.

9

(3)

1

2 Activate the purge mode 
. 

3

1 mode 

control. 
But it is necessary to adjust the Minimum 

.

2

3 Compare this value to the graph of available external static pressure 

4 vice versa.

5 Proceed by successively adjusting the pump speed until the expected 

2 - INSTALLATION OF UNIT 
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Ex.

TEST

321 Quick Test enable Access to Quick test mode 0 to 1 0 1 -
Water Pump Speed Activate the pump 0 to 100 0 100 %

Water Pump Speed Stop the pump 0 to 100 0 0 %
321 Quick Test enable Exit the Quick test mode 0 to 1 0 0 -

REQ

44 System Mode 
Request 

 0 to 9 - 8 -

44 System Mode 
Request 0 to 9 - 0 / 1 /2 /4 -

control 

TEST

321 Quick Test enable Access to Quick test mode 0 to 1 0 1 -

Water Pump Speed 0 to 100 0 ? %

Water Pump Speed the pump. 0 to 100 0 0 %

321 Quick Test enable Exit the quick mode 0 to 1 0 0 -

CONF

562 Var Speed Pump 
Logic  0 to 1 1 0 -

565 Maximum Pump 
Speed maximum pump speed parameter 

50 to 
100 100

Enter 
pump 
speed 

determined 
at last step 

[P330]

%

CONF

562 Var Speed Pump 
Logic Water Delta T 0 to 1 1 1 -

566 Water Delta T 
Setpoint 5 5

 
(1)

 
- control on 

 TEST

321 Quick Test enable
To determine the minimum pump speed 
in function of pressure drop and closing 

activate the quick test
0 to 1 0 1 -

329 Get Minimum Pump 
Speed

Launch the automatic procedure to get 
the minimum pump speed. 

 
Par.563 / 564 / 706 ""Minimum Pump 

 
0 to 4 0 1 -

321 Quick Test enable When the minimum pump speed is 0 to 1 0 0 -

speed at their maximum.

NOTE:

 
 Use a correctly sized piping diameter.
 

2 - INSTALLATION OF UNIT 
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2.5.6 - 

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

0 0,5 1 1,5 2 2,5 3
3/h]

S
ta

tic
 P

re
ss

ur
e 

[m
C

E
]

Pump 100% Pump 95%
Pump 80% Pump 60%
Qv nom 004

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

0 0,5 1 1,5 2 2,5 3
3/h]

S
ta

tic
 P

re
ss

ur
e 

[m
C

E
]

Pump 100% Pump 95%
Pump 80% Pump 60%
Qv nom 006 Qv nom 008
Qv nom 010

0

2

4

6

8

10

12

0 1 2 3 4 5

3/h]

S
ta

tic
 P

re
ss

ur
e 

[m
C

E
]

Pump 100% Pump 95%
Pump 80% Pump 65%
Qv nom 012 Qv nom 014

2.6 - 
IMPORTANT:

 

 

active energised part.

 

 
 
 
 Alarm/Alert or Operation report…

 The connection to the Proprietary Protocol is carried out using 
a connector provided for this purpose inside the control box. 

2 - INSTALLATION OF UNIT 
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2.7 - 

 Ensure that all electrical connections are properly tightened.
 
 Ensure gas separator and covering is installed
 
 
 
 
 Ensure that there are no refrigerant leaks.
 
 
 

CAUTION:
 
 

 

NOTE:

2 - INSTALLATION OF UNIT 
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3 - INSTALLATION OF SYSTEM

 
 
 Lead / Lag installation

3.1 - 

Interface 
connector

12
 V

 D
C

R
S

48
5-

0 
V

 D
C

RS485 Dry contact 5V In 
Dry

contact
relay

Triac
230VAC

Relay Out 
230VAC

Out
12VDC

Out
0-10V

R
S

48
5-

12
V

 D
C

0 
V

 D
C

O
ut

do
or

 a
ir 

te
m

pe
ra

tu
re

S
af

et
y 

in
pu

t

O
N

 / 
O

FF
H

ea
t /

 C
oo

l
E

C
O

N
ig

ht
C

us
to

m
iz

ed
 in

pu
t 9

C
us

to
m

iz
ed

 o
up

ut
 5

C
us

to
m

iz
ed

 o
up

ut
 8

C
us

to
m

iz
ed

 o
up

ut
 9

N
eu

tra
l

Li
ne

 v
ol

ta
ge

A
1

A
2

A
1

A
2

B
ac

ku
p 

he
at

er
 2

B
ac

ku
p 

he
at

er
 1

B
as

ep
an

 h
ea

te
r

D
H

W
 d

iv
er

tin
g 

va
lv

e

C
ap

ac
ity

 c
on

tro
l 0

-1
00

%

C
us

to
m

iz
ed

 in
pu

t 7

5V DC - 20mA

C
us

to
m

iz
ed

 in
pu

t 8

3.2 - 

Ex.

1 Control of date and 
hour 526 Interface Time 

Broadcast 
Controller.  

CCN bus.
0 to 1 1 0 -

Set the day and hour
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 key for 2 seconds.

3.2.1 - 

 

 the  key or the  key to change the 

Press the 
next parameter.

3.2.2 - 

Press the  key or the  key to change the time format.

12-hour format 24-hour format

Press the 

3.2.3 - 

Press the  key or  key to set the time.

Set the hour and press the  key to 

seconds.

3.3 - 

sections explain some standard cases of installation. But to 

the next procedure.

3.3.1 - 

the WUI screen.
Press and hold the  key and the  key 
simultaneously for 2 seconds.

.
 or  key.

or

 key.

3 - INSTALLATION OF SYSTEM
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press and hold the  key for 2 seconds.

3.3.2 - 

Press and hold the  or  key.

 or  key. Scroll 
until the required parameter is reached.

or

Press the  or  key until reach the required parameter.

or

3.3.3 - 
Press and hold the  key for 2 seconds.

 or  key.

or

 key.

Repeat these steps for each digit of the setting.
 key 

to freeze the value.

3.3.4 - 
Press and hold the  key until the home screen is 
displayed. 

3 - INSTALLATION OF SYSTEM



40

3.4 -

NXHP

With Remote User Interface 

   

Cooling Mode
Heating Mode

Up to three electrical booster heaters

IMPORTANT:

3.4.1 -

Fan Coil

EH1 EH2

3 - INSTALLATION OF SYSTEM
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3.4.2 - 

B
ac

ku
p 

he
at

er
 2

B
ac

ku
p 

he
at

er
 1

C
us

to
m

iz
ed

 D
O

#8
 

C
us

to
m

iz
ed

 D
O

#8
9

N
eu

tra
l

QS

E
H

2

E
H

1

T>
Tmax.

T>
Tmax.

A1A1

A2A2

QS

3.4.3 - 

Ex.

Set Booster stages

Backup Type 0 to 5 0 2 -

Booster Warm up Timer the capacity demand is at maximum and the setpoint 0 to 
120 30 20 min

Booster OAT Threshold  -20 to 
15 -7 2

 
or 0 to 13 0 11

-

-
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3.5 - 
The user interface is an accessory and must be installed indoors by the installer.

 
 
 

3.5.1 - 

Acc

Polarity

12V

12V 0V-

5 6 1 2 3

B- OV

WUI; #116

FERRITE

INTERFACE 
CONNECTOR

3 - INSTALLATION OF SYSTEM



43

3.5.2 - 

Ex.

1

Check that 
the unit is 

Remote 
Interface 

C
O

N
F

521 User Interface Type
 

 0 to 2 0 2 -

2 Control on air 
setpoint

421 Heat Home 
Setpoint 19 20

422 Heat Sleep -1

423 -3

424 Cool Home 
Setpoint 26 24

425 Cool Sleep 2 2

426 4 4

First 

control on  

climatic curve C
LI

M
C

U
R

V

581 Heat Clim Curv 
Select -1 to 0 -1 -1 -

Heat Curv Max Stp 
at customer needs

0 5

586 Cool Clim Curv 
Select -1 to 0 -1 -1 -

Cool Curve Min Stp 
at customer needs

0 5

Second 

control on 

setpoint

581 Heat Clim Curv 
Select Heating climatic curve select -1 to 

12 -1 -1 -

Heat Home 
Setpoint 45 50

Heat Sleep -5

-10

586 Cool Clim Curv 
Select Cooling climatic curve select -1 to 2 0 -1 -

Cool Home 
Setpoint 12 18

Cool Sleep 0 2

5 5
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Ex.

3c

Third 

control on  
customer 
climatic curve C

LI
M

C
U

R
V

581 Heat Clim Curv 
Select Heating climatic curve select -1 to 

12 -1 0 -

582 Heat Minimum OAT -20

583 Heat Maximum OAT 20 20

584 Heat Min Water 
Setpoint Temperature 20 20

585 Heat Max Water 
Setpoint Temperature 38 38

Heat Curv Max Stp 
at customer needs

0 5

586 Cool Clim Curv 
Select Cooling mode climatic curve select -1 to 2 -1 0 -

587 Cool Minimum OAT 20 22

588 Cool Maximum OAT 35 35

589 Cool Min Water 
Setpoint Temperature 10 7

Cool Max Water 
Setpoint Temperature 18 15

Cool Curve Min Stp 
at customer needs

0 5
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3.6 -

Outdoor air temperature
Acc

3.6.1 -

Ex.

temperature sensor CONF OAT sensor type 1 to 3 1 1 -

3.7 -

   

   

Heating Mode
Cooling Mode

IMPORTANT:

3 - INSTALLATION OF SYSTEM
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3.7.1 - 

Lead 01
#01

Lag 01
#02

RS 485

Lag 02
#03

Lag 03
#04

CHWST

Acc

Acc

WUI
#116

3.7.2 - 

Un
Lag 01; #02 Lag 02; #03 Lag 03; #04

C
C

N
-

C
C

N
-

C
C

N
-

C
C

N
-

G
ro

un
d 

C
C

N

G
ro

un
d 

C
C

N

G
ro

un
d 

C
C

N

G
ro

un
d 

C
C

N

CHWST sensor

Acc
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3.7.3 -

Ex.

1

C
ha

ng
e 

La
g 

2 
N

H
C

 a
dd

re
ss

 
to

 3

. 

641
CCN 
Element 
Address

It is necessary to set the NHC board 

board address of Lead
0 to 
239 0 3 -

2

C
ha

ng
e 

La
g 

1 
N

H
C

 a
dd

re
ss

 
to

 2

641
CCN 
Element 
Address

It is necessary to set the NHC board 

board address of Lead
0 to 
239 0 2 -

3

CONF

743 Lag #1 
Address

It is necessary to set the Lag address 0 to 
239 0 2 -

744 Lag #2 
Address

It is necessary to set the Lag address 0 to 
239 0 3 -

742 Lead / Lag 
Selection 0 to 2 0 1 -

4

747
Capa. to 
Start Next 
Unit

that the operating unit must reach  
before to start the next unit. This 

30 to 
100 75 75 %

748
Delay to 
start next 
unit next unit

1 to 
900 360 360 s

749
Delay to 
stop  next 
unit next unit

1 to 
900 420 420 s

5

Le
ad

 p
um

p

6

La
g 

1 pass on Lag 1 status

CONF 742 Lead / Lag 
Selection 0 to 2 0 2 -

7

1 
Pu

m
p
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Ex.

8

La
g 

2 pass on Lag 2 status

CONF 742 Lead / Lag 
Selection 0 to 2 0 2 -

9

2 
Pu

m
p

th
e 

Le
ad

pass on Lead status

521
User 
Interface 
Type

0 to 2 1 2 -

11

 key and  key simultaneously for 2 seconds. 
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3.8 -

NXHP

      

Heating Mode
Cooling Mode
DHW Production

Boiler

Remote Outdoor Air Temperature Sensor / DHW Diverting valve / 

3.8.1 -

Unit #01

OAT

Fan Coil

DUO
Hydraulic kit

Acc

Acc

Acc

WUI
#116

DHW-V

DHW-S

E
H

3
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3.8.2 - 

C
us

to
m

iz
ed

 D
O

#5

C
us

to
m

iz
ed

 D
O

#8
C

us
to

m
iz

ed
 D

O
#9

N
eu

tra
l

Li
ne

 v
ol

ta
ge

B
ac

ku
p 

he
at

er
 2

B
ac

ku
p 

he
at

er
 1

A1

QS

L N

A2

E
H

3
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3.8.3 - 

Ex.

1 DHW mode

Domestic Hot Water Type 0 to 2 0 1 -

DHW Tank Sensor Type 0 to 3 1 1 -

2 Set the pump 
setting for 

DHW mode

321 Quick Test enable Access to Quick test mode 0 to 1 0 1 -
325 DHW Diverting Valve Force the diverting valve in DHW position 0 to 1 0 1 -

329 Get Minimum Pump Speed 0 to 4 0 4 %

Water Pump Speed
Instead of identifying the pump min speed setting for 0 to 

100 0 0 %

321 Quick Test enable Exit the quick mode 0 to 1 0 0 -
DHW Minimum Pump 
Speed

19 to 
100 19 25 %

DHW Maximum Pump 
Speed Maximum pump speed in DHW mode 19 to 

100 100 75 %

DHW Pump DeltaT Setpoint Water delta T controlled in DHW mode 5 5 %

3
DHW setpoint 
and criteria to 

start DHW 

411 DHW Eco Setpoint DHW Eco setpoint 45 45

412 DHW Anti-Legionella Stp Anti-Legionella Water Setpoint 60 to 
70 70 70

413 DHW Setpoint DHW setpoint 50 50

414 DHW Hysteresis DHW Hysteresis for demand request 5 5

4
Set Backup 

heater inside 

C
O

N
F

711 DHW Electric Backup 0 to 1 0 1 -

C
O

N
F

 
or 

or 

Customized 
D0#5 or DO#8 or 0 to 13 1 12 -

C
O

N
F

Backup OAT Threshold -20 -15

5
Enable and 

DHW 
Schedule

SC
H

D

Timed Override Hours -1 -1 -

Refer to 

6

operating time 

DHW mode 
and the 
Space 

Heating / 
Cooling mode

DHW Maximum Runtime Maximum time of operation in DHW mode 0 to 
720 20 240 min

7
Set the DHW 

limitation 
mode

543 DHW Mode Limit value
The compressor frequency is limited to this percentage 

Domestic Hot Water Mode.
50 to 
100 50 75 %

8
Set a Boiler 

C
O

N
F Backup Type 0 to 5 0 5 -

Minimum OAT for Heating to 10.0 -7
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3.8.4 - 

 
 

Monday Tuesday Wednesday Thursday Friday Saturday Sunday Holyday

1 2 3 4 5 6 7 8 9 11 12 13 14 15 16 17 18 19 21 22 23

MON
TUE
WED
THU
FRI
SAT
SUN
Hol.

DHW regular setpoint

DHW Eco Setpoint

Anti-legionella

Space heating/cooling
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3.9 -

   

      

Heating Mode
Cooling Mode
DHW Production

3.9.1 -

Lead 01
#01

Lag 01
#02

RS 485

Lag 02
#03

CHWST

Acc

Acc

Acc

Acc

3.9.2 -

C
C

N
-

C
C

N
-

C
C

N
-

G
ro

un
d 

C
C

N

G
ro

un
d 

C
C

N

G
ro

un
d 

C
C

N

QS
Acc

Acc

E
H

3
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3.9.3 -

Ex.

1

C
ha

ng
e 

La
g 

2 
N

H
C

 
ad

dr
es

s 
to

 3

- 641 CCN Element 
Address

It is necessary to set the NHC 

as NHC board address of Lead
0 to 
239 0 3 -

2

C
ha

ng
e 

La
g 

1 
N

H
C

 
ad

dr
es

s 
to

 2 - 641 CCN Element 
Address

It is necessary to set the NHC 

as NHC board address of Lead
0 to 
239 0 2 -

3

CONF

743 Lag #1 
Address

It is necessary to set the Lag 

address
0 to 
239 0 2 -

744 Lag #2 
Address

It is necessary to set the Lag 

address
0 to 
239 0 3 -

742 Lead / Lag 
Selection 0 to 2 0 1 -

4

C
as

ca
de

747 Capa. to Start 
Next Unit

capacity  that the operating unit 
must reach  before to start the 
next unit. This parameter is 

30 to 
100 75 75 %

748 Delay to start 
next unit start the next unit

1 to 
900 360 360 s

749 Delay to stop  
next unit stop the next unit

1 to 
900 420 420 s

5

th
e 

Le
ad

 
pu

m
p

6

Le
ad

 / 
La

g 
on

 
La

g 
1

CONF 742 Lead / Lag 
Selection 0 to 2 0 2 -

7

La
g 

1 
Pu

m
p
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Ex.

8

Le
ad

 / 
La

g 
on

 
La

g 
2

CONF 742 Lead / Lag 
Selection 0 to 2 0 2 -

9

La
g 

2 
Pu

m
p

m
od

e 
on

 L
ag

 2

CONF

Domestic Hot 
Water Type 0 to 2 0 1 -

DHW Tank 
Sensor Type - - - -

11

Se
t t

he
 p

um
p 

se
tti

ng
 fo

r D
H

W
 m

od
e 

on
 L

ag
 2

TEST

321 Quick Test 
enable Access to Quick test mode 0 to 1 0 1 -

325 DHW Diverting 
Valve

Force the diverting valve in 
DHW position 0 to 1 0 1 -

329 Get Minimum 
Pump Speed 0 to 4 0 4 %

Water Pump 
Speed

Instead of identifying the pump 
min speed setting for DHW 

0 to 
100 0 0 %

321 Quick Test 
enable Exit the quick mode 0 to 1 0 0 -

CONF

DHW Minimum 
Pump Speed

Minimum pump speed in DHW 
19 to 
100 19 25 %

DHW 
Maximum 
Pump Speed

Maximum pump speed in DHW 
mode

19 to 
100 100 75 %

DHW Pump 
DeltaT 
Setpoint

Water delta T controlled in DHW 
mode 5 5 %

12

Se
t B

ac
ku

p 
he

at
er

 

La
g 

2

CONF 711 DHW Electric 
Backup 0 to 1

0
1 -

CONF
or 

or 

Customized 
D0#5 or DO#8 
or DO #9 0 to 13 1 12 -

CONF
Backup OAT 
Threshold

The DHW Electric Backup is 
-20 -15

13

an
d 

th
e 

Sp
ac

e 
H

ea
tin

g 
/ 

C
oo

lin
g 

m
od

e 
on

 L
ag

 2

CONF
DHW 
Maximum 
Runtime

Maximum time of operation in 
DHW mode

0 to 
720 20 240 min

14

Se
t t

he
 D

H
W

 
lim

ita
tio

n 
m

od
e 

on
 L

ag
 

2 CONF 543 DHW Mode 
Limit value

The compressor frequency is 
limited to this percentage of the 

Water Mode.

50 to 
100 50 75 %
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Ex.

15

cr
ite

ria
 to

 s
ta

rt 
D

H
W

 o
n 

th
e 

Le
ad

STP

411 DHW Eco 
Setpoint DHW Eco setpoint 45 45

412 DHW Anti-
Legionella Stp Anti-Legionella Water Setpoint 60 to 

70 70 70

413 DHW Setpoint DHW setpoint 50 50

414 DHW 
Hysteresis

DHW Hysteresis for demand 
request 5 5

16

Sc
he

du
le

 o
n 

th
e 

Le
ad SCHD

Timed 
Override 
Hours

-1 -1 -

Refer to 

17 CONF 521 User Interface 
Type 0 to 2 1 2 -

18
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4 - OPERATION

4.1 - 

7 30
4 20

Standard unit 10 46

15 70
20 75

Standard unit -20 40

anti-
freeze device or trace heater..

 NXHP

5

10

15

20

25

30

35

40

45

50

3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21

 NXHP

-25

-15

-5

5

15

25

35

45

15 20 25 30 35 40 45 50 55 60 65 70 75 80

4.2 - 

4.2.1 - 

set by the control. The second control method is based on a 

response to changes in the external temperature. 

occupancy can be set manually by the user or automatically 

Home Comfort

Sleep Comfort

Eco
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MON TUE WED THU FRI SAT SUN Hol.
1 X X X X X X X X
2 X X X X X X
3 X X
4 X X X X X
5 X X X X X X
6 X X X
7 X X
8

MON
TUE
WED
THU
FRI
SAT
SUN
Hol.

MON TUE WED THU FRI SAT SUN Hol.
1 X X X X X X X X X
2 X X X X X X
3 X X
4 X X X X X
5 X X X X X X
6 X X X X
7
8

MON
TUE
WED
THU
FRI
SAT
SUN
Hol.

Home

Sleep
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4.2.2 - 
The user can normally choose one of three available operating 

  Unit is requested to stop.
 Cool  Unit is requested to run in Cooling mode.
  Unit is requested to run in Heating mode.
 DHW Only  Unit is requested to run in DHW mode Only.
  Unit is requested to run in Cooling mode at 

maximum compressor frequency.
 Unit is requested to run in Heating mode at 

increased compressor frequency.
  Water pump is requested to run in order to purge the 

hydraulic circuit.

selected temperature. 

used in order to satisfy the heating demand.

in cooling or heating modes.

/ temperature condition / maximum runtime.

4.2.3 - 

done by direct access on WUI.

interface and then press the  key successively to select the 
required operating mode.

Icon

- [no icon]

Cool
 

[steady icon]

Heat
 

[steady icon]

DHW only
 

[steady icon]

Booster Cool 
 

Booster Heat 

Purge 
 

Drying 

end user manual.
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Ex.

M
od

e 
 s

el
ce

tio
n 

on
 W

U
I 

ad
va

nc
ed

 m
en

u 

44 System Mode 
Request 0 to 9 - 1 -

4.2.4 - 

 -
 -

 -
 -

 -
 -

possible

Solar input Contact produced from a solar source

Domestic Hot Water tank shall be connected to this input

production for the programmed duration [P708] regardless of the Space Heating demand and the current 
DHW schedule

DHW Timed Override Button 
schedule

Anti-Legionella Cycle 
Request Button the Anti-Legionella setpoint

External Alarm Indication Input operation.
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4.2.5 - 

 
 

    COOLING

Cool Home Setpoint Cool Home Setpoint [P424]

Cool Sleep Setpoint

    HEATING

Heat Home Setpoint Heat Home Setpoint [P421]  

Heat Sleep Setpoint 

4 - OPERATION
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COOLING
selected cooling climatic curve. 

K1
K2 UFC

 

 

Water Temp.
 

Setpoint is equal to the current Max. Water Temp.

 

Home
Sleep

 

HEATING
according to the selected heating climatic curve.

K1 UFH
K2 UFH
K3
K4
K5 Radiators
K6 Radiators
K7
K8 Radiators
K9 Radiators

Radiators
K11 Radiators
K12 Radiators
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Water Temp.
 

Setpoint is equal to the current Min. Water Temp.

 

Home
Sleep

 

according to the Occupancy mode.

 
 

COOLING

Cool Home Setpoint Cool Home Setpoint [P404]

Cool Sleep Setpoint

HEATING

Heat Home Setpoint Heat Home Setpoint [P401]  

Heat Sleep Setpoint 
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COOLING

custom cooling climatic curve. 

P587 Custom Minimum OAT
P588 Custom Maximum OAT
P589 Custom Minimum Water Temp

Custom Maximum Water Temp

Default
min

 max

 
Minimum Water Temp [P589].

 
Setpoint is equal to the Custom Maximum Water Temp [P590]. 

 
the Water Setpoint is equal to the Custom Maximum Water 
Temp [P590]. 

HEATING: 

custom heating climatic curve. 

P582 Custom Minimum OAT
P583 Custom Maximum OAT
P584 Custom Minimum Water Temp
P585 Custom Maximum Water Temp

5

15

25

35

45

55

65

75

-30 -20 -10 0 10 20 30

P585

P584

P582 P583

Default
min

 max

 
Max. Water Temp [P585]. 

 
Setpoint is equal to the Custom Min. Water Temp [P584]. 

 
Setpoint is equal to the Custom Max. Water Temp [P584]. 
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4.2.6 - 

Ex.

Set the minimum 
room temperature 427

 Home 
Anti-freeze 
setpoint start to operate in Heating mode.

6 10

4.2.7 - 

in some cases.

  [P514
pump runs for 1 minute every 15 minutes at maximum speed.

  [P514
 [P514

 

 The electric heaters are energized during and for 1 minute after 
defrost end.

 
AntiFreezeDeltaSetpoint

 The electric heaters are de-energized if OAT is above the 
AntiFreezeDeltaSetpoint

 

 The electric heaters are energized if either alarm #50 or alarm 
#51 is active and can still automatically be reset.

 

Ex.

514 Anti-Freeze 
Delta Setpoint

Outdoor air temperature criteria for 
activation of the anti freeze protection 0 3

Closed

ClosedOpen

Unit Water loop

r:
 If

drained u

 
and add an inhibitor.

 

.

 

 
drained heat transfer circuit must be charged with nitrogen 

 

 

the unit .
 

sensors.
CAUTION:

protection is used in order to reduce the risk to freeze the 

freeze protection is used to maintain the minimum room 
temperature.
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4.2.8 - 
NOTE:

It is possible to include electric heaters in the hydraulic circuit to 

electrical booster heaters can be activated. The electrical booster 
heaters can operate at the same time as the heat pump.

can be activated.

Heating needs

 

Booster OAT Threshold [P604]

Min OAT for heating [P605]

Boiler only 
or backup 
heaters

heat pump
Heat pump only

OAT

 
 

EH2.
 

EH2.
 

EH2 and EH3.

230 VAC
50Hz

heaters

heaters

4.2.9 - 

[P605] or in case of heat pump failure.

230 VAC
50Hz

 Free potential contact

compressor whennot operating instead of using a case heater.

the refrigerant inside the compressor.

4.2.11 - 

coil increases. The frost covering the outdoor coil may reduce the 

and piping electric heaters may be started. 
CAUTION:

temperature.

4.2.12 - 
Energy Soft extracts energy from outdoor air in order to melt frost 

mode.

4 - OPERATION
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4.2.13 - 

Ex.

Set the night 
mode

541 value 
The compressor frequency is limited to this 50 to 100 75 50 %

515 Night Mode Start 
Time Hour of starting up of night mode

516 Night Mode Stop 
Time Hour of stop of night mode

4.2.14 - 

The units can drive a diverting valve to manage a domestic hot 

control

 -
 -
 -

Accessory When the thermostat is 

requested

 DHW only mode is selected and there is DHW production 

 DHW schedule is activated and there is DHW production 

230 VAC
50Hz

 
 Anti-legionella mode is active
 Defrost is active 
 In case of unit of failure

IMPORTANT:

control. 

or kill any existing bacteria. 

for 30 minutes.

 
minutes.

 
minutes.

 
minutes.

 DHW Anti-Legionella [P703] is enable
 DHW Anti-Legionella Setpoint [412]
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MON TUE WED THU FRI SAT SUN Hol.
1 X X X X X X X
2 X X X X X X X
3 X X X X X X X
4 X

1 2 3 4 5 6 7 8 9 11 12 13 14 15 16 17 18 19 21 22 23

MON
TUE
WED
THU
FRI
SAT
SUN
Hol.

DHW regular setpoint

DHW Eco Setpoint

Anti-legionella

Space heating/cooling

4.2.15 - 

Lead / Lag installation permits connection for multiple units in 

necessary to disconnect it.

Accessory

 -
installation

 -
DHW production

 -
installation

 -
DHW production

on each unit.

All units installed in the same Lead / Lag group share the same 

mode.

Units are started sequentially based on their size or according to 

end-user manual.
CAUTION:

4 - OPERATION
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4.2.16 - 

Control On Air Yes
According to IAT vs Air Setpoint On

561 No
Control On Air Yes

On On
561 Yes

Control On Air No
On

561 No
Control On Air No

On On
561 Yes

CAUTION:

OFF DHW
On On

No additional pump N.A. N.A. N.A.
On On On N.A. N.A. N.A.

According to Space Temp. According to IAT vs Air Setpoint On On N.A. N.A. N.A.
On On On N.A. N.A.

According to IAT vs Air Setpoint On On N.A. N.A.

4.2.17 - 

 
 Drying Warm-up days [P596] is set to 3 days
 Drying Ramp-up days [P597] is set to 4 days
 Drying Hold-up days [P598] is set to 5 days 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

Warm-up Ramp-up Hold-up

Heating 
Setting

Time 

Drying
Starting
Setting
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Ex.

number of days in 
drying mode

DRYING
596 Drying Warm-up days Number of Warm-up days 0 to 99 3 3 day
597 Drying Ramp-up days Number of Ramp-up days 0 to 99 4 4 day
598 Drying Hold-up days Number of Hold-up days 0 to 99 4 5 day

for drying mode

DRYING 595 Drying Starting Setpoint 20 20

Heat Home 
Setpoint Water setpoint for ramp-up and hold up days 45 28

Activate the drying 
mode REQ 44 System Mode Request 0 to 9 - 9 -

constantly running to purge the 

ramp-up in Heating mode for UFH 

4.3 - 

4.3.1 - 

Cooling modeHeating mode

J

F

E
G

M

N H B

I

C
D

C

N K L

A

B

i j

h

g
e

b

c

d

a

f

k

F
S

P
S

T

T

TT

PT

T

T

T
IAT

OAT TE

4WV

TS PS

TD

TR

PMP

LWT

EWT

C

C

CH

H2O

HH

B A a TS Suction temperature sensor
C 4-Way valve B Inverter b
D Brazed Plate Heat Exchanger c
E d
F Electronic expansion valve e
G Round Tube Plate Fin coil f
H Accumulator g TR 
I Burst disk h
J i
K Safety valve j
L Automatic air vent valve k
M IAT

P002N
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4.3.2 - 
NXHP units use hermetic rotary compressor. It is driven by a 

incorporates an oil coil heating inside the shell.  

 
chassis.

4.3.3 - 

4.3.4 - 
The fans are driven by permanent magnet synchronous motor. The 

NXHP

%
Measurement category A

Static

Variable speed drive YES
Year of manufacture See label on the unit

Fan manufacturer Complast Industrie 
SRL

Motor manufacturer Nidec
Fan PN C025223H01
Motor PN UM100570A

kW
m3/s
Pa

Nominal speed rpm 950

Relevant information to facilitate the 

the product at the end of the life
See Maintenance 

Manual

Relevant information to minimise the 
impact on the environment

See Maintenance 
Manual

NOTE :

125 W.

4.3.5 - 

4.3.6 - 

connection of the heat exchanger is a threaded connection. It has 
a thermal insulation of 6 and 13 mm thick polyurethane foam as 
standard.
The products that may be added for thermal insulation of the 

they are applied. This is also the case for the products originally 
supplied by the manufacturer.

 
 

 
 

 

4.3.7 - 

4.3.8 - 

unit operates in heating mode.

4.3.9 - 

during defrost cycles.

compressor and the fan motors. 

4.3.11 - 

particularly during defrost cycle and transient operations.

4.3.12 - 

4 - OPERATION
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5 - MAINTENANCE

5.1 - 

by Service specialists so that any malfunction is detected and 

system cost effectively. Air conditioning equipment must be 

be carried out locally by specialised technicians.

CAUTION:

good working order with a set of instructions concerning the 

if in doubt.

in them.

according to the instructions.

 
 Reduced power consumption
 
 
 protection of the environment

NOTE:

5.1.1 - 

 
 
 
 

 

exchanger inlet and outlet is correct.

5.1.2 - 

The frequency of this maintenance level can be monthly or annually 

recommended.

 

 Check and verify that the control/command electrical connection 

 
required.

 
capacitors.

 Check the presence and the condition of the electrical protection 
devices.

 Check the correct operation of all electric heaters.
 
 Mechanical checks
 

 Check continuity of earth bonding
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that the condenser close by is not damaged.

 
 Check the expansion tank for signs of excessive corrosion or 

 
 
 

device.
 Check the status of the thermal piping insulation.
 Check the status of gas separator.
 

 
a bio-degradable cleaner.

 
previous values.

 
HVAC unit.

5.1.3 - 

or authorised agent are permitted to carry out these operations. 

 
 
 
 
 Any intervention due to a missed established maintenance 

 
 

NOTE:

2

5 - MAINTENANCE
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5.2 - 
Every electrical connection use a spring terminal block meaning 

Be sure to use ferrules at the end of every clable to avoid any 
short circuits.

(N.m)
Protective earth 

Transformer 
230/24Vac Primary and secondary connections

on front panel  & electrical components
Plastic grid 5

Nut M5 left thread Fan propellers assembly on fan motor 5
fan motor 5

Nut M6 45

Nut M8  45

Nut M8
Nut M5 Compressor terminal plug
Obus schrader valve Piping
Cap schrader valve Piping 2

Water pump inlet and outlet pipe 
connections 40

5.3 - 

installations and near trees that shed their leaves.

 

 
 

 Clean air heat exchangers guarantee optimal operation of your 

exchangers begin to become fouled. The frequency of cleaning 
depends on the season and location of the HVAC unit 

 
CAUTION:

5.4 - 

 The insulating foam is intact and securely in place.
 

and correctly positioned.
 

leakage.

5.5 - 
CAUTION:

contact Service.

can falsify the measurement and may even be damaged. If there 

5.6 - 

IMPORTANT:

5 - MAINTENANCE
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5.7 - 

143 12 572 44 1399
-19 152 13 591 45 1433
-18 161 14 610 46 1468
-17 171 15 630 47 1503
-16 180 16 650 48 1539
-15 190 17 671 49 1575
-14 200 18 692 50 1612
-13 211 19 713 51 1650
-12 222 20 735 52 1688
-11 233 21 757 53 1727

244 22 780 54 1766
-9 256 23 803 55 1806
-8 267 24 827 56 1847
-7 280 25 851 57 1888
-6 292 26 875 58 1930
-5 305 27 900 59 1972
-4 318 28 926 60 2015
-3 331 29 951 61 2059
-2 345 30 978 62 2104
-1 359 31 1005 63 2149

373 32 1032 64 2195
1 388 33 1060 65 2242
2 403 34 1088 66 2289
3 418 35 1117 67 2337
4 434 36 1146 68 2386
5 450 37 1176 69 2435
6 466 38 1206 70 2485
7 483 39 1237 71 2536
8 500 40 1268 72 2588
9 517 41 1300 73 2641

535 42 1332 74 2694
11 553 43 1365 75 2748

 
 
 
 
 

5 - MAINTENANCE
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6 - ALARM DESCRIPTION

6.1 - 

1 EWT sensor failure Continue X range
 

2. Check NHC board.

2 LWT sensor failure Stop X range
 

2. Check NHC board.

3 failure stop X range
 

2. Check NHC board.

4 OAT sensor failure Continue X range
 

2. Check NHC board.

5 DHW 
Failed X range

 
2. Check NHC board.

6 CHWSTEMP sensor failure Continue                  X range
1. Check CHWSTEMP sensor 

 
2. Check NHC board.

Stop X range
 

2. Check inverter connection

11 failure Stop X range

14 Stop X range

16 PMV failure Stop X X retrying operation for 5 times. 
 

electrical connexion

17 Suction Pressure transducer failure               Stop X range

Continue X received from the UI

21 Stop X received from the Inverter

23 Lead 
continues X

24 Stop X

25 Stop X

31 Safety Input Stop X When Safety Input is closed

32 Stop X X retrying operation for 5 times.

33 Stop X retrying operation for 4 times.
 

2. Check PMV operation 

connection

Leak detection alarm X range

41 Stop X range

42 Compressor not started Stop X 1. Stop and disconnect the unit 
2. Check compressor connection

43 Stop X

44 Stop X X range

occurrences in 2 hours

 

connection 

sensors

45 Stop X X occurrences in 1 hour
1. Stop and disconnect the unit 
2. Check fan motor connection 
3. Check if impeller is not blocked

46 Upper Fan not started Stop X X occurrences in 1 hour
1. Stop and disconnect the unit 
2. Check fan motor connection 
3. Check if impeller is not blocked
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47 Machine Overcurrent Stop X Par.517 Maximum Input Current 
limit

 

48 in Cooling Stop X
1. Check that ambient temperature 

 
2. Check TE sensor

49 Compressor Envelope Protection - High 
TE in Cooling Stop X

1. Check that ambient temperature 
 

2. Check coil cleanliness 
3. Check if fan operation is normal 
4. Check TE sensor

Exchanger Freeze Protection on Water Stop X Force pump to run.

51 Exchanger Freeze Protection on Stop X X
Force pump to run until alarm 
reset kind becomes manual. 

occurrences in 2 hours period.
 

2. Check PMV operation

52 Compressor Envelope Protection - High 
SST in Cooling Stop X

54 Compressor Envelope Protection - High 
TD Stop X

1. Ensure that fan operation is normal 
2. Check if coil is not fouled and 
minimum installation clearances are 
respected 
3. Check PMV operation 

55 Exchanger High Temp Protection - High 
LWT/TR in Heating Stop X

Heating Mode and LWT above 

active

56 LWT/TR in Heating Stop X

57 Compressor Envelope Protection - High 
SST in Heating Stop X

58 SST in Heating Stop X X occurrences in 1 hour period

1. Ensure that fan operation is normal 
2. Check if coil is not fouled and 
minimum installation clearances are 
respected 
3. Check PMV operation 

59 Compressor Envelope Protection - High 
Inverter Current Stop X  

Inverter Fault - Compressor current sensor 
error Stop x

61 Inverter Fault - DC Link sensor error Stop x
62 Inverter Fault - PFCM current A error Stop x
63 Inverter Fault - PFCM current B error Stop x
64 Inverter Fault - Input voltage sensor error Stop x
65 Inverter Fault - Discharge FET error Stop x

66 overcurrent Stop x

67 overcurrent Stop x

68 Inverter Fault - Estimator fault Stop x
69 Inverter Fault - Compressor starting error Stop x

Stop x x occurrences in 1 hour period
1. Stop and disconnect the unit 
2. Check fan motor connection 
3. Check if impeller is not blocked

71 Stop x x occurrences in 1 hour period
1. Stop and disconnect the unit 
2. Check fan motor connection 
3. Check if impeller is not blocked

72 Inverter Fault - Wire miss Stop x 1. Check compressor cable connection

73 Inverter Fault - Communication error Stop x 1. Check NHC/inverter communication 
cable

74 Inverter Fault - DC under voltage Stop x

6 - ALARM DESCRIPTION
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75 Inverter Fault - DC over voltage Stop x

76 Inverter Fault - Heatsink over temperature Stop x
1. Stop and disconnect the unit 
2. Check coil cleanliness 
3. Check inverter heatsink cleanliness

77 Inverter Fault - AC under voltage Stop x
78 Inverter Fault - PFC over current Stop x
79 Inverter Fault - AC over voltage Stop x

Inverter Fault - PFC unbalanced current Stop X
81 Inverter Fault - Stator over heat Stop X

82 Inverter Fault - Printed board over temp Stop X
1. Stop and disconnect the unit 
2. Check coil cleanliness 
3. Check inverter heatsink cleanliness

83 Inverter Fault - IPM temp sensor error Stop X

84 Stop X
1. Stop and disconnect the unit 

88 Inverter Fault - Other Inverter alarm Stop X
89 Real Time Clock corrupted                               Continue X

Stop X detected

91 Stop X detected

92 Stop X detected

93 Stop X detected

95 Model Stop X detected

96 Stop X detected 1. Check pump parameter settings

97 Failure Stop X detected

98 Stop X detected 1. Check Lead / Lag settings

99 Addressing Stop X detected 1. Check Lead / Lag settings

Emergency Stop                                          Stop X
External alarm                                          Continue X
Inverter Minor Fault - Compressor Current 
Limit Continue x

Inverter Minor Fault - ID Current Limit Continue x
Inverter Minor Fault - PFCM temp sensor 
error Continue x

Inverter Minor Fault - IMP temp sensor 
error Continue x

Inverter Minor Fault - Input Current Limit Continue x
Inverter Minor Fault - PFC over current Continue x
Inverter Minor Fault - AC over voltage Continue x
TD inconsistent value Continue X 1. Check TD sensor and its connection

213 TR inconsistent value Continue X 1. Check TR sensor and its connection
214 TS inconsistent value Continue X 1. Check TS sensor and its connection

232 Continue X
 

 
 

operation
Leak Detection Alert Continue X

245 Continue X
1. Check that impeller rotation is not 
impeded 
2. Check if coil is not fouled

246 Continue X
1. Check that impeller rotation is not 
impeded 
2. Check if coil is not fouled

6 - ALARM DESCRIPTION
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7 - PARAMETERS OVERVIEW

7.1 - 

 001 to 299 Display parameters
 301 to 399 Maintenance parameters
 401 to 499 Setpoint parameters
 

OAT Outdoor Air Temperature -40 GENUNIT

IAT Indoor Air Temperature -40 GENUNIT

EWT Entering Water 
Temperature -40 GENUNIT

LWT Leaving Water 
Temperature -40 GENUNIT

TR Refrigerant Temperature -40 GENUNIT

PS Suction Pressure 0 999 GENUNIT

roomtemp Room Temperature -40 GENUNIT

sst Saturated Suction Temp -40 30 GENUNIT

ts Suction Temperature -40 GENUNIT

td Discharge Temperature -40 200 GENUNIT

te Temp -40 GENUNIT

sh Superheat Temperature GENUNIT

Superheat Target Temp GENUNIT

Discharge Target Temp GENUNIT

Actual Min Compr. Freq Hz GENUNIT

Actual Max Compr. Freq Hz GENUNIT

Requested Compr. Freq 0 120 Hz GENUNIT

Actual Compressor Freq 0 120 Hz GENUNIT

PMV Command -20 120 % GENUNIT

PMV Actual Position 0 500 step GENUNIT

Request 0 1000 rpm GENUNIT

Upper Fan Speed 
Request 0 1000 rpm GENUNIT

0 1000 rpm GENUNIT

Upper Fan Actual Speed 0 1000 rpm GENUNIT
Compressor DC injection 
heating status 0 50 W GENUNIT

Reverse Valve command 0 1 - GENUNIT

0 1 - GENUNIT

BOILER Boiler Output 0 1 - GENUNIT

EHS Electrical Heat Stages 0 3 - GENUNIT

Customized DO#5 0 1 - GENUNIT

Customized DO#8 0 1 - GENUNIT

Customized DO#9 0 1 - GENUNIT

Occupancy Mode 0 2 [No/Yes] - STATUS

nightmod Night Mode 0 1 [No/Yes] - STATUS

System Mode Request 0 9 - STATUS
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System Mode Status 0 109 - STATUS

System Mode Override 0 12

Solar Mode Active

- STATUS

setpoint Current Setpoint 5 60 N.A. 0 STATUS

RESET User Adjust Temperature -5 5 N.A. 0 STATUS

-4 4 N.A. 0 STATUS

Control Point 5 60 N.A. 0 STATUS

Control Temp -40 N.A. 0 STATUS

User Interface Init Req. 0 1 N.A. - STATUS

Compressor Mode 
Request 0 50 - LOADFACT

Capacity Override 0 204

Demand Limit

Compressor stator heating after long 
stop

Heat

- LOADFACT

Capacity Timer s LOADFACT

Total Capacity 0 100 % LOADFACT

Demand Limit 0 100 % LOADFACT
Frequency Reduction 
Mode 0 1 [No/Yes] - LOADFACT

RUNNING Unit Running Status 0 1 [No/Yes] - LOADFACT

PMV Override 0 99 - LOADFACT

Fan Override 0 50
Anti-sticking

- LOADFACT

Compressor Override 0 50 - LOADFACT

7 - PARAMETERS OVERVIEW
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Pump Override -1 100
active

-

0 1 [Normal/Alarm] -

dtstp Current DeltaT Setpoint N.A.

Water Delta Temperature N.A.

PMP Water Pump Speed 0 100 N.A. %

Additional Pump status 0 1 -

Backup Override -1 100 -

0 1 [No/Yes] -

Booster Warm Up timer 0 1800 N.A. s

Backup Capacity 0 100 N.A. %

 
 0 1 [Open/Close] - INPUT

 
 0 1 [Open/Close] - INPUT

Status 

opened 
0 1 [Open/Close] - INPUT

 
 0 1 [Open/Close] - INPUT

0 1 [Open/Close] - INPUT

0 1 [Open/Close] - INPUT

Customized DI#7 Status 0 1 [Open/Close] - INPUT

Customized DI#8 Status 0 1 [Open/Close] - INPUT

Customized DI#9 Status 0 1 [Open/Close] - INPUT

0 1 [Open/Close] - INPUT

111 0 1 [Open/Close] - INPUT

112 Loadshed Request 0 1 [Open/Close] - INPUT

113 0 1 [Open/Close] - INPUT

114 THSW 0 1 [Open/Close] - INPUT

115 DHW Timed Override 0 1 [Open/Close] - INPUT

116 DHW Anti-Legionella 
Req. 0 1 [Open/Close] - INPUT

117 0 1 [Open/Close] - INPUT

118 0 1 [Open/Close] - INPUT

119 0 1 [Open/Close] - INPUT

Inverter Model Number 0 65535 -

121 Inverter Soft version 0 65535 -

122 Inverter Soft version B 0 65535 -

7 - PARAMETERS OVERVIEW
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141 0 1 [Normal/Alarm] -

143 Inverter Fault Trip Code -

144 Inverter Operating State -

145   Inverter Alert Status 0 1 0 -

146   Inverter Alarm Status 0 1 [Normal/Alarm] 0 -

147   PFC Status 0 1 0 -

148   Compressor Status 0 1 0 -

149   Stator Heater Status 0 1 0 -

0 1 0 -

151   DC Discharge Status 0 1 0 -

152 0 1 0 -

153 Compressor Speed 0 7200 0 rpm

154 0 1000 0 rpm

155 Upper Fan Speed 0 1000 0 rpm

156 DC Link Voltage V

157 AC Line Voltage V

158 AC Line Current A

159
Compressor Phase 
Current A

161 Flux Weakening Current A

162 torqcurr Torque Current A

163 PFC Module Temperature

164 IPM Module Temperature

165 V

166 V

167 Stator Heating Voltage V

168 Stator Heater Timer s

169 Circuit Board 
Temperature
Discharge Temperature counts
Compressor Speed 
Demand 0 7200 rpm

181 Stator Heater Demand 0 8200 mA

182 Demand 0 1000 rpm

183 Upper Fan Speed 
Demand 0 1000 rpm

184 DC Link Discharge 
Command 0 1 -

POWER

191 Water Capacity POWER

192 POWER

193 POWER

194 Boost Mode Time Credit -1 120 min POWER

MODE DHW Mode 0 2 -

DHW Override -1 100

DHW Fail

-

DHW Demand from Tank 0 1 [No/Yes] -

7 - PARAMETERS OVERVIEW
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DHW Conditions 0 1 [False/True] -

DHW Control Point 30 75 N.A.

DHW Tank Temperature -40 N.A.

Current SHC Runtime N.A. min

Current DHW Runtime N.A. min

DHW Schedule Status 0 1 -

DHW Diverting Valve 0 1 -

211 DHW Elec Heat Stage 0 1 -

212 DHW Running Status 0 1 [No/Yes] -

Lead Control Point 5 75

221 CHWSTEMP Chiller Water System 
Temp -40 N.A.

222 Mast/Slv Overall Capacity 0 100 N.A. %

223 Lead Request Capacity 0 100 N.A. %

224 Lag #1 Request Capa. 0 100 N.A. %

225 Lag #2 Request Capa. 0 100 N.A. %

226 Lag #3 Request Capa. 0 100 N.A. %

228 Mast/Slv Active Flag 0 1 [False/True] -

229 Mast/Slv Overall Status -1 90 -

Lead Status -1 109 -

231 Lag #1 Status -1 109 -

232 Lag #2 Status -1 109 -

233 Lag #3 Status -1 109 -

235 Mast/Slv Priority
#2

#2

…

0 -

236 Next Starting threshold -1 100 N.A. 0 %

237 Next Stopping threshold -1 100 N.A. 0 %

238 startdel Next Starting delay 0 900 N.A. N.A. s

239 Next Stopping delay 0 900 N.A. N.A. s

Defrost Override 0 25

Defrost - Move 4WV to cool position

Mechanical Defrost - Reduce compr. 

Completed

0 -

0 1 [No/Yes] N.A.

Ref Defrost DeltaT 0 30 N.A. N.A.

Actual Defrost DeltaT N.A. N.A.

Frost Factor 0 100 N.A. N.A. %

Meca Defrost Number N.A. 0 -
Free Defrost sessions 
number N.A. 0 -

Free Defrost duration N.A. N.A. s

Time since last MD N.A. N.A. min
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Time since last FD N.A. N.A. min

heattime Time in Heating N.A. N.A. min

311 Defrost Request 0 31

Defrost Request due to Frost Factor

N.A. -

321 0 1 [No/Yes] -

322 0 8 -

323 0 5 Rating Heat -

324 -120 120 Hz

325 0 999 N.A. rpm

326 0 999 N.A. rpm

327 0 999 N.A. -

328 0 50 N.A. -

329 Get Minimum Pump 
Speed 0 4 -

0 100 N.A. %

331 0 1 -

332 Boiler 0 1 -

333 0 1

334 0 1 -

335 0 1 -

336  0 1 -

337  0 1 -

338  0 1 0 -

339 0 100 N.A. 0 %

ALMRESET Alarm Reset 0 1 [No/Yes] 0 - ALARM

341 ALM Alarm Status 0 1 [Normal/Alarm] 0 - ALARM

342 ALERT Alert Status 0 1 [No/Yes] 0 - ALARM

343 SHUTDOWN 0 1 [No/Yes] 0 - ALARM

Current Alarm #1 0 200 N.A. 0 - ALARM

351 Current Alarm #2 0 200 N.A. 0 - ALARM

352 Current Alarm #3 0 200 N.A. 0 - ALARM

353 Current Alarm #4 0 200 N.A. 0 - ALARM

354 Current Alarm #5 0 200 N.A. 0 - ALARM

Past Alarm #1 0 200 N.A. 0 - ALARM

361 Past Alarm #2 0 200 N.A. 0 - ALARM

362 Past Alarm #3 0 200 N.A. 0 - ALARM

363 Past Alarm #4 0 200 N.A. 0 - ALARM

364 Past Alarm #5 0 200 N.A. 0 - ALARM

371 Compressor Starts Nb N.A. 0 - RUNTIME1

372 Compressor Run Hours N.A. 0 h RUNTIME1

373 Water Pump Starts Nb N.A. 0 - RUNTIME1
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374 Water Pump Run Hours N.A. 0 h RUNTIME1

379 Unit Wear Factor N.A. 0 - N.A.

User Runtime Reset 0 3 0 - RUNTIME2

381 Compressor Run Hours N.A. 0 h RUNTIME2

382 Backup Running Hours N.A. 0 h RUNTIME2

383 Cooling Mode Hours N.A. 0 h RUNTIME2

384 Heating Mode Hours N.A. 0 h RUNTIME2

385 DHW Mode Hours N.A. 0 h RUNTIME2

386 Defrost Mode Hours N.A. 0 h RUNTIME2

387 Free Defrost Mode Hours N.A. 0 h RUNTIME2

388 Energy consumed in 
Heat N.A. 0 kWh RUNTIME2

389 Energy consumed in Cool N.A. 0 kWh RUNTIME2
Energy consumed in 
DHW N.A. 0 kWh RUNTIME3

391 Unit Start/Stop 0 1 [Stop/Start] - AQUASMRT

392 Heat/Cool Select 0 1 [Heat/Cool] - AQUASMRT

393 EMSTOP Emergency Stop 0 1 [Disable/Enable] - AQUASMRT

Heat Home Setpoint 20 75 N.A. 45

-20 0 N.A.

-20 0 N.A.
Cool Home Setpoint 5 20 N.A. 12

0 10 N.A. 0

0 10 N.A. 5

2 N.A. 2

2 N.A. 2

-5 5 N.A.

-5 5 N.A.

411 DHW Eco Setpoint 30 75 N.A. 45

412 DHW Anti-Legionella Stp 60 70 N.A. 70

413 DHW Setpoint 30 75 N.A. 50

414 DHW Hysteresis 10 N.A. 5

421 htoccstp 12 34 N.A. 19

422 -10 0 N.A.

423 -10 0 N.A.

424 cloccstp 20 38 N.A. 26

425 0 10 N.A. 2

426 0 10 N.A. 4

427 freezstp Home AntiFreeze 
Setpoint 6 12 N.A. 6

428 deltastp Air Delta Setpoint 1 N.A.

429 IAT Reset Factor 0 2 N.A. 0
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-10 10

Positive values correspond to Normally 
Open contact

Negative values correspond to Normally 
Closed contact

1 -

-10 10 0 -

-10 10 0 -

0 13 2 -

0 13 9 -

0 13 11 -

OAT Sensor Type 1 3 1 -

Control on Air 0 1 [No/Yes] 1 -

511 Water Control on EWT 0 1 [No/Yes] 0 -

512 IAT Sensor Bias -5 5 N.A.

513 OAT Sensor Bias -5 5 N.A.

514 Anti-Freeze Delta Stp 0 6 N.A. 0

515 nghtstrt Night Mode Start Time N.A.

516 nghtstop Night Mode Stop Time N.A.

517 Max Input Current 10 40 N.A. 40 A

521 User Interface Type 0 2 1 -

523 Interface Comm. Timeout 0 240 60 s

524 Backlight Timeout 0 7 2 -

525 Buzzer on key press 0 1 [No/Yes] No -

526 timebrod Interface Time Broadcast 0 1 [No/Yes] Yes -

527 0 9999 N.A. 120 -

528 0 9999 N.A. 0 -

541 50 100 N.A. 75 %

542 Nigh Limitation value 50 100 N.A. 75 %

543 DHW Limitation value 50 100 N.A. 50 %

Fluid Type 1 1 1 - N.A.

561 0 1 [No/Yes] 0 -

562 Pump Fixed Speed 
Control 0 1 [No/Yes] 0 -

563 Minimum Pump Speed 
Cool 15 100 N.A. 19 %

564 Minimum Pump Speed 
Heat 15 100 N.A. 19 %
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565 Maximum Pump Speed 19 100 N.A. 100 %

566 Water Delta T Setpoint 2 20 N.A. 5

567 Delta T Proport. Gain N.A. -

568 Delta T Integral Time 10 240 N.A. 20 s

569 Delta T Sample Time 10 240 N.A. 10 s

0 1 [No/Yes] 1 -

571 External Main Pump Ctrl 0 1 [No/Yes] 0 -

572 Additional Pump Logic 0 4

active

0 -

581 Heat Clim Curve Select -1 12 Par.582 to Par.585

Heating Climatic Curve #12

-1 - CLIMCURV

582 Heat Minimum OAT -30 10 N.A. CLIMCURV

583 Heat Maximum OAT 10 30 N.A. 20 CLIMCURV

584 Heat Min Water Setpoint 20 40 N.A. 20 CLIMCURV

585 Heat Max Water Setpoint 30 75 N.A. 38 CLIMCURV

586 Cool Clim Curve Select -1 2 Par.587 to Par.590

Cooling Climatic Curve #2

-1 - CLIMCURV

587 Cool Minimum OAT 0 30 N.A. 20 CLIMCURV

588 Cool Maximum OAT 24 46 N.A. 35 CLIMCURV

589 Cool Min Water Setpoint 5 20 N.A. 10 CLIMCURV

Cool Max Water Setpoint 5 20 N.A. 18 CLIMCURV

595 Drying Starting Setpoint 20 40 N.A. 20 DRYING

596 drystep1 Drying Warm-up days 0 99 N.A. 3 - DRYING

597 drystep2 Drying Ramp-up days 0 99 N.A. 4 - DRYING

598 drystep3 Drying Hold-up days 0 99 N.A. 4 - DRYING

599 N.A. 0 hours RUNTIME2

Backup Type 0 5

Boiler

0 -

Booster Warm Up Time 0 120 N.A. 30 min

Booster Delta Temp 1 20 N.A. 5

oatboost Booster OAT Threshold -20 15 N.A.

Backup OAT Threshold -20 10 N.A.

EHS Proport. Gain 10 N.A. 2 -

EHS Integral Time 10 240 N.A. 20 s

EHS Sampling Time 10 240 N.A. 30 s

611 Energy Soft select 0 1 Disable/Enable 1 -

612 MD 1 18 N.A. 6 h

613 OAT Min FD threshold 2 10 N.A. 2

641 CCN Element Address 1 239 N.A. 1 -
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642 CCN Element Bus 0 239 N.A. 0 -

645 Primary Baud Rate 0 2 38400 Baud 2 [38400] -

646 Secondary Baud Rate 0 2 38400 Baud 2 [38400] -

654 1/10

658  epoch Time in sec since 1970 N.A. 0 32 bits N.A.

-720 720 N.A. 0 min N.A.

661 hod Hour of Day 0 23 N.A. 0 - TIME

662 mod Minute of Hour 0 59 N.A. 0 - TIME

663 Day of Week 1 7 1 - TIME

664 Holiday Flags 00 11 0 - TIME

665 dom Day of Month 1 31 N.A. 1 - TIME

666 month Month 1 12 1 - TIME

667 year Year 0 99 N.A. 0 - TIME

668 daylight Dayligh Saving Time -1 1 0 - TIME

Last day of holidays    dd/mm/
yy

671 Nb of days of holidays  0 31

672 Timed Override Hours -1 24 -1 -

673 DOW1 Period 1 DOW 00000000 11111111 00000000 -

674 TOD1 Start from N.A. 0

675 OCC1 0 2 0

676 DOW2 Period 2 DOW 00000000 11111111 see above 00000000 -

677 TOD2 Start from N.A.

678 OCC2 0 2 0

679 DOW3 Period 3 DOW 00000000 11111111 see above 00000000 -

TOD3 Start from N.A.

681 OCC3 0 2 0

682 DOW4 Period 4 DOW 00000000 11111111 see above 00000000 -

683 TOD4 Start from N.A.

684 OCC4 0 2 0

685 DOW5 Period 5 DOW 00000000 11111111 see above 00000000 -

686 TOD5 Start from N.A.

687 OCC5 0 2 0

688 DOW6 Period 6 DOW 00000000 11111111 see above 00000000 -

689 TOD6 Start from N.A.

OCC6 0 2 0

691 DOW7 Period 7 DOW 00000000 11111111 see above 00000000 -

692 TOD7 Start from N.A.

693 OCC7 0 2 0
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694 DOW8 Period 8 DOW 00000000 11111111 see above 00000000 -

695 TOD8 Start from N.A.

696 OCC8 0 2 0

Domestic Hot Water Type 0 2 0 -

time 0 240 30 s

DHW Anti-Legionella 0 1 [Disable/Enable] 0 -

0 1 [No/Yes] 0 -

DHW Maximum Runtime -1 720 N.A. 240 min
DHW Minimum Pump 
Speed 19 100 N.A. 19 %

DHW Maximum Pump 
Speed 19 100 N.A. 100 %

DHW Pump DeltaT 
Setpoint 2 20 5

DHW Tank Sensor Type 0 3 1 -

DHW Tank Sensor Bias -5 5 N.A.

711 DHW Electric Backup 0 1 [Disable/Enable] 0

Timed Override Hours    -1 24 -1 -

721 DOW1
Period 1 DOW 00000000 11111111 Holiday 00000000 -

722  From N.A.

723  To N.A.

724 DOW2
Period 2 DOW 00000000 11111111 see above -1 -

725  From N.A.

726  To N.A.

727 DOW3
Period 3 DOW 00000000 11111111 see above -1

728  From N.A.

729  To N.A.

DOW4
Period 4 DOW 00000000 11111111 see above -1 -

731  From N.A.

732  To N.A.

741 Mst/Slv Activation Code N.A. 0 - N.A.

742 Lead / Lag Selection 0 2 0 -

743 Lag #1 Address 0 239 N.A. 0 -

744 Lag #2 Address 0 239 N.A. 0 -

745 Lag #3 Address 0 239 N.A. 0 -

746 CHWSTEMP Sensor Bias -5 5 N.A. 0

747 Capa. To Start Next Unit 30 100 N.A. 75 %

748 Delay to start next unit 1 900 N.A. 360 s

749 Delay to stop  next unit 1 900 N.A. 420 s

1 100 N.A. 30 -

761 0 1 [No/Yes] 0 [No] - N.A.

762 1 255 11 -

763 0 2 38400 Baud 0 -
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764 0 5  0 -

765 0 600 600 s

797  unlock N.A. 0 32 bits SOFTPROT

799 0 9999 0 - SOFTPROT

7.2 - 

-10 to 10

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Positive values correspond to Normally Open contact 
Negative values correspond to Normally Closed contact

0 to 13

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

7 - PARAMETERS OVERVIEW
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8 - START-UP CHECKLIST FOR NXHP HEAT PUMPS (USE FOR JOB FILE)

8.1 - 

Location
Installing contractor
Distributor
Start-up performed by Date

Unit type  
Serial number  

Compressor
Model number

Serial number

Air handling equipment
Manufacturer
Model number
Serial number

8.2 - 

No

Backup heater   
  

Base panel heater
Lead / Lag sensor   

  
Remote human interface
Additional outdoor ambient temperature sensor

8.3 - 

No

C
H

EC
K

S 
B

EF
O

R
E 

ST
A

R
T-

U
P

Is there any shipping damage?
Unit is level in its installation
No building opening / air intake at less than 1 meter of the unit

free from potential ignition source
Water condensates are properly drained. A siphon shall be used if condensate drain is connected 

All terminals are tight
All plug assemblies are tight

loop
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8.4 - 

C
H

EC
K

S 
D

U
R

IN
G

 O
PE

R
AT

IO
N

Air Outdoor Air Temp P001 

Water

Entering Water Temp P003 
Leaving Water Temp P004 
Water Control Temp P052 

- kPa
- kPa

Available static pressure - kPa
- l/s

Suction 

Suction Temperature P009 
Saturated suction temperature P008
Superheat temperature P015
Superheat target temperature P016

Discharge Discharge Temperature P010 
BPHE Refrigerant Temperature P005 

Compressor 
Requested Compressor Frequency P022 Hz
Actual Compressor Frequency P023 Hz

Fan P028/029 rpm
EXV PMV position P025 %

Water control
Water Control Point P051 

P106 -
P105 -

- V
Input Amperage - A

8.5 - 

    

M
A

IN
TE

N
A

N
C

E 
C

H
EC

K
S

Control

   
Leakage check     
Burst disk integrity check     
Electrical connection check     

Freeze protection Water freeze protection check     

Cleaning
Coil cleaning     

    

 

8 - START-UP CHECKLIST FOR NXHP HEAT PUMPS (USE FOR JOB FILE)
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Acronimi

IAT Temperatura aria interna 
BPHE Scambiatore saldobrasato
CHWS Impianto idraulico refrigeratore
ACS Acqua calda sanitaria
EHS Stadio Riscaldatore Elettrico
EWT Temperatura dell'acqua in entrata
FCU Ventilconvettore
LWT Temperatura dell'acqua in uscita
NHC
OAT Temperatura dell'aria esterna
PMV Valvola di Modulazione degli Impulsi
SHC
TR Temperatura del Refrigerante
UFC
UFH Riscaldamento a pavimento
WUI Interfaccia utente a parete

Fasi Par. Gamma Es.

Numero del 
parametro del parametro

Unità del 
parametropossono essere assunti dal parametro

Nome della tabella da utilizzare 
nel Bus Com. Cliente

Nome del parametro da utilizzare 
nel Bus Com. Cliente

Valore dato nell'esempio e 
adattato al caso descritto

Intervallo del 
parametro

Controllo da eseguire

ACRONIMI E LEGENDA
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- Organo Alimentazione personalizzata

- Acc Accessorio Montaggio personalizzato

- Acc Opzione Montaggio in fabbrica

- Valvola di bilanciamento
Alimentazione personalizzata
Bilanciamento per la regolazione della portata 
d'acqua

- Valvola di arresto Alimentazione personalizzata

-
Alimentazione personalizzata

- Separatore di gas Montaggio personalizzato

Add EXP-T Serbatoio di espansione supplementare
Alimentazione personalizzata
Serbatoio di espansione in base al volume totale
del circuito d'acqua

- Caldaia
Caldaia utilizzata per garantire un'alimentazione 
supplementare o integrativa alla pompa di 
calore per un maggiore comfort

EH1 & EH2
Fino a due riscaldatori elettrici con 3 stadi max.
Utilizzati per garantire un'alimentazione 
supplementare o integrativa alla pompa di 
calore per un maggiore comfort

EH3 EH
3

Riscaldatore Elettrico Acqua Calda Sanitaria a 

T-ACS Acqua Calda Sanitaria - Serbatoio Alimentazione personalizzata

S-ACS Acqua Calda Sanitaria - Sensore
Accessorio da montare sulla sommità del 
Serbatoio ACS
Rilevamento Temperatura ACS

V-ACS
B

A
B A Acqua Calda Sanitaria - Valvola o Valvola a 

farfalla
posizionerà la valvola in modo che l'acqua 
trattata venga convogliata nel circuito di comfort 
o nel serbatoio ACS

add_pmp Pompa ad Acqua Supplementare come circuito secondario del circuito di comfort

De-Coupling
Tank Serbatoio di Disaccoppiamento per collegare più portate del circuito idraulico e 

per ricevere il circuito della caldaia

Backup-EH
EH1 EH2

Riscaldatore elettrico di integrazione come Riscaldatore Supplementare del circuito 

quando l'AP è esclusa dalla mappa.

- all'occorrenza per ridurre la trasmissione delle 
vibrazioni

HTSS
HTSS
T>Tmax Interruttore di Sicurezza per Alte 

Temperature

ACRONIMI E LEGENDA
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1 - INTRODUZIONE

1.1 -
Prima di procedere all'avvio iniziale delle unità 

la massima familiarità con le presenti istruzioni e i 
dati tecnici di installazione.
Il presente documento è a solo scopo informativo. 
Sebbene tutte le dichiarazioni e informazioni qui 

Questa presentazione fornisce solamente 
raccomandazioni generali che non compensano 

potrà in alcun caso essere ritenuta responsabile 
qualora le informazioni fornite non siano idonee per 
uno specifico sito e/o non siano conformi ai 

responsabilità per eventuali azioni intraprese da 
utenti o lettori del presente documento che 
potrebbero provocare lesioni o danni involontari 
dovuti a consigli riportati o a deduzioni fatte 
all'interno del documento stesso. Il cliente e 
l'installatore rimangono gli unici responsabili della 
propria formazione e per l'acquisizione delle 

il dovere di condurre la propria valutazione del 
rischio relativa all'installazione delle apparecchiature 
e rimarranno i soli responsabili di detta valutazione 
del rischio.
Essi sono progettati per una vita operativa di 15 
anni assumendo un fattore di utilizzo del 75%; che 
corrisponde approssimativamente a 100.000 ore 
di funzionamento.
Le procedure riportate in questo manuale sono 
organizzate con lo stesso ordine che serve per 

refrigeratori.
È indispensabile assicurarsi di avere compreso 
appieno e di porre in atto tutte le procedure e le 
precauzioni di sicurezza che sono fornite con il 

Per scoprire quali sono le direttive europee nelle 

dichiarazioni di conformità.

1.2 -

 Non tentare di 
sostituire il refrigerante con propano per uso 
domestico. 
refrigerante e aria può generare un'atmosfera 

o qualsiasi dispositivo potenzialmente fonte di arco 

un metro di distanza dall'unità.
Adottare misure protettive per prevenire tutte le 
scariche elettrostatiche.

nella parte posteriore seguendo le istruzioni del 
paragrafo §2.3.3

Materiale 

Avviso di sicurezza relativo 
all'associazione di 

refrigerante a base di 
propano

Nessuna 

libera

materiale che possa 
causare l'accensione o 

all'unità
Leggere il 
manuale di 
service

Leggere e comprendere la 
documentazione tecnica e 
di service relativa all'unità

Leggere il 
manuale 
dell'ope-
ratore

Leggere e comprendere il 
manuale dell'operatore 
prima di accendere l'unità

Pericolo 
elettrico

L'unità in tensione può 
causare morte o lesioni 
gravi; assicurarsi sempre di 
eseguire la manutenzione 
dell'unità con 
l'alimentazione scollegata o 
indossando i dispositivi di 
sicurezza adeguati

calda

presenti in prossimità 
dell'unità possono causare 
lesioni gravi; assicurarsi 
sempre di eseguire la 
manutenzione dell'unità a 
macchina spenta o 
indossando i dispositivi di 
sicurezza adeguati
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1.2.1 - 

L’unità deve venire attentamente ispezionata una 

che venga posta in marcia. In particolare occorre 
accertarsi che i circuiti refrigeranti siano integri e che 
nessun componente risulti deformato o danneggiato 

eseguire una prova di tenuta. Se viene rilevato un 
danno al momento del ricevimento dell’unità e prima 

immediatamente un reclamo scritto al vettore.

delle perdite prima di rimuovere la scatola di cartone.
Non utilizzare in nessun caso dispositivi che possano 
generare fiamme o scintille per la ricerca o il 
rilevamento di perdite di refrigerante. Si consiglia 
l'uso di un rilevatore di perdite elettronico Accertarsi 
che i rilevatore non sia una potenziale fonte di 
ignizione e sia idoneo e calibrato per il refrigerante 
utilizzato.
L'unità deve essere conservata all'aperto o in un 

Le unità non devono essere impilate.

L'utilizzo di questo apparecchio è consentito da 
bambini dagli 8 anni in su e agli adulti con ridotte 

esperienza e conoscenza solo se opportunamente 
sorvegliati o istruiti in merito a un utilizzo sicuro 
dell'apparecchio e nella piena consapevolezza dei 
rischi ivi associati.
Non consentire ai bambini di giocare con l'apparecchio 
o nelle sue vicinanze. Non consentire ai bambini di 

supervisione.

1 e 2).

NON COPRIRE MAI I DISPOSITIVI DI SICUREZZA.

ATTENZIONE

 
 

 

 

1 - INTRODUZIONE
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1 - INTRODUZIONE

1.2.2 - 

Questi prodotti includono le apparecchiature o i 

esterni. Si raccomanda di consultare l'associazione 
di categoria locale o il fornitore originale dei 
componenti o delle attrezzature a pressione 

caratteristiche di questa apparecchiatura/questi 
componenti sono in ogni caso indicate sulla 

fornita a corredo dei prodotti. 
Le unità dovrebbero essere conservate e utilizzate 
in un ambiente dove la temperatura ambiente non 
deve essere inferiore alla temperatura minima 
ammissibile indicata sulla targhetta.

OSSERVAZIONI:

 

pressione.
 

 

 

 

 
 

RIPARAZIONE:

RICICLAGGIO:
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1.2.3 - 

Tutte le operazioni sui circuiti refrigeranti devono 
essere eseguite esclusivamente da parte di 

intervenire su queste unità. L'operatore addestrato 
deve aver acquisito familiarità con le apparecchiature 
e l'installazione. Tutti gli interventi di saldatura 
devono essere eseguiti da tecnici specializzati.

 
La pressione di esercizio dell'unità è superiore a  
20 bar quando la temperatura dell'aria esterna è  

odore.
Per ogni intervento sul circuito refrigerante è 
indispensabile utilizzare attrezzature speciali 

Le attrezzature devono essere compatibili con l'uso 
del refrigerante R-290.

 

necessaria.

X X X

X X
X

ATTENZIONE: 
Anche dopo l'arresto dell'unità, il circuito di 
alimentazione rimane energizzato, salvo nel 
caso in cui l'unità o il sezionatore generale del 
circuito cliente sia rimasto aperto. Per maggiori 
dettagli in merito, fare riferimento allo schema 
elettrico. Apporre correttamente l'etichettatura 
di sicurezza. Quando si lavora nelle vicinanze 
di un ventilatore, soprattutto se è necessario 
rimuovere le griglie, isolare l'alimentazione 
elettrica dei ventilatori per impedirne il 
funzionamento.

1 - INTRODUZIONE
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ATTENZIONE:
I condensatori di circuito dei variatori di 
frequenza (VFD) montati sulle unità hanno un 
tempo di scarica di cinque (5) minuti 
dall'avvenuto scollegamento dell'alimentazione 
elettrica.
Pertanto, dopo aver scollegato l'alimentazione 
del quadro di controllo, attendere 5 minuti prima 
di accedervi.

di tensione su tutte le parti conduttrici accessibili 
del circuito di potenza.
Occorre inoltre usare prudenza quando si viene 
a contatto di superfici ad alta temperatura 
all'interno dell'unità, che potrebbero presentarsi 
una volta terminato l'intervento sull'unità stessa 
(refrigerante, componenti  elettronici, 
compressore e tubazioni dell'acqua).
Rischio di lesioni mortali dovute a campi 
magnetici per portatori di dispositivi medici (ad 
es. pacemaker) a causa di magneti permanenti 
installati nella pompa o nel motore del ventilatore.

Seguire le linee guida generali di comportamento 
applicabili alla manipolazione dei dispositivi 
elettrici!
I motori dei ventilatori o delle pompe non 
devono mai essere smontati.
La presenza di olio in corrispondenza del foro 
di uscita della valvola Schrader è indicativa di 
una perdita di refrigerante. Mantenere sempre 
pulito il foro, affinché eventuali perdite di 
refrigerante possano essere facilmente 
individuate
VERIFICHE OPERATIVE:

 I N F O R M A Z I O N I  I M P O RTA N T I  S U L 
REFRIGERANTE UTILIZZATO:

Tipo di refrigerante: R-290
Potenziale di Riscaldamento Globale (GWP): 0.02
In conformità ad alcune normative europee o 
locali, potrebbe rendersi necessario eseguire 
delle ispezioni periodiche finalizzate al 
rilevamento di eventuali perdite di refrigerante. 
Per maggiori informazioni, contattare il 
rivenditore di zona.

 Accessorio di 
(1)

(2) 
in caso di incendio 

 
Pressostato alta pressione X
Disco di rottura X

 
Valvola di scarico esterna

ATTENZIONE:
1. Qualsiasi intervento sul circuito refrigerante 

di questo prodotto deve essere eseguito in 
conformità con la normativa vigente. Nella 
UE, la normativa è denominata F-Gas. 

2. Durante l’installazione, la manutenzione o lo 

che il refrigerante non sia mai rilasciato 
nell'atmosfera. 

3. È vietato il rilascio deliberato di gas 
nell'atmosfera.

4. Se viene rilevata una perdita di refrigerante, 

rapidamente possibile. Accertarsi che tutte 

ignizione siano state rimosse/spente.

autorizzato a eseguire operazioni di 
installazione, manutenzione, prove di tenuta 
del circuito frigorifero, nonché lo smaltimento 
delle attrezzature e il recupero del refrigerante.

6. Il recupero del gas a scopo di riciclaggio, 
rigenerazione o distruzione è a carico del 
cliente.

1 - INTRODUZIONE
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7. Prove di tenuta periodiche devono essere eseguite dal cliente o da terzi. Il regolamento UE 

Nessun 
controllo 12 mesi 6 mesi 3 mesi

Nessun 
controllo 24 mesi 12 mesi 6 mesi

2 < 5 tonnellate tonnellate 500 tonnellate
Carica > 500 
tonnellate

(k
g)

R134A 

R407C

R410A

R-290 Nessun requisito

8. Occorre tenere un registro per le attrezzature 
sottoposte a prove di tenuta periodiche. Deve 
contenere la quantità e il tipo di fluido 
presente nel l ' impianto (aggiunto e 

rigenerato o distrutto, la data e l'esito della 
prova di tenuta, la designazione dell'operatore 
e la società di appartenenza, ecc.

9. In caso di domande, contattare il rivenditore 
o l'installatore locale.

Controlli dell'apparecchiatura di protezione:
 
i dispositivi di protezione: una volta all'anno 
per i pressostati alta pressione, ogni cinque 
anni per le valvole di scarico esterne.

La società od organizzazione che svolge un test 

 Misure di sicurezza
 Calibrazione delle apparecchiature di misurazione
 Operazione di validazione degli strumenti 
protettivi

 Protocolli di test
 Rimessa in funzione dell'apparecchio.

Consultare il Servizio di Assistenza per questo tipo 

semplicemente al principio di un test che non 

 Il test del pressostato deve sempre essere 
eseguito con tutti i pannelli chiusi.

 

 Disattivare tempestivamente il sezionatore 

 

se necessario.
ATTENZIONE:

le valvole.
Se la macchina opera in un ambiente corrosivo, 

Eseguire periodicamente la ricerca delle fughe 
eliminando immediatamente tutte quelle che 
venissero eventualmente scoperte. Accertarsi 
periodicamente che il livello delle vibrazioni 
risulti contenuto entro i limiti della norma e cioè 
che sia vicino a quello emesso al momento del 
primo avviamento del refrigeratore.

1 - INTRODUZIONE
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Prima di aprire un circuito refrigerante, aver 
cura di travasare il refrigerante nelle bombole 

i manometri.
Sostituire il refrigerante dopo un guasto 
dell'apparecchio, seguendo la procedura 

refrigerante presso un apposito laboratorio.
Se il circuito refrigerante rimane aperto dopo 
un intervento (come la sostituzione di un 
componente, ecc.):

 Sigillare le aperture se la durata è inferiore a 
un giorno

 Se superiore a 1 giorno, caricare il circuito 
con azoto senza ossigeno (principio di 
inerzia).

L’obiettivo è di prevenire la penetrazione di 
umidità atmosferica e la corrosione che ne 
deriva.

1.2.4 - 

Il personale preposto deve manutenere tutte le parti 
dell’impianto in modo da evitare ogni deterioramento 
ed ogni infortunio. Occorre procedere all'eliminazione 
tempestiva di eventuali difetti e perdite. Il tecnico 
autorizzato deve riparare immediatamente i guasti 

dei parametri.
Rispettare le normative e le raccomandazioni 
indicate negli standard di sicurezza dell'installazione 
dell'unità e del sistema HVAC.

RISCHIO DI ESPLOSIONE   

idoneo.

1 - INTRODUZIONE
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ATTENZIONE:
Nessun componente dell’unità può essere 

Controllare periodicamente ogni componente 
ed ogni tubazione riparandoli o sostituendoli 
non appena si scopra il minimo segno di danni.
Non calpestare le tubazioni del refrigerante. I 
condotti possono rompersi sotto carico 
provocando una fuoriuscita di refrigerante con 

Non arrampicarsi sugli apparecchi. Usare una 
piattaforma o impalcature per i lavori da 
svolgere in altezza.
Per il sollevamento o lo spostamento dei 
componenti pesanti, utilizzare dispositivi adatti 
(gru, paranchi, verricelli, ecc.). Per i componenti 

l'equilibrio, utilizzare un dispositivo di 
sollevamento.
Per la riparazione o la sostituzione dei 
componenti, utilizzare esclusivamente parti di 
ricambio originali. Consultare l'elenco delle 

dell'apparecchiatura originale.
Prima di intraprendere qualsiasi operazione sui 

alla rimozione o al riempimento del refrigerante 
è necessario chiudere le valvole d’intercettazione 
poste sugli attacchi di ingresso e di uscita 
dell’acqua e poi spurgare il circuito idraulico 
dell'unità.

1 - INTRODUZIONE
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Ispezionare periodicamente tutte le valvole, gli 
attacchi e le tubazioni sia del circuito idraulico, 
sia del circuito del refrigerante, per assicurarsi 
che non presentino tracce di corrosione o di 
perdite.
Si consiglia di indossare protezioni per le 
orecchie quando si eseguono lavori vicino 
all'unità in funzione.
Prima di ricaricare l'unità, assicurarsi di aver 
scelto il refrigerante corretto.
La carica di qualsiasi refrigerante diverso dal 
tipo originale (R-290) comprometterà il 
funzionamento della macchina e può anche 
condurre alla distruzione dei compressori. I 
compressori funzionano con refrigerante R-290 
e vengono caricati con olio minerale.
Accertarsi che non ci sia contaminazione di 
refrigeranti diversi quando si usa l'attrezzatura 
di carica. Tubi flessibili o tubature devono 

ridurre al minimo la quantità di refrigerante che 
contengono.
Prima di qualsiasi intervento sul circuito 
refrigerante, la carica refrigerante deve essere 
recuperata integralmente.
La macchina è gestita attraverso l'interfaccia 
uomo-macchina (HMI).

1.3 -

reclamo al vettore.

Verificare che i dati riportati sulla targhetta segnaletica 
corrispondano all'ordine.

è stato ricevuto e non è danneggiato.

-

- Numero di modello - dimensioni
- Marcatura CE
- Numero di serie
-

tenuta
- Fluido che viene trasportato
- Refrigerante utilizzato
- Carica di refrigerante per ogni circuito
-

-

- Pressione test perdite unità
-
- Massima potenza assorbita
- Peso netto unità

siano state consegnate e non abbiano subito alcun danno.

Prima di accendere l'unità assicurarsi sempre che tutti i pannelli 

B
C

DD

C

B

Legenda:
B Ingresso dell'aria
C Griglia del ventilatore
D

1 - INTRODUZIONE
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1.4 - 

1.4.1 - 
A

J

J

H

G

DE

C
C

I
I

L

L
F

B

A

H

G

D

E

F

B

B

B

C

C

D

D

B Ingresso acqua

C Uscita acqua

D Tubo per lo spurgo dell'acqua

B Ingresso acqua

C Uscita acqua

D Tubo per lo spurgo dell'acqua

NXHP A B C D E F G H I J L

946 927 372 71 143 485 201 150 400 600 560
946 927 372 71 143 485 201 150 400 600 560
946 927 372 71 143 485 201 150 400 600 560
946 927 372 71 143 485 201 150 400 600 560
946 1375 372 83 357 720 210 160 400 600 560
946 1375 372 83 357 720 210 160 400 600 560

NOTA: Le dimensioni sono in mm

1 - INTRODUZIONE
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1.4.2 -

i...).
L'unità

1m

1m

<1m

260

800

1000

1000

260260

150

150

1000

1000

1000

260
1000

1000 1000

1 - INTRODUZIONE
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260

150
800

1000

1000

.

260

260

300 260

260

260

260

500

800

800

800 800

800
800

150

150

260

500
1000

1000

1000

1000

1000

1000

1500 2000

Le dimensioni sono in mm
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1.5 - 

1.5.1 - 

NXHP         

Unità standard
Livello di potenza sonora alla condizione ErP C 49 50 51 51 54 54 54 54

Livello di pressione sonora a 5 m  alla condizione ErP C

Livello di potenza sonora max.
Livello di pressione sonora a 5 m  di distanza
Dimensioni d'ingombro
Lunghezza mm 946 946 946 946 946 946 946 946
Larghezza mm 430 430 430 430 430 430 430 430
Altezza mm 927 927 927 927 1375 1375 1375 1375

(1)

Unità standard 78 84 91 93 126 126 128 128

Compressori Compressore 
rotativo 1 1 1 1 1 1 1 1

Carico

Capacità minima % 40% 32% 34% 27% 25% 21% 25% 21%

Tipo elicoidale
Quantità 1 1 1 1 2 2 2 2
Portata d'aria totale massima l/s 800 800 800 800 1800 1800 1800 1800
Massima velocità di rotazione g/min 730 730 820 820 820 820 820 820

Scambiatore saldobrasato
Volume d’acqua l

Circolatore di carico
Pressione massima di esercizio lato acqua 300 300 300 300 300 300 300 300

in 1 1 1 1 1 1 1 1
in 1 1 1 1 1 1 1 1

Codice del RAL 
7035

RAL 
7035

RAL 
7035

RAL 
7035

RAL 
7035

RAL 
7035

RAL 
7035

RAL 
7035

-12  
 

e velocità compressore e ventilatore massima 

1.5.2 - 

NXHP         

Tensione nominale di alimentazione V-ph-Hz

Intervallo di tensione V 220-240 220-240 220-240 220-240 220-240 220-240 380-415 380-415
24V AC tramite trasformatore interno

(1)

(1)

(2) A
(3) A

(4) A

1 - INTRODUZIONE
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B

B

B

C

C

1.6 - Accessori

Accessori

Supporti antivibranti Cuscinetto installato sotto l'unità per evitare la 
trasmissione di vibrazioni Riduzione della trasmissione di vibrazioni

Interfaccia operatore remota Interfaccia utente installata da remoto
Telecomando pompa di calore con sensore di 
temperatura ambiente impiegato per la compensazione 
del punto di controllo acqua.

Sensore aggiuntivo di 
temperatura ambiente esterna Sensore aggiuntivo di temperatura ambiente esterna Lettura migliorata della temperatura aria esterna

Resistenza pannello scarico Resistenza elettrica per evitare il congelamento della Adeguata evacuazione dei condensati per i climi freddi

Sensore Lead / Lag temperatura acqua in uscita da installare in modo 

di due-quattro unità collegate in parallelo
parallelo e compensazione del tempo di funzionamento

Valvola a 3 vie acqua calda 
sanitaria

Elettrovalvola per la produzione dell'acqua calda 
sanitaria Utile per la produzione dell'acqua calda sanitaria

1 - INTRODUZIONE
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2 - INSTALLAZIONE DELL'UNITÀ 

2.1 - 

operazioni
1. Posizionare l'unità
2  Installare il separatore di gas

acqua
4. Eseguire i collegamenti elettrici

 eventuali perdite d'acqua e il controllo della portata 
d'acqua

della pala del ventilatore sia installata e bloccata in posizione

2.2 - 

2.2.1 - 

lato ventilatore e le altre devono sollevare il lato compressore. Questa 

ATTENZIONE: la cinghia di sollevamento deve sempre scorrere 
attraverso i piedi.

2.2.2 - 

ATTENZIONE:
Utilizzare solo le apposite brache nei punti di sollevamento 
indicati (vedere Figura 2 per scaricare l'unità.

 La struttura di appoggio sia in grado di reggerne il peso; in caso 
contrario la struttura dovrà essere adeguatamente irrobustita.

 Qualora vi sia l'esigenza di far funzionare l'unità come pompa di 

a rialzarla dal suolo di 300 mm come minimo. Ciò è necessario 
onde evitare la formazione di ghiaccio sul telaio dell'unità e anche 
per consentire il corretto funzionamento dell'unità in luoghi in cui 
il livello della neve può raggiungere questa altezza.

 

 Al di sopra dell'unità risulti libero lo spazio necessario alla 

 Il numero di punti di supporto sia adeguato e che si trovino nelle 
posizioni giuste.

 

 La sede non sia soggetta ad allagamento.
 

adottare le precauzioni necessarie ad impedire che la neve 
accumulatasi possa raggiungere la base dell’unità. Per proteggere 

concepiti in modo da evitare di ostruire la normale circolazione 
d'aria.

 
esposto al sole o ad altre fonti di calore.
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ATTENZIONE:

l'unità con la massima cura. Inclinazioni e scuotimenti possono danneggiare l’apparecchio rendendone problematico il 
funzionamento.

danneggiamento durante le movimentazioni. Usare dei manicotti o un bilancino di sollevamento per estendere le funi al di sopra dell'unità. 

ATTENZIONE:
Non applicare in nessun caso sollecitazioni ai pannelli di chiusura dell'unità. Solo la base del telaio dell'unità è progettata per 
sostenere tali sollecitazioni.

2.2.3 - 

2 - INSTALLAZIONE DELL'UNITÀ 
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2 - INSTALLAZIONE DELL'UNITÀ 

2.2.4 - 

schemi elettrici.

 

non sia azoto.
 Confrontare l'impianto completo con gli schemi dell'impianto di 

refrigerazione e del circuito di alimentazione.
 

di progetto.
 Controllare che siano presenti tutti i documenti e i dispositivi di 

 Controllare che tutti i dispositivi e i sistemi di sicurezza e protezione 

in conformità con le regolamentazioni.
 

e i manuali forniti dal fabbricante rispondano alla normativa 
vigente.

 
 Controllare il rispetto di tutte le direttive relative alla prevenzione 

della rimozione deliberata dei gas frigoriferi.
 
 

 
 Controllare la protezione contro i danni meccanici.
 Controllare la protezione contro il calore.
 Controllare la protezione delle parti in movimento.
 

per controllare le tubazioni.
 
 

antivapore.

2.3 - 
Per le dimensioni e le posizioni degli attacchi d’ingresso e d’uscita 

forniti con l’unità. I tubi dell'acqua non devono trasmettere forze radiali 

gas.
Installare il separatore di gas fornito con l'unità seguendo le istruzioni 
del paragrafo §2.3.3

connettori dello scambiatore di calore e del separatore di gas.

e valvole di spurgo.

termovettore sia compatibile con i materiali e con i rivestimenti del 
circuito idraulico.

 Assenza di ioni di ammonio NH4+ nell'acqua - sono molto dannosi 
per il rame. L’assenza di tali ioni costituisce uno dei fattori chiave 
per la massima vita utile delle tubazioni in rame. Già un contenuto 
di alcuni decimi di mg/l di questi ioni con l’andare del tempo può 
causare gravi fenomeni di corrosione sulle parti in rame.

 Gli ioni di cloruro Cl-

mantenere al di sotto di 10 mg/l. 
 Gli ioni solfato SO4

2- possono causare corrosione perforante se 
il loro contenuto è superiore a 30 mg/l.

 
 Se l'acqua contiene ossigeno disciolto in tenori non trascurabili 

non devono essere presenti ioni di ferro Fe2+ e/o Fe3+. Il tasso 
massimo di ferro disciolto deve essere < 5 mg/l con un tasso di 
ossigeno disciolto < 5 mg/l.

 
anche causare rischi di corrosione. Contenuto < 1 mg/l.

 

di un deposito di incrostazioni che può limitare la corrosione del 

elevati potrebbero causare l'otturazione dei tubi. È preferibile 

mg/l.
 

condizioni di ossigenazione dell'acqua. La deossigenazione 
dell’acqua ottenuta per miscelazione con un gas inerte è 

con ossigeno puro. Ogni perturbazione delle condizioni di 
ossigenazione favorisce la destabilizzazione degli idrossidi di 
rame e l'aumento delle dimensioni delle particelle presenti.

 
 

ATTENZIONE:

adatti ai prodotti. I dispositivi di carica del circuito idraulico 
sono forniti sul campo.
L'installazione del kit separatore di gas fornito in corrispondenza 
dell'uscita dell'acqua è obbligatorio.

termico devono essere eseguite con dispositivi inclusi nel 
circuito idraulico a cura dell’installatore. Non utilizzare mai gli 

ATTENZIONE:
ATTENZIONE: è vietato l'uso delle unità in un circuito idraulico 
aperto. Non utilizzare il circuito dell'acqua dell'unità per 
riscaldare direttamente l'acqua della piscina. Utilizzare uno 
scambiatore d'acqua ben progettato e tutti i componenti di 
sicurezza necessari sull'impianto della piscina.
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2.3.1 - 
Il circuito idraulico deve essere progettato per avere il minor numero 
di curve e di tubazioni orizzontali a diverse altezze. Di seguito sono 

 Attenersi ai collegamenti di ingresso/uscita dell'acqua indicati 
sull'unità.

 
 

i punti alti del circuito.
 

installate in un'area ben ventilata e priva di fonti di accensione.
 

nel circuito idraulico dell'unità.
 Utilizzare un riduttore di pressione per mantenere stabile la 

di scarico.
 Installare connessioni di scarico in tutti i punti bassi per consentire 

lo scarico dell'intero circuito.
 Installare valvole di intercettazione in prossimità dei collegamenti 

di ingresso e di uscita dell'acqua.
 

vibrazioni.
 

tubazioni sia per ridurre le perdite di calore sia per impedire la 
condensazione.

 Utilizzare nastro termico per sigillare i giunti e l'isolamento.

 Se i tubi dell'acqua si trovano in un'area dove sussiste la probabilità 

dispositivo antigelo o riscaldatori 

 L'impiego di vari metalli sulle tubazioni idrauliche potrebbe 

carico).

(sifone).

2.3.2 - 

Legenda:
B Sensore di temperatura dell'aria esterna
C Collegamento elettrico personalizzato
D Ingresso acqua
E Uscita dell'acqua
F Tubo di scarico dell'acqua
G Tubo di scarico condensa"

B

C

D

E

F
G

2 - INSTALLAZIONE DELL'UNITÀ 
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2.3.3 - 

B

C

F

E

E J

I

G

D

H

B G Anello antivibrante

C Separatore di gas H Controdado

D Involucro isolante I Guarnizioni e viti

E Tubi di mandata e ritorno J Tubo di scarico valvola

F Lamiera coperchio

le dimensioni dell'unità

2 - INSTALLAZIONE DELL'UNITÀ 
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Installare il separatore di gas e l'anello antivibrante sulla lamiera di 
base in metallo.  Collegare l'uscita dell'unita con l'ingresso del 
separatore di gas. Prestare attenzione al posizionamento della 
guarnizione.

sistemare il coperchio in metallo con le relative viti

Installare prima le parti del corpo del coperchio e quindi la parte 
superiore e la copertura della valvola. Serrare le viti

Posizionare il tubo per lo scarico della valvola

2 - INSTALLAZIONE DELL'UNITÀ 
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2.3.4 -

operative nominali.

N

Condizionamento dell'aria 8
Applicazione per il riscaldamento o l'acqua calda 
sanitaria

6

di stoccaggio al circuito. Questo serbatoio deve essere dotato di 

 riferimento agli esempi riportati di seguito.

2.3.5 -

il volume dell'impianto.

aggiungere un vaso di espansione adatto per il volume del circuito 
idraulico.

2.3.6 -

Legenda:
B Valvole di intercettazione
C Filtro di linea per l'acqua
D Manometri
E Valvola di riempimento
F Valvola di scarico del sistema
G

H Valvola a 3 vie
I Serbatoio per l'accumulo di acqua sanitaria
J Impianto interno
K Vaso di espansione
L
M Separatore di gas

ATTENZIONE: L'uso del modulo idraulico su impianti aperti è vietato.

2 - INSTALLAZIONE DELL'UNITÀ 
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BC

F

E

G

D

H

Legenda:
B
C Controllore di portata
D Uscita della valvola di sicurezza
E Sonda temperatura acqua in uscita
F Pompa di circolazione
G Tappo per lo sblocco dell'antigrippaggio della pompa
H Sonda temperatura acqua in entrata

Pressioni minime e massime richieste all'interno del circuito idraulico per un corretto funzionamento delle unità.

 
(1) 

Modulo idraulico a 
velocità variabile

2 - INSTALLAZIONE DELL'UNITÀ 
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2.4 - 

normative nazionali.

2.4.1 - 

della pompa di calore.  La tensione di alimentazione deve rientrare 

ATTENZIONE:
Come protezione standard, è obbligatorio installare un 
sezionatore dell'alimentazione per poter scollegare 
l'alimentazione dell'unità (categoria sovratensione III).
Assicurarsi di rispettare l'ordine di cablaggio per evitare scosse 
elettriche.

L'utilizzo di un sezionatore ATEX è obbligatorio se è installato 
a meno di un metro dall'unità.
Durante l'installazione dell'unità, devono essere rimossi solo i 
pannelli laterali. Il pannello superiore non deve essere mai 
rimosso.
Dopo che l’unità è stata messa in servizio, l'alimentazione 
elettrica deve essere interrotta solo per veloci operazioni di 
manutenzione (massimo un giorno). In caso di operazioni di 

servizio e immagazzinata (ad es. durante l'inverno o se l'unità 

acqua e lo scambiatore di calore ad acqua devono essere 
drenati.
Questa unità è dotata di misure di sicurezza alimentate 

alimentata elettricamente dopo l'installazione, tranne durante 
gli interventi di manutenzione.

Collegamento elettrico cliente - monofase

10

10

40
30

Collegamento elettrico cliente - trifase
10

10

6030

2.4.2 - 
Il dimensionamento dei cavi compete all'installatore e dipende dalle 
caratteristiche e dalle normative applicabili a ciascun luogo di 
installazione. Ciò che segue ha carattere puramente indicativo e non 
rende il Fabbricante in alcun modo responsabile. Una volta 

necessarie sul sito.
I collegamenti forniti di serie per i cavi dell'alimentazione non in 

tabella riportata di seguito.

I calcoli dei casi favorevoli e sfavorevoli sono eseguiti utilizzando la 

Il calcolo si basa su cavi isolati PVC o XLPE con nucleo in rame.  
È stata presa in considerazione una temperatura ambiente massima 

IMPORTANTE:
Prima di collegare i cavi di alimentazione principali (L1 - L2 - L3 
- N - PE o L1 - N - PE) sulla morsettiera, occorre tassativamente 
verificare l'ordine esatto delle 3 fasi. Procedere quindi al 

posarlo correttamente (un collegamento non corretto del cavo 
conduttore neutro potrebbe causare danni irreversibili all'unità).

2 - INSTALLAZIONE DELL'UNITÀ 
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NXHP

(1)

(2) (2) (3)

mm²

fase)

mm²

fase)
m -

mm²

fase)
m -

50 H07RNF 50 H07RNF
40 H07RNF 60 H07RNF
50 H07RNF 50 H07RNF
40 H07RNF 60 H07RNF
40 H07RNF 55 H07RNF
40 H07RNF 55 H07RNF
50 H07RNF 150 H07RNF
50 H07RNF 150 H07RNF

Accessorio 
ATTENZIONE: Utilizzare la ferrite grigia fornita in dotazione come accessorio disponendola, a mo' di fermacavo, attorno 
al cavo WUI. Posizionarla a mo' di fermacavo subito dopo la morsettiera cliente

di accesso al quadro di controllo e lo spazio disponibile all'interno del quadro di controllo.

Prestare particolare attenzione alla selezione.

2.4.3 -

illustrazioni.

il più vicino possibile all'ingresso del cavo.
Importante: fare attenzione a evitare qualsiasi contatto con potenziali spigoli vivi e canali di refrigerante durante il cablaggio dei 

B

B

C

C

B Alimentazione elettrica

C Collegamento esterno del cliente

b

c

a

b

c

a

a Ingresso cavo di comando
b Ingresso alimentazione elettrica principale
c

2 - INSTALLAZIONE DELL'UNITÀ 
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2.4.4 -

ciascun sito di installazione. Ciò che segue ha carattere puramente indicativo e non rende il Fabbricante in alcun modo responsabile. 

NXHP

C C C C C C C C
A 16 20 25 32 32 32 20 20

gG gG gG gG gG gG gG gG
A 20 25 32 40 40 40 25 25

• Le unità NXHP hanno un punto di connessione all'alimentazione singolo ubicato 
a monte dei collegamenti dell'alimentazione personalizzata.

•
-
- I dispositivi di controllo.

•
Tutti i collegamenti al sistema e gli impianti elettrici devono risultare conformi alle 
normative locali vigenti.
OSSERVAZIONI:
•

-
-
-
-

-
-

4. La protezione contro le sovracorrenti dei conduttori di alimentazione non viene 
fornita insieme all'unità.

reti TN.

o qualora sussistano altre condizioni che richiedono attenzione, contattare 
il proprio distributore locale.

cui si deve tenere conto a livello di installazione in loco.

-
-

2.5 -

2.5.1 -

segni di perdite.

2.5.2 -

un rischio di incrostazioni eccessive.

2.5.3 -
È limitata dalla perdita di carico consentita per gli scambiatori di calore 
ad acqua.

2.5.4 -

Acqua dolce a 20

m3
(1)

m3

2 - INSTALLAZIONE DELL'UNITÀ 



123

2.5.5 - 

 
 

dell'installazione. Queste caratteristiche sono desumibili dalla letteratura tecnica mediante le tabelle delle prestazioni delle unità per un T 

1 Non è richiesta la valvola di controllo manuale per il modulo idraulico a velocità variabile
2 Impostare la pompa dell'impianto .

3
Rilevare i dati relativi alla perdita di carico nel BPHE... 

4

5
6  Confrontare questo valore con il valore iniziale.
7  Se la perdita di carico…

particelle solide.

8  e chiudere le valvole di intercettazione all’entrata e all'uscita dell’acqua e 

9

(3)

1

2 Attivare la modalità di spurgo
 

3

1

regolare la portata. 

.

2

3

4 pompa  e viceversa.

5 della portata d'acqua desiderata.

2 - INSTALLAZIONE DELL'UNITÀ 



124

Fasi Par. Gamma Es.

TEST

321 da 0 a 1 0 1 -
Velocità della pompa 
ad acqua Azionare la pompa da 0 a 

100 0 100 %

 

Velocità della pompa 
ad acqua Arrestare la pompa da 0 a 

100 0 0 %

321 da 0 a 1 0 0 -

REQ

44 Richiesta Modalità 
Sistema 

costantemente in funzione per lo spurgo da 0 a 9 - 8 -

44 Richiesta Modalità 
Sistema il valore di [P044] con la modalità da 0 a 9 - 0 / 1 /2 /4 -

Pompa a 

TEST

321 da 0 a 1 0 1 -

Velocità della pompa 
ad acqua

Regolare la velocità della pompa ad da 0 a 
100 0 ? %

Velocità della pompa 
ad acqua

da 0 a 
100 0 0 %

321 da 0 a 1 0 0 -

CONF

562 Logica della Pompa a 
Velocità Var impostare la velocità costante della 

 
da 0 a 1 1 0 -

565 Velocità Massima 
della Pompa

velocità variabile è impostata sulla velocità 

massima della pompa corrisponderà alla 
portata d'acqua di progetto.

da 50 a 
100 100

Inserire la 
velocità 

della pompa 
determinata 
nell'ultima 

fase [P330]

%

Pompa a 

CONF

562 Logica della Pompa a 
Velocità Var controllata dal Delta T dell'acqua da 0 a 1 1 1 -

566 Setpoint Delta T 
acqua 5 5

pompa per 
 

(1)

Pompa a 

 

 
TEST

321
Per determinare la velocità minima della 
pompa in funzione della perdita di carico e da 0 a 1 0 1 -

329 Acquisire velocità 
minima della pompa

Avviare la procedura automatica per far 
partire la pompa a velocità minima. 
La velocità della pompa verrà aumentata 

 
Il par. 563 / 564 / 706 ""Velocità minima 
pompa" verrà aggiornato 
automaticamente 

riscaldamento

calda sanitaria

da 0 a 4 0 1 -

321
Una volta determinata la velocità minima 

Test
da 0 a 1 0 0 -

pompe delle altre unità.

NOTA:

 
 dimensionare correttamente il diametro dei tubi.
 Evitare le estensioni dell'impianto idraulico se possibile.

2 - INSTALLAZIONE DELL'UNITÀ 
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2.5.6 - 
Dati applicabili per applicazioni acqua dolce a

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

0 0,5 1 1,5 2 2,5 3

Portata d'acqua [m3/h]

P
re

va
le

nz
a 

ut
ile

 [m
C

E
]

Pompa 100% Pompa 95%
Pompa 80% Pompa 60%
Qv nom 004

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

0 0,5 1 1,5 2 2,5 3
Portata d'acqua [m3/h]

P
re

va
le

nz
a 

ut
ile

 [m
C

E
]

Pompa 100% Pompa 95%
Pompa 80% Pompa 60%
Qv nom 006 Qv nom 008
Qv nom 010

0

2

4

6

8

10

12

0 1 2 3 4 5

Portata d'acqua [m3/h]

P
re

va
le

nz
a 

ut
ile

 [m
C

E
]

Pompa 100% Pompa 95%
Pompa 80% Pompa 65%
Qv nom 012 Qv nom 014

2.6 - 
IMPORTANTE:
La connessione sul campo dei circuiti di interfaccia può 

controllo deve mantenere la conformità delle attrezzature ai 
regolamenti locali. Devono essere prese precauzioni per 
impedire contatti elettrici accidentali tra circuiti alimentati da 
fonti diverse:

 La selezione di instradamento e/o le caratteristiche di 
isolamento del conduttore devono assicurare il doppio 
isolamento elettrico.

 In caso di disconnessione accidentale, il fissaggio del 
conduttore tra diversi conduttori e/o nel quadro di controllo 
impedisce qualsiasi contatto tra le estremità del conduttore 
e un componente attivo in tensione.

Fare riferimento allo schema elettrico NXHP fornito in dotazione con 
l'unità per il cablaggio del controllo personalizzato dei componenti 

 

 
 Interruttore remoto di selezione Caldo/Freddo
 Interruttore remoto di selezione Home/Sleep
 Allarme/Allerta o Relazione sul funzionamento…

 
l'apposito connettore presente all'interno del quadro di controllo. 

solo connettore. 

2 - INSTALLAZIONE DELL'UNITÀ 
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2.7 - 

 Accertarsi che tutti i collegamenti elettrici siano opportunamente serrati.
 
 Assicurarsi che separatore di gas e copertura siano installati
 

installazione.
 
 
 
 
 

relativi all'unità stessa.
 Accertarsi che l'alimentazione sia conforme alle normative applicabili.
 

ATTENZIONE:
 
 I test di avvio e di funzionamento devono essere eseguiti con un carico termico applicato e con l'acqua circolante nello 

scambiatore di calore ad acqua.
 Tutte le regolazioni di setpoint e i test di controllo devono essere eseguiti prima dell'avvio dell'unità.

Accertarsi che tutti i dispositivi di sicurezza funzionino correttamente e che gli allarmi vengano riconosciuti.
NOTA:
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3 - INSTALLAZIONE DELL'IMPIANTO

 Installazione con riscaldatori elettrici dotati di dispositivo ausiliario
 Installazione con produzione di ACS + caldaia 
 Installazione Lead / Lag

3.1 - 

Connettore 
interfaccia

12
 V

 C
C

R
S

48
5-

R
S

48
5+

0 
V

 C
C

R
S

48
5+

RS485 Contatto pulito 5V In 
Relè

contatto
pulito

Triac
230 
VAC

Uscita relè 
230 VAC

Uscita
12 VDC

Uscita
0-10 V

R
S

48
5-

12
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 C
C

0 
V

 C
C
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 d
el
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 d
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 p
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 p
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 p
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 d
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A
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A
2
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di
 a

pp
or
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 d
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S

va
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a 
fa

rfa
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 A
C

S

C
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 d
el
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 p

ot
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 0

-1
00

%
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so

 7
 p

er
so

na
liz

za
to

5V CC - 20mA

In
gr

es
so

 8
 p

er
so

na
liz

za
to

3.2 - 

Fasi Par. Gamma Es.

1 Controllo della data e 
dell'ora 526 Interfaccia 

Trasmissione dell'Ora 
del Controllore Principale.  

attraverso il bus CCN.
da 0 a 1 1 0 -

2a
Impostare la data e 
l'ora2b
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tasto  per 2 secondi.

3.2.1 - 
Il giorno corrente comincia a lampeggiare.

 

premere il tasto  o il tasto 
giorno della settimana.

Premere il tasto  per confermare la selezione; 
passare quindi al parametro successivo.

3.2.2 - 

dell'ora.
 o il tasto .

Formato 12 ore Formato 24 ore

Premere il tasto  per confermare la modalità di 
visualizzazione dell'ora.

3.2.3 - 

 o il tasto .

 Impostare l'ora e premere il tasto 

minuti e premere il tasto  per confermare.

Programmazione per 2 secondi.

3.3 - 

necessario accedere al menu parametri. Se l'unità non dispone di 

sottoindicata.

3.3.1 - 

Tenere premuti contemporaneamente il tasto  e il tasto 
 per 2 secondi.

.
 o il tasto  .

o

 .
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 per 2 secondi.

3.3.2 - 

Tenere premuto il tasto  o il tasto  .

Selezionare il Numero del Parametro utilizzando il tasto  o il tasto 

richiesto.

o

Premere il tasto  o il tasto 
parametro richiesto.

o

3.3.3 - 
Tenere premuto il tasto  per 2 secondi.

da uno schema dei collegamenti elettrici e dalle varie fasi di 

 o il tasto  
.

o

 
.

Ripetere la procedura per ciascun numero da impostare.
Una volta che tutti i numeri sono stati selezionati e opportunamente 

 per memorizzarli.

3.3.4 - 
Tenere premuto il tasto 
iniziale. 
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3.4 -

NXHP

Con Interfaccia Utente Remota 

   
Modalità di riscaldamento

Fino a tre riscaldatori elettrici dotati di dispositivo ausiliario

IMPORTANTE:
Per maggiori informazioni, vedi Paragrafo §4.2.8 Riscaldatori Elettrici.

3.4.1 -

Batteria del ventilatore

EH1 EH2

EXP-T
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3.4.2 - 

R
es

is
te

nz
a 

di
 a

pp
or

to
 2

R
es

is
te

nz
a 

di
 a

pp
or

to
 1

N
eu

tro

QS

E
H

2

E
H

1

T>
Tmax.

T>
Tmax.

A1A1

A2A2

QS

3.4.3 - 

Fasi Par. Gamma Es.

Impostazione 
stadi del 
dispositivo 
ausiliario

Tipo del supporto 
di integrazione da 0 a 5 0 2 -

Temporizzazione 
riscaldamento del 
dispositivo 
ausiliario

sia al livello massimo senza che sia stato raggiunto il da 0 a 120 30 20 min

Soglia OAT del 
dispositivo 
ausiliario

 
viene consentita l'attivazione del riscaldamento 
mediante dispositivo ausiliario.

da -20 a 15 -7 2

 
o 

personalizzata
da 0 a 13 0 11

-

personalizzata -
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3.5 - 

IMPORTANTE: Per maggiori informazioni su:
 
 sul controllo del setpoint, vedi Paragrafo §4.2.5 Setpoint,
 sulle istruzioni di installazione WUI, consultare il documento fornito in dotazione con l'accessorio.

3.5.1 - 

Acc

Polarità

12 V
12

 V

0 V- +

5 6 1 2 3

B- OV B+

; #116

FERRITE

CONNETTORE 
INTERFACCIA
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3.5.2 - 

Fasi Par. Gamma Es. Accesso

1

che l'unità 
sia 

con 
l'Interfaccia 
Remota 

C
O

N
F 521 Tipo interfaccia utente

 

SUI da 0 a 2 0 2 -

2
Controllo 
del setpoint 
aria

421
Setpoint 
Riscaldamento 
Home

Setpoint aria per la modalità di 
riscaldamento quando Modalità di Utilizzo 19 20

422
Compensazione 
Modalità Caldo 
Sleep

Compensazione aria per la Modalità 
Riscaldamento quando Modalità di Utilizzo -1

423 Compensazione Compensazione aria per la modalità di 
riscaldamento quando Modalità di Utilizzo -3

424
Setpoint 

Home
Setpoint aria per la Modalità Freddo 26 24

425
Compensazione 
Modalità Freddo 
Sleep

Compensazione aria per la Modalità 

Sleep
2 2

426 Compensazione Compensazione aria per la Modalità 
4 4

3a

Prima 

controllo 
della curva 
climatica C

LI
M

C
U

RV

581 Selezionare Curv Clim 
Riscaldamento da -1 a 0 -1 -1 -

Compensazione Setpoint 
Max Curv Risc

Il setpoint massimo dell'acqua calda può 

per adattarlo al meglio alle esigenze del 
cliente

0 5

586 Selezionare Curv Clim da -1 a 0 -1 -1 -

Compensazione Setpoint 
Min Curva 

Il setpoint minimo dell'acqua fredda può 

per adattarlo al meglio alle esigenze del 
cliente

0 5

3b

Seconda 

controllo 
del setpoint 

581 Selezionare Curv Clim 
Riscaldamento Selezionare curva climatica riscaldamento da -1 a 

12 -1 -1 -

Setpoint 
Riscaldamento 
Home

Setpoint acqua per la modalità di 
riscaldamento quando Modalità di Utilizzo 45 50

Compensazione 
Modalità Caldo 
Sleep

Compensazione acqua per la Modalità di 
riscaldamento quando Modalità di Utilizzo -5

Compensazione Compensazione acqua per la modalità di 
riscaldamento quando Modalità di Utilizzo -10

586 Selezionare Curv Clim da -1 a 2 0 -1 -

Setpoint 

Home

Setpoint acqua per la Modalità Freddo 
12 18

Compensazione 
Modalità Freddo 
Sleep

Compensazione acqua per la Modalità 

Sleep
0 2

Compensazione Compensazione acqua per la Modalità 
5 5
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Fasi Par. Gamma Es. Accesso

3c

Terza 

controllo 
della curva 
climatica 
cliente C

LI
M

C
U

RV
581 Selezionare Curv Clim 

Riscaldamento Selezionare curva climatica riscaldamento da -1 a 
12 -1 0 -

582 OAT minimo per il 
riscaldamento minimo cliente -20

583 OAT massimo per il 
riscaldamento massimo cliente 20 20

584 Setpoint Min Acqua 
Riscaldamento temperatura minima acqua cliente 20 20

585 Setpoint Max Acqua 
Riscaldamento temperatura massima acqua cliente 38 38

Compensazione Setpoint 
Max Curv Risc

Il setpoint massimo dell'acqua calda può 

per adattarlo al meglio alle esigenze del 
cliente

0 5

586 Selezionare Curv Clim Selezionare curva climatica modalità da -1 a 2 -1 0 -

587 OAT minimo per il 20 22

588 OAT massimo per il 35 35

589 Setpoint Min Acqua 
acqua cliente 10 7

Setpoint Max Acqua 
acqua cliente 18 15

Compensazione Setpoint 
Min Curva 

Il setpoint minimo dell'acqua fredda può 

per adattarlo al meglio alle esigenze del 
cliente

0 5
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3.6 -

documento relativo agli accessori.

Temperatura dell'aria esterna
Acc

3.6.1 -

Fasi Par. Gamma Es.

temperatura aria esterna Sensore di tipo OAT da 1 a 3 1 1 -

3.7 -

   

   

Modalità di riscaldamento

Sensore temperatura acqua in uscita Lead / Lag 

IMPORTANTE:
Il Lead deve essere l'unità di dimensioni maggiori.
Per maggiori informazioni, vedere il Paragrafo §4.2.15 Lead /Lag
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3.7.1 - 

Lead 01
#01

Lag 01
#02

RS 485

Lag 02
#03

Lag 03
#04

Acc

Acc

WUI
#116

3.7.2 - 

Lag 01; #02 Lag 02; #03 Lag 03; #04

C
C

N
+

C
C

N
+

C
C

N
+

C
C

N
+

C
C

N
-

C
C

N
-

C
C

N
-

C
C

N
-

M
es

sa
 a

 te
rr

a 
C

C
N

M
es

sa
 a

 te
rr

a 
C

C
N

M
es

sa
 a

 te
rr

a 
C

C
N

M
es

sa
 a

 te
rr

a 
C

C
N

Acc
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3.7.3 -

Fasi Par. Gamma Es.

1 641 Indirizzo 
elemento CCN

È necessario impostare la scheda 
dell'indirizzo NHC del Lag 2 in 
modo che risulti diversa dalla 
scheda dell'indirizzo NHC del Lead

da 0 a 
239 0 3 -

2

641 Indirizzo 
elemento CCN

È necessario impostare la scheda 
dell'indirizzo NHC del Lag 1 in 
modo che risulti diversa dalla 
scheda dell'indirizzo NHC del Lead

da 0 a 
239 0 2 -

3

Le
ad

CONF

743 Indirizzo Lag 
#1 indirizzo Lag diverso dall'indirizzo 

Lead
da 0 a 
239 0 2 -

744 Indirizzo Lag 
#2 indirizzo Lag diverso dall'indirizzo 

Lead
da 0 a 
239 0 3 -

742 Selezione 
Lead / Lag

Consentire il funzionamento Lead / 

da 0 a 2 0 1 -

4

747
Capa. per 
avviare l'unità 
successiva

che l'unità operativa deve 
raggiungere prima dell'avvio 
dell'unità successiva. Questo 

sull'unità Lead.

da 30 a 
100 75 75 %

748
Ritardo per 
avviare l'unità 
successiva avviare l'unità successiva

da 1 a 
900 360 360 s

749
Ritardo per 
arrestare 
l'unità 
successiva

arrestare l'unità successiva
da 1 a 
900 420 420 s

5

po
m

pa
 d

el
 L

ea
d

6

de
l L

ag
 1

Applicare la procedura descritta nel Paragrafo §3.7.3.b-Gestione delle unità Lead e Lag con 
un'interfaccia utente comune per poter passare allo stato Lag 1

CONF 742 Selezione 
Lead / Lag

Consentire il funzionamento Lead / 

da 0 a 2 0 2 -

7

de
lla

 p
om

pa
 L

ag
 1
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Fasi Par. Gamma Es.

8

de
l L

ag
 2

Applicare la procedura descritta nel Paragrafo §3.7.3.b-Gestione delle unità Lead e Lag con 
un'interfaccia utente comune per poter passare allo stato Lag 2

CONF 742 Selezione 
Lead / Lag

Consentire il funzionamento Lead / 

da 0 a 2 0 2 -

9

de
lla

 p
om

pa
 L

ag
 2

Le
ad

Applicare la procedura descritta nel Paragrafo §3.7.3.b-Gestione delle unità Lead e Lag con 
un'interfaccia utente comune per poter passare allo stato Lead

521
Tipo 
interfaccia 
utente contatti

da 0 a 2 1 2 -

11

 e  per 2 secondi. 
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3.8 -

NXHP

      

Modalità di riscaldamento

Produzione ACS

Caldaia

Sensore di temperatura dell'aria esterna remoto / valvola a farfalla 

3.8.1 -

Unità #01

OAT

Batteria del ventilatore

DUO

pavimento

Acc

Acc

Acc

WUI
#116

V-ACS

S-ACS

E
H

3

De-B add_pmp
EXP-T
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3.8.2 - 

N
eu

tro

Te
ns

io
ne

 d
i l

in
ea

R
es

is
te

nz
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di
 a

pp
or

to
 2

R
es

is
te

nz
a 

di
 a

pp
or

to
 1

A1

QS

L N

A2

DHW_TT

ACS-EH

E
H

3

Comando pompa 

per ACS

Comando 
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3.8.3 - 

Fasi Par. Gam-
ma Es.

1 modalità ACS

Tipo Acqua Calda 
Sanitaria

da 0 a 
2 0 1 -

Tipo di sensore del 
serbatoio ACS

da 0 a 
3 1 1 -

2

 è necessario impostare la velocità pompa per la modalità ACS

Impostare la pompa 
per la modalità ACS

321 da 0 a 
1 0 1 -

325 Valvola a farfalla ACS Forzare la valvola a farfalla in posizione ACS da 0 a 
1 0 1 -

329 Acquisire velocità 
minima della pompa

Regolare la velocità min della pompa ad acqua per 
ottenere la portata minima per il circuito idraulico ACS da 0 a 

4 0 4 %

Velocità della pompa ad 
acqua

da 0 a 
100 0 0 %

321 da 0 a 
1 0 0 -

Velocità Minima della 
Pompa ACS automaticamente con la procedura “Acquisire velocità da 19 

a 100 19 25 %

Velocità Massima della 
Pompa ACS Velocità massima della pompa in modalità ACS da 19 

a 100 100 75 %

Set-point delta T pompa delta T acqua controllato in modalità ACS 5 5 %

3 setpoint ACS e i 
criteri per l'avvio 

411 Setpoint Eco ACS Setpoint Eco ACS 
da 

45 45

412 Setpoint Antilegionella 
ACS Setpoint ACS Antilegionella da 60 

a 70 70 70

413 Setpoint ACS Setpoint ACS 
da 

50 50

414 Isteresi ACS Isteresi ACS per richiesta 5 5

4

Impostare il 
riscaldatore di 
integrazione 
all'interno del 

serbatoio dell'acqua

C
O

N
F

711 Integrazione elettrica 
ACS

da 0 a 
1 0 1 -

C
O

N
F o 

o 

Personalizzata 
D0#5 o DO#8 o da 0 a 

13 1 12 -

C
O

N
F

OAT scende al di sotto di questa soglia 
da 

-20 -15

5
Abilitare e 

programmazione 
ACS

SC
H

D Ore di override 
temporizzate -1 -1 -

Vedere paragrafo § 3.8.4

6

funzionamento fra 
la modalità ACS e 

la modalità 
Riscaldamento / 

Ambiente

Tempo massimo di 
funzionamento ACS Tempo massimo di funzionamento in modalità ACS da 0 a 

720 20 240 min

7
Impostare la 

modalità ACS 
limitata C

O
N

F

543 Valore limite della 
modalità ACS

Quando il compressore funziona in modalità Acqua Calda 

di frequenza massima consentita.
da 50 
a 100 50 75 %

8
Impostare una 

Tipo del supporto di 
integrazione

da 0 a 
5 0 5 -

OAT minimo per il 
riscaldamento calore non potrà funzionare in modalità Riscaldamento.

da 

10
-7
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3.8.4 - 

nello stello modo.

Periodo 1 DOW (MTWTFSSH)  [P721; DHW_DOW1]

 
 

Lunedì Martedì Mercoledì Giovedì Venerdì Sabato Domenica Vacanza

1 2 3 4 5 6 7 8 9 11 12 13 14 15 16 17 18 19 21 22 23

LUN
MAR
MER
GIO
VEN
SAB
DOM
Vac.

Setpoint regolare ACS

Setpoint Eco ACS

Anti-legionella
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3.9 -

   

      

Modalità di riscaldamento

Produzione ACS

3.9.1 -

Lead 01
#01

Lag 01
#02

RS 485

Lag 02
#03

Acc

Acc

Acc

Acc

3.9.2 -

Lag 1; #02

C
C

N
+

C
C

N
+

C
C

N
+

C
C

N
-

C
C

N
-

C
C

N
-

M
es

sa
 a

 te
rr

a 
C

C
N

M
es

sa
 a

 te
rr

a 
C

C
N

M
es

sa
 a

 te
rr

a 
C

C
N

D
H

W
_T

T

QS

Sensore CHWST Acc Acc

ACS

E
H

3

DHW_TT
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3.9.3 -

Fasi Par. Gam-
ma Es.

1

da
 2

 N
H

C
 a

 3

- 641 Indirizzo 
elemento CCN

È necessario impostare la scheda 
dell'indirizzo NHC del Lag 2 in 
modo che risulti diversa dalla 
scheda dell'indirizzo NHC del Lead

da 0 a 
239 0 3 -

2

pa
ss

an
do

 d
a 

1 
N

H
C

 a
 2

- 641 Indirizzo 
elemento CCN

È necessario impostare la scheda 
dell'indirizzo NHC del Lag 1 in 
modo che risulti diversa dalla 
scheda dell'indirizzo NHC del Lead

da 0 a 
239 0 2 -

3

Le
ad

CONF

743 Indirizzo Lag 
#1 indirizzo Lag diverso dall'indirizzo 

Lead
da 0 a 
239 0 2 -

744 Indirizzo Lag 
#2 indirizzo Lag diverso dall'indirizzo 

Lead
da 0 a 
239 0 3 -

742 Selezione 
Lead / Lag

Consentire il funzionamento Lead / 
da 0 a 

2 0 1 -

4

in
 c

as
ca

ta

747
Capa. per 
avviare l'unità 
successiva

che l'unità operativa deve 
raggiungere prima dell'avvio 
dell'unità successiva. Questo 

sull'unità Lead.

da 30 
a 100 75 75 %

748
Ritardo per 
avviare l'unità 
successiva avviare l'unità successiva

da 1 a 
900 360 360 s

749
Ritardo per 
arrestare 
l'unità 
successiva

arrestare l'unità successiva
da 1 a 
900 420 420 s

5

de
lla

 p
om

pa
 d

el
 

Le
ad

6

de
l L

ea
d 

/ L
ag

 
su

 L
ag

 1

CONF 742 Selezione 
Lead / Lag

Consentire il funzionamento Lead / 
da 0 a 

2 0 2 -

7

de
lla

 p
om

pa
 L

ag
 

1
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Fasi Par. Gam-
ma Es.

8

de
l L

ea
d 

/ L
ag

 
su

 L
ag

 2

CONF 742 Selezione 
Lead / Lag

Consentire il funzionamento Lead / 
da 0 a 

2 0 2 -

9

-
zi

on
e 

de
lla

 
po

m
pa

 
La

g 
2

m
od

al
ità

 A
C

S 
su

 
La

g 
2

CONF

Tipo Acqua 
Calda 

Sanitaria
da 0 a 

2 0 1 -

Tipo di 
sensore del 
serbatoio ACS

- - - -

11

Im
po

st
ar

e 
la

 p
om

pa
 p

er
 la

 m
od

al
ità

 A
C

S 
su

 L
ag

 2

TEST

321 Attivare il da 0 a 
1 0 1 -

325 Valvola a 
farfalla ACS

Forzare la valvola a farfalla in 
posizione ACS

da 0 a 
1 0 1 -

329
Acquisire 
velocità 
minima della 
pompa

Regolare la velocità min della 
pompa ad acqua per ottenere la 
portata minima per il circuito 

da 0 a 
4 0 4 %

Velocità della 
pompa ad 
acqua

di velocità minima della pompa per 

l'impostazione di velocità per la 
da 0 a 
100 0 0 %

321 Attivare il da 0 a 
1 0 0 -

CONF

Velocità 
Minima della 
Pompa ACS

Velocità pompa minima in modalità 

con la procedura “Acquisire velocità 
da 19 
a 100 19 25 %

Velocità 
Massima della 
Pompa ACS

Velocità massima della pompa in 
modalità ACS

da 19 
a 100 100 75 %

Set-point delta 
T pompa

delta T acqua controllato in 
modalità ACS 5 5 %

12

Im
po

st
ar

e 
il r

is
ca

ld
at

or
e 

di
 in

te
gr

az
io

ne
 a

ll'i
nt

er
no

 
de

l s
er

ba
to

io
 d

el
l'a

cq
ua

 
su

 L
ag

 2

CONF 711 Integrazione 
elettrica ACS

da 0 a 
1

0 1 -

CONF
o 

o 

Personalizzata 
D0#5 o DO#8 
o DO #9 elettrico da 0 a 

13 1 12 -

CONF
Soglia OAT elettrico ACS è consentito se OAT 

scende al di sotto di questa soglia 

da 
-20 -15

13

fra
 la

 m
od

al
ità

 A
C

S 
e 

la
 m

od
al

ità
 

Am
bi

en
te

 s
u 

La
g 

2

CONF

Tempo 
massimo di 
funzionamento 
ACS

Tempo massimo di funzionamento 
in modalità ACS

da 0 a 
720 20 240 min

14

Im
po

st
ar

e 
la

 
m

od
al

ità
 d

i 
lim

ita
zi

on
e 

AC
S 

su
 L

ag
 2

CONF 543
Valore limite 
della modalità 
ACS

Quando il compressore funziona in 

frequenza viene limitata a questa 
percentuale di frequenza massima 
consentita.

da 50 
a 100 50 75 %
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Fasi Par. Gam-
ma Es.

15

l'a
vv

io
 d

el
l'A

C
S 

su
l L

ea
d

STP

411 Setpoint Eco 
ACS Setpoint Eco ACS 

da 
45 45

412
Setpoint 
Antilegionella 
ACS

Setpoint ACS Antilegionella da 60 
a 70 70 70

413 Setpoint ACS Setpoint ACS 
da 

50 50

414 Isteresi ACS Isteresi ACS per richiesta 5 5

16

pr
og

ra
m

m
az

io
ne

 A
C

S 
su

l 
Le

ad

SCHD
Ore di override 
temporizzate

temporizzate
-1 -1 -

Vedere paragrafo § 3.8.4

17 CONF 521
Tipo 
interfaccia 
utente contatti

da 0 a 
2 1 2 -

18
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4 - FUNZIONAMENTO

4.1 - 

Minimo Massimo
Temperatura dell'acqua in ingresso al 
momento all'avvio 7 30

Temperatura dell'acqua in uscita durante il 
funzionamento 4 20

Minimo Massimo
Unità standard 10 46

Minimo Massimo
Temperatura dell'acqua in ingresso al 
momento all'avvio 15 70

Temperatura dell'acqua in uscita durante il 
funzionamento 20 75

Minimo Massimo
Unità standard -20 40

dispositivo 
antigelo o di riscaldatore a resistenza elettrica.

 NXHP

5

10

15

20

25

30

35

40

45

50

3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21

 NXHP

-25

-15

-5

5

15

25

35

45

15 20 25 30 35 40 45 50 55 60 65 70 75 80

4.2 - 

4.2.1 - 

comando del sistema in due modi. Il primo metodo contempla l'utilizzo 

temperatura impostata dal dispositivo di comando. Il secondo metodo 

dell'acqua viene regolata a fronte delle variazioni della temperatura 
esterna. 

dall'utente o automaticamente in base al tipo di programmazione 

 

Home Comfort

Notturno Comfort

Eco

ATTENZIONE: In caso di funzionamento dopo un riavvio, la 
precedente modalità di funzionamento (Raffreddamento / 
Riscaldamento / ACS) o la modalità di utilizzo (home / sleep / 
away) verrà ripristinata in automatico
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Ora di 
LUN MAR MER GIO VEN SAB DOM Vac. Home

1 X X X X X X X X
2 X X X X X X
3 X X
4 X X X X X
5 X X X X X X
6 X X X
7 X X
8

LUN
MAR
MER
GIO
VEN
SAB
DOM
Vac.

Ora di 
LUN MAR MER GIO VEN SAB DOM Vac. Home

1 X X X X X X X X X
2 X X X X X X
3 X X
4 X X X X X
5 X X X X X X
6 X X X X
7
8

LUN
MAR
MER
GIO
VEN
SAB
DOM
Vac.

Home

Notturno
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4.2.2 - 
L'utente può normalmente scegliere una delle tre modalità di 

consentito per l'accesso a scopo manutentivo.

  È richiesto lo spegnimento dell'unità.
 Freddo  È richiesto il funzionamento dell'unità in modalità di 

  È richiesto il funzionamento dell'unità in modalità di 
riscaldamento.

  È richiesto il funzionamento dell'unità solo in modalità 
ACS.

  È richiesto il funzionamento 

del compressore.
  È richiesto il funzionamento 

dell'unità in modalità di riscaldamento alla massima frequenza del 
compressore.

  È richiesto il funzionamento della pompa ad acqua per 
consentire lo spurgo del circuito idraulico.

raggiungimento della temperatura impostata. 

elettrici o la caldaia possono essere utilizzati per soddisfare la 
domanda di riscaldamento.

L'unità può funzionare in modalità ACS anche quando viene 

alla programmazione / alle condizioni di temperatura / al tempo 
massimo di funzionamento.

4.2.3 - 
La selezione della modalità di funzionamento può variare in funzione 

 per riattivare 
 

per selezionare la modalità operativa richiesta.

Icona

- [nessuna icona]

Freddo
 

Calore
 

Solo ACS
 

Freddo tramite un 
dispositivo ausiliario  

[lampeggiamento 
rapido]

Caldo tramite un 
dispositivo ausiliario 

[lampeggiamento 
rapido]

Spurgo 
 

[lampeggiamento 
rapido]

Asciugatura [lampeggiamento 
lento]
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È possibile avviare o arrestare l'unità e la sua modalità operativa può essere selezionata dalla rete.

Fasi Par. Gamma Es.

Se
le

zi
on

e 
de

lla
 m

od
al

ità
 

ut
iliz

za
nd

o 
il 

m
en

u 
im

po
st

az
io

ni
 

44
Richiesta 
Modalità 
Sistema 

da 0 a 9 - 1 -

descritti nel Paragrafo § 7. Panoramica dei parametri.

4.2.4 - 

 -
 -

 -
 -

 -
 -

Interruttore di sicurezza Questo interruttore dovrà essere di tipo 'normalmente chiuso'

Contatto limitazione di potenza Si utilizza allo scopo di ridurre la frequenza massima del compressore per inibire il rumore o ridurre i 
consumi

Interruttore ore non di punta 

Interruttore richiesta 
riduzione di carico

Interruttore ingresso 
energia solare calda viene prodotta da una fonte di energia solare
Interruttore Richiesta ACS 
da serbatoio dovrà collegare un interruttore termico montato sul serbatoio dell'Acqua Calda Sanitaria

Interruttore Priorità ACS Calda Sanitaria per la durata programmata [P708] indipendentemente dalla domanda di Riscaldamento 
Ambiente e dalla produzione di ACS attualmente programmata

Pulsante forzatura 
temporizzata ACS funzionare indipendentemente dalla programmazione
Pulsante richiesta  
ciclo antilegionella richiesta tramite il setpoint Antilegionella
Ingresso Indicatore
Allarme Esterno 
Interruttore richiesta 
modalità boost 

4 - FUNZIONAMENTO
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4.2.5 - 

più sotto.  

 
 

    RAFFREDDAMENTO

WUI Gamma Gamma

Setpoint Freddo Home [P424]

Setpoint Freddo Sleep Compensazione Freddo Sleep [P425]

    RISCALDAMENTO

WUI Gamma Gamma

Setpoint Riscaldamento Home Setpoint Caldo Home [P421]  

Setpoint Caldo Sleep Compensazione Sleep Caldo [P422]
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RAFFREDDAMENTO

OAT Min.

K1 del FCU
K2 UFC

 

 

della Temperatura dell'Acqua.
 

sarà pari alla corrente max. della Temperatura dell'Acqua.

La curva climatica corrisponde al setpoint dell'acqua in Modalità 

configurare la Compensazione Freddo Sleep [P405] e la 

 

Home
Sleep

 

RISCALDAMENTO
sarà calcolato in base alla curva climatica di riscaldamento selezionata.

OAT Min.

K1 UFH
K2 UFH
K3 del FCU
K4 del FCU
K5 Radiatori
K6 Radiatori
K7 del FCU
K8 Radiatori
K9 Radiatori

Radiatori
K11 Radiatori
K12 Radiatori
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Esempio:

 

 

della Temperatura dell'Acqua.
 

sarà pari alla corrente min. della Temperatura dell'Acqua.

La curva climatica corrisponde al setpoint dell'acqua in Modalità 

configurare la Compensazione Caldo Sleep [P402] e la 

 

Home
Sleep

 

sarà determinato in base alla modalità di utilizzo.

 
 

RAFFREDDAMENTO

a WUI Gamma Gamma

Setpoint Freddo Home [P404]

Setpoint Freddo Sleep Compensazione Freddo Sleep [P405]

RISCALDAMENTO

a WUI Gamma Gamma

Setpoint Riscaldamento Home Setpoint Caldo Home [P401]  

Setpoint Caldo Sleep Compensazione Caldo Sleep [P402]
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RAFFREDDAMENTO

Min. 

P587 OAT Minimo personalizzato
P588 OAT Massimo personalizzato

P589 Temp Minima Acqua 
personalizzata
Temp Massima Acqua 
personalizzata

Esempio:

Default
min

 max

 
minima dell'acqua personalizzata [P589].

 
sarà pari alla temp. minima dell'acqua personalizzata [P590]. 

 
setpoint dell'acqua sarà pari alla temp. massima dell'acqua 
personalizzata [P590]. 

RISCALDAMENTO: Se la curva climatica di riscaldamento 

base alla curva climatica di riscaldamento personalizzata. 

Min. 

P582 OAT Minimo personalizzato
P583 OAT Massimo personalizzato

P584 Temp Minima Acqua 
personalizzata

P585 Temp Massima Acqua 
personalizzata

Esempio:

5

15

25

35

45

55

65

75

-30 -20 -10 0 10 20 30

P585

P584

P582 P583

Default
min

 max

 
max. dell'acqua personalizzata [P585]. 

 
sarà pari alla temp min. dell'acqua personalizzata [P584]. 

 
dell'acqua sarà pari alla temp max. personalizzata [P584]. 

È possibile impostare altri due parametri per regolare il setpoint 

 
Freddo [P589] potrà essere compensato nel punto più basso della 

 
Modalità Caldo [P585] potrà essere compensato nel punto più 
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4.2.6 - 
Questa protezione si utilizza per l'unità NXHP solo con interfaccia utente remota o sensore IAT. Ha il compito di mantenere stabile la 

Fasi Par. Gamma Es.

Impostare la 
temperatura 
ambiente minima

427
Setpoint 
Antigelo 
Home

Questa è la temperatura ambiente minima consentita. Se la 

l'unità comincerà a funzionare in Modalità di Riscaldamento.
6 10

4.2.7 - 

lo scambiatore ad acqua e le tubazioni dell'acqua si congelino è 
decisamente alto. La pompa dovrà essere messa regolarmente in 

 Se l'OAT scende al di sotto del SetpointDeltaAntigelo  [P514]  

massima velocità.
 Se l'OAT scende al di sotto del SetpointDeltaAntigelo  [P514]  

 

velocità.
 

 I riscaldatori elettrici vengono energizzati nella fase di sbrinamento 

 I riscaldatori elettrici vengono energizzati se l'OAT scende al di 
sotto del SetpointDeltaAntigelo
scendono al di sotto del SetpointDeltaAntigelo

 I riscaldatori elettrici vengono disenergizzati se l'OAT supera il 
SetpointDeltaAntigelo

 I riscaldatori elettrici vengono energizzati se l'allarme #50 o 
l'allarme #51 è attivo e può essere ancora reimpostato 
automaticamente.

 
di impostare SetpointDeltaAntigelo
si rischia che le valvole di protezione antigelo si aprano quando 
la pompa funziona a causa della logica di protezione antigelo 
dell'acqua.

Fasi Par. Gamma Es.

protezione antigelo per l'acqua 514 Setpoint Delta 
Antigelo

Criteri della temperatura dell'aria 
esterna per l'attivazione della 
protezione antigelo

0 3

una derivazione come indicato qui sotto.

Chiuso

ChiusoAperto

Unità Circuito idraulico

IMPORTANTE: In base alle condizioni atmosferiche nella vostra 
zona, quando si spegne l'unità in inverno è necessario fare 
quanto segue:

 Se l'unità non viene utilizzata per un lungo periodo, è 
necessario spurgarla utilizzando il raccordo della valvola di 
spurgo dell'acqua in entrata, oppure installare due valvole 
antigelo sul lato di uscita e di ritorno del circuito dell'acqua 
come mostrato nella Figura 7.

 All'inizio della stagione successiva, riempire l'unità con acqua 
e aggiungere un inibitore.

 Quando sono installate valvole di protezione antigelo, 

valvole di protezione antigelo. Impostando il setpoint minimo 

si rischia che le valvole di protezione antigelo si aprano 

 Per l'installazione di apparecchiature ausiliarie, l'installatore 
dovrà attenersi alle regole di base, specie per quanto 
concerne le portate minime e massime, che devono essere 
sempre comprese fra i valori elencati nella tabella dei limiti 
operativi (dati applicazione).

 
il circuito di trasmissione del calore perfettamente spurgato 

la trasmissione del calore non è conforme alle prescrizioni 
del fabbricante, la carica di azoto dovrà essere integrata 
tempestivamente.

 Se la protezione antigelo è subordinata al funzionamento dei 
riscaldatori a resistenza, questi non dovranno mai essere 
scollegati dall'alimentazione elettrica.

 Se non si utilizzano riscaldatori a resistenza elettrica, o in 
caso di black-out prolungato, il sistema idraulico dell'unità 
dovrà essere spurgato per proteggere l'unità stessa o devono 
essere installate valvole antigelo.

 Il sensore di temperatura dello scambiatore di calore è parte 
integrante della protezione antigelo di quest'ultimo: In caso 
di tracciamento della tubazione, accertarsi che i riscaldatori 

ATTENZIONE:
Teniamo a precisare che la “protezione antigelo dell'acqua” e 
la “protezione antigelo home” sono due modalità ben distinte. 
La protezione antigelo dell'acqua si utilizza per ridurre il rischio 
di congelamento dello scambiatore di calore ad acqua e delle 
tubazioni dell'acqua, mentre la protezione antigelo home si 
utilizza per mantenere stabile la temperatura ambiente minima.
ATTENZIONE: 
L'aggiunta di glicole etilenico o glicole propilenico non è 
consentita per il funzionamento dell'unità.
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4.2.8 - 
NOTA:

Si possono integrare dei riscaldatori elettrici al circuito idraulico 

o di guasto alla pompa di calore.
Quando l'OAT è al di sotto della Soglia OAT per i dispositivi ausiliari 

ausiliario. I riscaldatori elettrici dotati di dispositivo ausiliario possono 
funzionare contestualmente alla pompa di calore.
Quando l'OAT è al di sotto dell'OAT Min per il riscaldamento [P605] 

l'attivazione dei riscaldatori elettrici.

Esigenze di riscaldamento

 

Soglia OAT del dispositivo ausiliario [P604]

OAT min per il riscaldamento [P605]

Solo caldaia o 
riscaldatori di 
integrazione

Riscaldatori elettrici 
+ pompa di calore

Funzionamento 
solo PDC

OAT

massimo di tre riscaldatori elettrici o tre stadi di riscaldamento elettrico 

 
 

EH2.
 

EH2.
 Tre stadi di riscaldamento elettrico con tre uscite digitali 

230 VAC
50Hz
Fare riferimento al Paragrafo § 3.4 Installazione 
con riscaldatori elettrici dotati di dispositivo 
ausiliario
Fare riferimento al Paragrafo § 3.4 Installazione 
con riscaldatori elettrici dotati di dispositivo 
ausiliario

4.2.9 - 
Per soddisfare l'esigenza di riscaldamento nei periodi caratterizzati 

attiva quando l'OAT è al di sotto dell'OAT Minimo per il riscaldamento 
[P605] o in caso di guasto alla pompa di calore.

230 VAC
50Hz

 Contatto potenziale libero

compressore
ATTENZIONE: È possibile energizzare il compressore quando 
l'unità non è in funzione. Il comando riscaldamento batterie ad 
aria ha il compito di riscaldare il compressore, applicando una 
corrente al compressore fermo anziché utilizzare un riscaldatore 
dotato di resistenze.
Questo comando serve a impedire il ristagno di refrigerante 
all'interno del compressore.

4.2.11 - 

Quando la temperatura dell'aria esterna è bassa e l'umidità 

presenza di brina sulla batteria ad aria esterna può ridurre la portata 
d'aria nella batteria e impedire il corretto funzionamento dell'unità. 

il ciclo di sbrinamento. 

tubazioni. 
ATTENZIONE:
Teniamo a precisare che “sbrinamento” e “protezione antigelo 
home” sono due modalità operative ben distinte. Lo sbrinamento 
si utilizza per rimuovere la brina che ricopre la batteria ad aria 
esterna, mentre la protezione antigelo home si utilizza per 
mantenere stabile la temperatura ambiente minima.

4.2.12 - 

da sciogliere la brina presente sulla batteria mediante i ventilatori 
mentre il compressore è SPENTO.

refrigerazione.
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4.2.13 - 

Fasi Par. Gamma Es.

Impostare la 
Modalità Notte

541 Valore Limitazione di 
Potenza 

La frequenza dei compressori viene 
limitata a questa percentuale di frequenza 
massima consentita.

da 50 a 100 75 50 %

515 Ora di Inizio Modalità 
Notte Ora di avvio della Modalità Notte

516 Ora di sospensione della 
Modalità Notte Ora di sospensione della Modalità Notte

4.2.14 - 

del serbatoio dell'acqua calda sanitaria e della valvola a farfalla.

Le unità possono attivare una valvola a farfalla per la gestione 
dell'applicazione serbatoio di stoccaggio dell'acqua calda sanitaria. 

comanda la valvola a farfalla incaricata di convogliare l'acqua calda 
nel serbatoio di stoccaggio.

Valvola a farfalla con ritorno a molla e comando 

 -
 -
 -

ACS con un sensore di temperatura o un termostato

Accessorio Quando il termostato è 

produzione di acqua 
calda sanitaria

 viene selezionata la Modalità solo ACS e c'è una richiesta di 

 

funzionamento in questa modalità è al di sotto del Tempo Massimo 
di Esecuzione ACS [P705].

produzione di acqua calda sanitaria. L'uscita discreta può comandare 

230 VAC
50Hz

Il riscaldatore elettrico si avvia quando la temperatura del serbatoio 
è al di sotto del setpoint ACS ed è presente una delle condizioni 

 L'OAT è al di sotto della Soglia OAT per i Dispositivi Ausiliari [P604]
 È stata attivata la Modalità Antilegionella
 È stato attivato lo sbrinamento 
 In caso di guasto dell'unità

IMPORTANTE:
Il riscaldamento elettrico viene disattivato quando è attiva la 
Modalità ore non di punta o Riduzione del Carico, oppure in 
caso di guasto del sensore termistore ACS (vedi Paragrafo § 
4.2.4 Commutazione).

L'acqua presente nel serbatoio dell'acqua sanitaria deve essere 

riteniamo che sia fondamentale informare l'utente in merito 
all'importanza di tenere sotto controllo la temperatura dell'acqua. 

Il sistema è programmato per riscaldare l'acqua nel serbatoio 
dell'acqua calda sanitaria sia per scongiurare il rischio di proliferazione 

non sopravvivranno.

 
minuti.

 
minuti.

 

Per proteggere il serbatoio dell'acqua sanitaria dal rischio di 

 Setpoint antilegionella ACS [P703] abilitato
 Setpoint antilegionella ACS [412]

la frequenza del compressore quando la Modalità ACS è attiva.
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Ora di 
LUN MAR MER GIO VEN SAB DOM Vac.

1 X X X X X X X
2 X X X X X X X
3 X X X X X X X
4 X

1 2 3 4 5 6 7 8 9 11 12 13 14 15 16 17 18 19 21 22 23

LUN
MAR
MER
GIO
VEN
SAB
DOM
Vac.

Setpoint regolare ACS

Setpoint Eco ACS

Anti-legionella

4.2.15 - 

un'unità Lead può pilotare diverse unità Lag.
Questo tipo di installazione può comprendere un mix di misure di 
unità NXHP diverse. L'unità più grande dovrà sempre essere 

Il funzionamento Lead / Lag è compatibile con la produzione di Acqua 
Calda Sanitaria con uno o più Lag o con tutte le unità.
Solo l'unità Lead può essere dotata delle opzioni di interfaccia utente. 

disinserirla.
Il sensore comune temperatura acqua in uscita supplementare deve 
essere installato in loco sulle tubazioni comuni.

Accessorio

 - Vedere Paragrafo § 3.7.2 per l'installazione 
Lead/Lag standard

 - Vedere Paragrafo § 3.9.2 Installazione Lead/
Lag con produzione di ACS

 - Vedere Paragrafo § 3.7.3 per l'installazione 
Lead/Lag standard

 - Vedere Paragrafo § 3.9.3 Installazione Lead/
Lag con produzione di ACS

essere collegato a ciascuna unità.

b - Comando

Tutte le unità installate nello stesso gruppo Lead/Lag condividono la 
stessa modalità di funzionamento e lo stesso setpoint.

acqua calda sanitaria anche quando il Lead funziona in modalità 

L'unità Lead è collegata a un'interfaccia utente che si può installare 
da remoto. L'interfaccia utente "Lead" è determinante per tutte le 

"Lag".
Le unità vengono avviate in sequenza in funzione delle rispettive 
dimensioni o a seconda del fattore di usura per le unità delle stesse 
dimensioni. 

si arresta per prima l'unità più piccola.

l'unità con il più alto fattore di usura si arresta per prima.
Per maggiori dettagli sulla visualizzazione dell'icona Lead/Lag in 

ATTENZIONE:
In caso di errore di comunicazione Lead/Lag, l'unità Lead 
funzionerà in modalità autonoma o continuerà a funzionare con 
le altre unità Lag che comunicano regolarmente. L'unità Lag 
guasta interromperà tutte le operazioni che stava eseguendo.
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4.2.16 - 

Par.

Regolazione su aria Sì
In base al setpoint IAT vs il setpoint aria On

561 Pompa on quando Soddisfatto No
Regolazione su aria Sì

On On
561 Pompa on quando Soddisfatto Sì

Regolazione su aria No
On

561 Pompa on quando Soddisfatto No
Regolazione su aria No

On On
561 Pompa on quando Soddisfatto Sì

ATTENZIONE:
L'installatore è tenuto a garantire la protezione di qualunque pompa supplementare dalle basse portate d'acqua (il comando 

ACS
On On

Nessuna pompa supplementare N.D. N.D. N.D.
Sempre On On On On N.D. N.D. N.D.

In base alla temperatura ambiente In base al setpoint IAT vs il 
setpoint aria On On N.D. N.D. N.D.

On On On N.D. N.D.

Modalità ACS attivata
In base al setpoint IAT vs il 

setpoint aria On On N.D. N.D.

4.2.17 - 

È possibile selezionare questa modalità di funzionamento solo dal livello di accesso al servizio a scopo manutentivo. Al termine del periodo 

 
 L'opzione giorni di Riscaldamento in Modalità Asciugatura [P596] è impostata per 3 giorni
 L'opzione giorni di Riscaldamento in Modalità Asciugatura [P597] è impostata per 4 giorni
 L'opzione giorni di Sospensione Asciugatura [P598] è impostata per 5 giorni 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

Messa a regime
Aumento graduale della 

temperatura Sospensione

Impostazioni 
Riscaldamento

Tempo  

Asciugatura
Inizio

Regolazione
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Fasi Par. Gamma Es.

Impostare il 
numero di 
giorni della 
Modalità 
Asciugatura

ASCIUGATURA

596 Giorni di Riscaldamento 
in Modalità Asciugatura Numero giorni di Riscaldamento da 0 a 99 3 3 Giorno

597 Giorni di Asciugatura con 
salita di potenza Numero giorni con salita di potenza da 0 a 99 4 4 Giorno

598 Giorni di Sospensione 
Asciugatura Numero giorni Sospensione da 0 a 99 4 5 Giorno

temperatura 
dell'acqua per 
la modalità 
asciugatura

ASCIUGATURA 595 Setpoint Avvio 
Asciugatura Setpoint acqua nei giorni di riscaldamento 20 20

Setpoint 
Riscaldamento 
Home

Setpoint acqua per i giorni di asciugatura 
con salita di potenza e per i giorni di 
sospensione

45 28

Attivare la 
Modalità 
Spurgo

44 Richiesta Modalità 
Sistema da 0 a 9 - 9 -

dispositivo ausiliario

dispositivo ausiliario

funziona costantemente per 

graduale della temp. acqua in 
modalità di Riscaldamento per 

4.3 - 

4.3.1 - 

Modalità di Modalità di 
riscaldamento

J

F

E
G

M

N H B

I

C
D

C

N K L

A

B

i

h

g
e

b

c

d

a

f
F
S

P
S

T

T

TT

PT

T

T

T
IAT

OAT TE

V4V

TS PS

TD

PMV_pos
TR

PMP

LWT

EWT
FLOW_SW

C

C

CH

H2O

HH

B Compressore rotativo doppio A a Sensore temperatura aspirazione TS
C Valvola 4 vie B Inverter b Trasduttore di bassa pressione
D Scambiatore saldobrasato c Pressostato AP 
E d

F Electronic Expansion Valve e

G Batteria con aletta della piastra a tubo tondo f

H Accumulatore g TR 
I Disco di rottura h Temperatura dell'acqua in entrata
J Circolatore della pompa dell'acqua a velocità variabile i Temperatura di uscita dell'acqua
K Flussostato j Controllore di portata
L
M IAT

P002 Valore letto in “numero parametro”N
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4.3.2 - Compressori
Le unità NXHP utilizzano un compressore ermetico rotativo. È 

rotativo dispone di un riscaldatore a batteria ad olio incorporato 
nell'involucro.  

 Elementi anti-vibranti fra il telaio dell'unità e il telaio del 
compressore.

I compressori installati su queste unità dispongono di una carica 

4.3.3 - 
Le batterie delle NXHP sono scambiatori di calore provvisti di tubi in 
rame con scanalatura interna e alette di alluminio.

4.3.4 - 
I ventilatori sono azionati da motori sincroni a magnete permanente. 

mostra i requisiti in materia di progettazione ecocompatibile per 
ventilatori azionati da motori caratterizzati da una potenza elettrica 

NXHP

Rendimento globale %
Categoria di misurazione A

Statica

ERP2015

Velocità variabile SÌ

Anno di fabbricazione Vedi nome etichetta 
sull’unità

Fabbricante ventilatori Complast Industrie 
SRL

Fabbricante motori Nidec
Codice ventilatore C025223H01
Codice motore UM100570A
Potenza nominale del motore
Portata m3/s

ottimale Pa

Velocità nominale g/min 950

Informazioni rilevanti per agevolare le Vedi Manuale di 
Manutenzione

Informazioni rilevanti per minimizzare 
l'impatto sull'ambiente

Vedi Manuale di 
Manutenzione

NOTA:

inferiore a 125 W.

4.3.5 - 
(PMV)

4.3.6 - 
L'evaporatore/condensatore è uno scambiatore di calore a piastre. 

dotato di una coibentazione termica di 6 e 13 mm di spessore di 

I prodotti che possono essere aggiunti per la coibentazione termica 
dei contenitori durante la procedura di connessione della tubazione 
dell’acqua devono essere chimicamente neutri per quanto riguarda 
i materiali e i rivestimenti su cui vengono applicati. Questo principio 
vale anche per i prodotti originariamente forniti dal fabbricante.

 

 

 
 

 

4.3.7 - 
Le unità NXHP funzionano con refrigerante R-290. 

4.3.8 - 

eventuali eccessi di refrigerante quando l'unità funziona in Modalità 
di riscaldamento.

4.3.9 - 

refrigerazione per consentire il funzionamento in Modalità di 

di sbrinamento.

Le unità NXHP sono provviste di moduli inverter che comandano i 
motori dei compressori e dei ventilatori. 

4.3.11 - 
Le unità NXHP sono provviste di un accumulatore all'interno del 

sbrinamento e le operazioni transitorie.

4.3.12 - 
Le unità NXHP sono dotate di pressostati di sicurezza con reset 
automatico sul lato alta pressione del refrigerante. Per le procedure 

allarme.
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5 - MANUTENZIONE

5.1 - 

raccomandiamo di sottoscrivere un contratto di manutenzione con 
la nostra struttura di zona che fornisce questo servizio. Nel contratto 

scongiurando il rischio di gravi danni.
Il contratto di manutenzione è il miglior modo per garantire la massima 

rappresenta la soluzione ideale per una gestione redditizia 
dell'impianto. Le apparecchiature di climatizzazione devono essere 

mentre i controlli di routine possono essere eseguiti in loco da 
personale specializzato.

pressione.
ATTENZIONE:
Prima di eseguire qualunque tipo di intervento sulla macchina, 
accertarsi che l'alimentazione sia disattivata. Qualora un circuito 
refrigerante venga aperto, occorre tassativamente svuotarlo, 
ricaricarlo e ispezionarlo per individuare eventuali perdite 
(rilevatore di perdite elettronico). Prima di eseguire qualunque 
operazione sul circuito refrigerante è necessario avere evacuato 
del tutto la carica per mezzo di un apposito dispositivo di 
recupero. La continuità della messa a terra dovrà essere 
accertata prima di procedere alle operazioni di trattamento del 
refrigerante.
Dispositivo di recupero e cilindri devono soddisfare gli standard 
appropriati. Il dispositivo di recupero deve essere in buone 
condizioni di funzionamento con una serie di istruzioni relative 
al suo funzionamento a portata di mano e deve essere adatto 

consultare il produttore.
Durante la carica occorre prestare estrema attenzione a non 
riempire eccessivamente il sistema refrigerante (vedere la 
targhetta del prodotto e utilizzare una bilancia adatta e calibrata). 
Accertarsi che non ci sia contaminazione di refrigeranti diversi 

minimo la quantità di refrigerante che contengono.
Il processo di recupero o carica dovrà essere sempre 
supervisionato da una persona competente.
I cilindri devono essere dotati di valvola di sicurezza e valvola 
di intercettazione in buono stato di funzionamento. I tubi 

privi di perdite. I cilindri devono essere mantenuti in una 
posizione idonea conformemente alle istruzioni.
I cilindri di recupero vuoti dovranno essere svuotati e, se 

Il refrigerante recuperato verrà trattato conformemente alle 
norme locali nel cilindro di recupero corretto e dovrà essere 

Non mischiare refrigeranti nelle unità di recupero, in particolare 
nei cilindri.
Assicurare che l'uscita della pompa a vuoto non sia vicina a 
potenziali fonti di accensione e che la ventilazione sia 
disponibile.
È inoltre obbligatorio lavare due volte il circuito con azoto secco 
per evacuare tutto il refrigerante rimanente.
Prima di iniziare le operazioni di manutenzione, assicurarsi che 
l'intera unità sia illuminata adeguatamente. È inoltre obbligatorio 
eseguire un rilevamento delle perdite prima di aprire qualsiasi 
pannello e dopo avere aperto i pannelli.
Assicurarsi che la protezione della griglia del ventilatore e i 

di accendere l'unità.

L’esecuzione di alcune semplici operazioni di manutenzione 
preventiva sull'unità HVAC consente inoltre di ottenere il meglio 
delle prestazioni:

 ottimizzazione delle prestazioni di riscaldamento e 

 Ridotto consumo di energia
 Prevenzione di guasti accidentali dei componenti
 
 protezione dell'ambiente

Esistono cinque livelli di manutenzione per le unità HVAC.
NOTA:

5.1.1 - 

L'utente potrà eseguire alcuni interventi semplici a cadenza 

 Ispezione visiva per rilevare l'eventuale presenza di tracce d'olio 

 Pulizia dello scambiatore di calore ad aria - vedere Paragrafo §5.3 

 Ispezione per rilevare l'eventuale rimozione dei dispositivi di 

 

 

l'uscita dello scambiatore di calore sia corretta.

5.1.2 - 

idraulico e meccanico. 
La cadenza degli interventi per questo livello di manutenzione può 

da eseguire.

manutenzione descritti di seguito.
Eseguire tutti gli interventi previsti per il primo livello più le seguenti 

 

 

 
di controllo.

 
 Controllare la presenza e le condizioni dei dispositivi di protezione 

elettrici.
 
 Controllare che non sia penetrata acqua nel quadro di controllo.
 Controlli meccanici
 

di controllo.
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il condensatore attiguo non sia danneggiato.

 Controllare le connessioni idrauliche.
 

necessario.
 

 

 
ore di funzionamento con acqua e il giunto meccanico della pompa 

del dispositivo di sicurezza di bassa portata dell'acqua.
 Controllare lo stato dell'isolamento termico.
 Controllare lo stato del separatore di gas.
 

 Pulire a fondo gli scambiatori di calore ad aria con un getto a 
bassa pressione e un detergente biodegradabile.

 Controllare i parametri di funzionamento dell'unità e confrontarli 
con i valori precedenti.

 
unità HVAC.

5.1.3 - 

l'esecuzione degli interventi è consentita solo al fabbricante o a un 
suo rappresentante o rivenditore autorizzato. Gli interventi di 

 

 

 

 
 Qualunque intervento a seguito di un mancato intervento di 

 Eventuali interventi coperti dalla garanzia.
 Uno o due controlli annuali per il rilevamento di eventuali perdite 

NOTA:

2
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5.2 - Coppie di serraggio
Ogni collegamento elettrico utilizza una morsettiera di collegamento 

Assicurarsi di utilizzare puntali all'estremità di ogni cavo per evitare 
eventuali cortocircuiti.

(N.m)
Vite di terra protettiva 
e messa a terra
Trasformatore 230/24 
Vac Collegamenti primari e secondari

pannello frontale e componenti elettrici
vite in plastica Griglia in plastica 5

sinistra
Gruppo eliche del ventilatore su 

motore ventilatore 5

vite M5x30 motore del ventilatore 5

dado M6 45

Dado M8 45

Dado M8 Fissaggio del compressore alla vasca 
di base

Dado M5 Spina terminale del compressore
Valvola Schrader obus Tubazione
Tappo valvola 
Schrader Tubazione 2

dadi tubazioni 
idrauliche

Collegamenti tubazioni di ingresso e di 
uscita pompa ad acqua 40

5.3 - 

modo da controllare il loro grado di sporcamento. Esso dipende 
dall’ambiente in cui l’unità è installata e risulta peggiore in siti urbani 
e industriali e vicino ad alberi che perdono le foglie.

 
delicatamente in senso verticale con una spazzola.

 
i ventilatori.

 
se le considerazioni sulla manutenzione lo consentono.

 Gli scambiatori di calore ad aria perfettamente puliti garantiscono 
un funzionamento ottimale dell'unità HVAC. Questa pulizia è 
necessaria quando gli scambiatori di calore ad aria cominciano 
a sporcarsi. La frequenza di pulizia dipende dalla stagione e 

Pulire la batteria ad aria utilizzando prodotti idonei. Per la pulizia delle 

 
ATTENZIONE:

Non utilizzare pulitori ad alta pressione per le batterie ad aria 
Cu/Cu e Cu/Al.
Getti d’acqua concentrati e/o rotanti sono assolutamente vietati. 

Una pulizia corretta e frequente (ogni tre mesi circa) eviterà due 
terzi dei problemi di corrosione.

5.4 - 

 
 

correttamente e saldamente posizionati.
 I collegamenti lato acqua siano puliti e non mostrino segni di 

perdite.

5.5 - 
ATTENZIONE:
Prima di eseguire qualunque tipo di intervento sull'unità, 
accertarsi che il circuito sia isolato e che non vi sia presenza di 
tensione. Si noti che potrebbero essere necessari 5 minuti 

dopo aver isolato il circuito. Dopo 5 minuti, controllare che 
nessuno dei LED dell'inverter siano illuminati prima di lavorare 
sul VFD. Gli interventi sui variatori di frequenza (VFD) sono 

In caso di allarme o di problemi persistenti relativi ai variatori di 

possono falsare i rilevamenti ed essere anche danneggiati. Qualora 
vi sia l'esigenza di testare l'isolamento dei componenti dell'unità 

dovranno essere scollegati dal circuito di alimentazione elettrica.

5.6 - 

refrigerante rispetto alla carica iniziale sarà evidente in modalità 

IMPORTANTE:
Non è dunque possibile ottimizzare la carica di refrigerante nella 
Modalità di Riscaldamento, a seguito di una perdita. Per 
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5.7 - 

Pressione Pressione Pressione 

143 12 572 44 1399
-19 152 13 591 45 1433
-18 161 14 610 46 1468
-17 171 15 630 47 1503
-16 180 16 650 48 1539
-15 190 17 671 49 1575
-14 200 18 692 50 1612
-13 211 19 713 51 1650
-12 222 20 735 52 1688
-11 233 21 757 53 1727

244 22 780 54 1766
-9 256 23 803 55 1806
-8 267 24 827 56 1847
-7 280 25 851 57 1888
-6 292 26 875 58 1930
-5 305 27 900 59 1972
-4 318 28 926 60 2015
-3 331 29 951 61 2059
-2 345 30 978 62 2104
-1 359 31 1005 63 2149

373 32 1032 64 2195
1 388 33 1060 65 2242
2 403 34 1088 66 2289
3 418 35 1117 67 2337
4 434 36 1146 68 2386
5 450 37 1176 69 2435
6 466 38 1206 70 2485
7 483 39 1237 71 2536
8 500 40 1268 72 2588
9 517 41 1300 73 2641

535 42 1332 74 2694
11 553 43 1365 75 2748
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6 - DESCRIZIONE ALLARMI

6.1 - 

1 Continua X Quando il valore rientra 
nuovamente nell'intervallo corretto

 
2. Controllare la scheda NHC.

2 Stop X Quando il valore rientra 
nuovamente nell'intervallo corretto

 
2. Controllare la scheda NHC.

3 Errore sensore temperatura stop X Quando il valore rientra 
nuovamente nell'intervallo corretto

 
2. Controllare la scheda NHC.

4 Errore sensore OAT Continua X Quando il valore rientra 
nuovamente nell'intervallo corretto

 
2. Controllare la scheda NHC.

5 ACS non 
riuscita X Quando il valore rientra 

nuovamente nell'intervallo corretto
 

2. Controllare la scheda NHC.

6
Errore sensore TEMP 
scambiatore di calore 
saldobrasato a piastre

Continua                  X Quando il valore rientra 
nuovamente nell'intervallo corretto  

2. Controllare la scheda NHC.
Errore sensore temperatura di Stop X Quando il valore rientra 

nuovamente nell'intervallo corretto
 

2. Controllare il collegamento all'inverter

11
Errore sensore temperatura 
scambiatore di calore ad aria Stop X Quando il valore rientra 

nuovamente nell'intervallo corretto

14 Errore sensore temperatura Stop X Quando il valore rientra 
nuovamente nell'intervallo corretto

16 Sensori Te e TS non collegati 
correttamente o errore PMV Stop X X permanente. 

 

17 Guasto del trasduttore di 
pressione di aspirazione               Stop X Quando il valore rientra 

nuovamente nell'intervallo corretto
1. Controllare il sensore della pressione di aspirazione 

Comunicazione interrotta con 
UI Continua X Quando UI riceve un nuovo 

messaggio
21 Comunicazione interrotta con 

l'inverter Stop X Quando l'inverter riceve un nuovo 
messaggio

23 Comunicazione interrotta con i 
Lag

Il Lead 
continua X

24 Comunicazione interrotta con 
il Lead Stop X

25 Comunicazione interrotta con Stop X Quando viene ricevuto un nuovo 

31 Ingresso di sicurezza Stop X Quando l'ingresso di sicurezza è 
chiuso

32 Stop X X permanente.

33 Guasto interruttore alta 
pressione Stop X permanente.

che il funzionamento del ventilatore sia normale 
 

alta pressione
Allarme rilevamento delle 
perdite X Quando il valore rientra 

nuovamente nell'intervallo corretto
41 Errore surriscaldamento basso Stop X Quando il valore rientra 

nuovamente nell'intervallo corretto
42 Compressore non avviato Stop X 1. Arrestare e scollegare l’unità  

43 Stop X completata

44 Errore valvola a 4 vie Stop X X
Quando il valore rientra 
nuovamente nell'intervallo corretto
Funzionamento dopo un riavvio 
dopo più di 3 tentativi in 2 ore

 

4 vie 

45 Ventilatore inferiore non 
avviato Stop X X Funzionamento dopo un riavvio 

dopo più di 5 tentativi in 1 ora
1. Arrestare e scollegare l’unità  

 

46 Ventilatore superiore non 
avviato Stop X X Funzionamento dopo un riavvio 

dopo più di 5 tentativi in 1 ora
1. Arrestare e scollegare l’unità  

 

47 Sovracorrente macchina Stop X
Corrente assorbita dall'inverter al 
di sotto di par.517 Limite massimo 
di assorbimento elettrico

che il funzionamento del ventilatore sia normale 
2. Controllare la tensione di alimentazione generale

48
Protezione del carter del 
compressore - Bassa TE in Stop X all'interno del range di funzionamento 
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49
Protezione del carter del 
compressore - Elevata TE in Stop X

all'interno del range di funzionamento 
 

 

Protezione antigelo dello 
scambiatore su Temp acqua Stop X Forzare il funzionamento della 

pompa.

51
Protezione antigelo dello 
scambiatore su Temp Stop X X

Forzare il funzionamento della 

possibile ripristinare l'allarme 
manualmente. 
Funzionamento dopo un riavvio 
dopo più di 12 tentativi nel giro di 2 
ore.

 

52
Protezione carter compressore 
- SST elevata in Stop X

54 Protezione carter compressore 
- TD elevata Stop X

 

rispettati i giochi minimi di installazione 
 

55
Protezione alta temp. 

in Riscaldamento
Stop X

Forzare il funzionamento della 
pompa mentre l'allarme è attivo

56
Protezione carter compressore 

Riscaldamento
Stop X

57
Protezione dell'involucro del 
compressore - SST alta in 
riscaldamento

Stop X

58
Protezione dell'involucro del 
compressore - SST bassa in 
riscaldamento

Stop X X
Funzionamento dopo un riavvio 
dopo più di 10 tentativi nel giro di 1 
ora

 

rispettati i giochi minimi di installazione 
 

59 Protezione carter compressore 
- Alta corrente inverter Stop X che il funzionamento del ventilatore sia normale 

2. Controllare la tensione di alimentazione generale
Guasto dell'inverter - Errore 
del sensore di corrente del 
compressore

Stop x

61
Guasto dell'inverter - Errore 
del sensore del collegamento 
CC

Stop x

62 Guasto dell'inverter - Errore 
corrente A PFCM Stop x

63 Guasto dell'inverter - Errore 
corrente B PFCM Stop x

64
Guasto dell'inverter - Errore 
del sensore di tensione di 
ingresso

Stop x

65 Guasto dell'inverter - Errore 
FET dello scarico Stop x

66
Guasto dell'inverter - 
Sovracorrente del Stop x che il funzionamento del ventilatore sia normale

67
Guasto dell'inverter - 
Sovracorrente del Stop x che il funzionamento del ventilatore sia normale

68 Guasto dell'inverter - Guasto 
dello stimatore Stop x

69 Guasto dell'inverter - Errore di 
avvio del compressore Stop x
Guasto dell'inverter - Errore 
del motore ventilatore Stop x x

Funzionamento dopo un riavvio 
dopo più di 5 tentativi nel giro di 1 
ora

1. Arrestare e scollegare l’unità  
 

71
Guasto dell'inverter - Errore 
del motore ventilatore Stop x x

Funzionamento dopo un riavvio 
dopo più di 5 tentativi nel giro di 1 
ora

1. Arrestare e scollegare l’unità  
 

72 Guasto dell'inverter - 
Mancanza cavo Stop x

73 Guasto dell'inverter - Errore di 
comunicazione Stop x

74 Guasto dell'inverter - Sotto 
tensione CC Stop x
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75 Guasto dell'inverter - 
Sovratensione CC Stop x

76
Guasto dell'inverter - 
Dissipatore di calore 
surriscaldato

Stop x
1. Arrestare e scollegare l’unità  

 

dell'inverter
77 Guasto dell'inverter - Sotto 

tensione CA Stop x 1. Controllare la tensione di alimentazione in entrata

78 Guasto dell'inverter - 
Sovracorrente PFC Stop x

79 Guasto dell'inverter - 
Sovratensione CA Stop x 1. Controllare la tensione di alimentazione in entrata
Guasto dell'inverter - Corrente 
PFC sbilanciata Stop X

81 Errore inverter - 
Surriscaldamento statore Stop X

82
Errore inverter - 
Sovratemperatura scheda 
stampata

Stop X
1. Arrestare e scollegare l’unità  

 

dell'inverter
83 Errore inverter - errore 

sensore temperatura IPM Stop X

84 Errore inverter - Cavo di Stop X
1. Arrestare e scollegare l’unità  

88 Errore inverter - Altro allarme 
inverter Stop X

89 Orologio in tempo reale 
danneggiato                               Continua X

Stop X Quanto viene rilevata la corretta 

91 Tipo unità errato Stop X Quanto viene rilevata la corretta 

92 Tipo unità errato Stop X Quanto viene rilevata la corretta 

93 Tipo alimentazione errato Stop X Quanto viene rilevata la corretta 

95 Modello inverter errato Stop X Quanto viene rilevata la corretta 

96 Stop X Quanto viene rilevata la corretta 

97 Errore mappa compressore Stop X Quanto viene rilevata la corretta 

98
per Lead / Lag

Stop X Quanto viene rilevata la corretta 1. Controllare impostazioni Lead / Lag

99 Indirizzo Lead / Lag errato Stop X Quanto viene rilevata la corretta 1. Controllare impostazioni Lead / Lag
Arresto di emergenza                                          Stop X
Allarme esterno                                          Continua X
Guasto minore dell'inverter - 
Limite di corrente del 
compressore

Continua x

Guasto minore dell'inverter - 
Limite di corrente ID Continua x
Guasto minore dell'inverter 
- Errore del sensore temp. 
PFCM

Continua x

Guasto minore dell'inverter 
- Errore del sensore temp. IMP Continua x
Guasto minore dell'inverter 
- Limite di corrente in entrata Continua x
Guasto minore dell'inverter - 
Sovracorrente PFC Continua x
Guasto minore dell'inverter -  
Sovratensione CA Continua x
Valore TD anomalo Continua X

213 Valore TR anomalo Continua X
214 Valore TS anomalo Continua X

232 Avviso controllore di portata Continua X
 

 
 

controllore di pressione
Avviso di rilevamento perdita Continua X

245 Velocità del ventilatore 
inferiore errata Continua X ostacolata 

246 Velocità del ventilatore 
superiore errata Continua X ostacolata 
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7 - PANORAMICA DEI PARAMETRI

7.1 - 

 da 001 a 299 Parametri di visualizzazione
 da 301 a 399 Parametri di manutenzione
 da 401 a 499 Parametri dei setpoint
 

Par. Mnemonica Min

OAT Temperatura dell'aria 
esterna -40 GENUNIT

IAT Temperatura aria interna -40 GENUNIT
Temperatura dell'acqua in 
entrata -40 GENUNIT
Temperatura dell'acqua in 
uscita -40 GENUNIT

TR Temperatura del 
Refrigerante -40 GENUNIT

PS Pressione aspirazione 0 999 GENUNIT

roomtemp Temperatura ambiente -40 GENUNIT

sst Saturated Suction Temp - 
Temp. aspirazione satura -40 30 GENUNIT

ts Temperatura di 
aspirazione -40 GENUNIT

td Temperatura di mandata -40 200 GENUNIT

te Temp scambiatore di 
calore ad aria inferiore -40 GENUNIT

sh
Superheat Temperature - 
Temperatura di 
surriscaldamento

GENUNIT

Superheat Target Temp - 
Temp. target di 
surriscaldamento

GENUNIT

Temp. target di scarico GENUNIT

Hz GENUNIT

Hz GENUNIT

Freq. compr. richiesta 0 120 Hz GENUNIT
Freq. compressore 0 120 Hz GENUNIT

Comando PMV -20 120 % GENUNIT

0 500 step GENUNIT
Richiesta velocità 
ventilatore inferiore 0 1000 g/min GENUNIT
Richiesta velocità 
ventilatore superiore 0 1000 g/min GENUNIT

ventilatore inferiore 0 1000 g/min GENUNIT

ventilatore superiore 0 1000 g/min GENUNIT
Stato riscaldamento 
iniezione CC compressore 0 50 GENUNIT
Comando di inversione 
valvola 0 1 - GENUNIT
Resistenza pannello 0 1 - GENUNIT

CALDAIA Uscita caldaia 0 1 - GENUNIT

EHS Electrical Heat Stages 
- Stadi risc. elettr. 0 3 - GENUNIT

0 1 - GENUNIT

0 1 - GENUNIT

0 1 - GENUNIT

Modalità di utilizzo 0 2 [No/Sì] - STATO

nightmod Modalità Notte 0 1 [No/Sì] - STATO

Richiesta Modalità 
Sistema 0 9

 
- STATO
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Par. Mnemonica Min

Stato Modalità Sistema 0 109

 

 
 

 

 

- STATO

Sovraccarico modalità 
sistema 0 12 - STATO

Setpoint Setpoint corrente 5 60 N.D. 0 STATO

RESET Regolazione temperatura 
utente -5 5 N.D. 0 STATO

Compensazione IAT -4 4 N.D. 0 STATO

Punto di controllo 5 60 N.D. 0 STATO
Controllo della 
temperatura -40 N.D. 0 STATO
Rich. iniz. interfaccia 
utente 0 1 N.D. - STATO

Richiesta Modalità 
Compressore 0 50 - FATTORE DI 

CARICO

Sovraccarico capacità 0 204

accensione del compressore

 
 
 

compressore dopo arresto prolungato

 

 

- FATTORE DI 
CARICO

Temporizzatore capacità s FATTORE DI 
CARICO

Capacità totale 0 100 % FATTORE DI 
CARICO

Limitazione della domanda 0 100 % FATTORE DI 
CARICO

Modalità Riduzione 
Frequenza 0 1 [No/Sì] - FATTORE DI 

CARICO
IN Stato di funzionamento 

unità 0 1 [No/Sì] - FATTORE DI 
CARICO

Avvio forzato PMV 0 99  - FATTORE DI 
CARICO
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Avvio forzato ventilatore 0 50  
 

- FATTORE DI 
CARICO

Forzatura compressore 0 50
statore

- FATTORE DI 
CARICO

Sovraccarico pompa -1 100

 

 

 

 
 

-

Errore portata d'acqua 0 1 [Normale/Allarme] -

dtstp Setpoint Delta T corrente N.D.
Delta di temperatura 
acqua N.D.

PMP Velocità della pompa ad 
acqua 0 100 N.D. %
Stato pompa 
supplementare 0 1 -
Sovraccarico supporto di 
integrazione -1 100 -
Indicatore autorizzato 
supporto di integrazione 0 1 [No/Sì] -
Temporizzazione 
riscaldamento del 
dispositivo ausiliario

0 1800 N.D. s

Capacità supporto di 
integrazione 0 100 N.D. %

Stato interruttore caldo/
freddo 

 0 1 [Aperto/Chiuso] - INGRESSO

Stato interruttore caldo/
freddo 

 0 1 [Aperto/Chiuso] - INGRESSO

Stato interruttore eco/
normale 

aperto 
0 1 [Aperto/Chiuso] - INGRESSO

Stato interruttore giorno/
notte 

 0 1 [Aperto/Chiuso] - INGRESSO

Stato interruttore di 
sicurezza 0 1 [Aperto/Chiuso] - INGRESSO

0 1 [Aperto/Chiuso] - INGRESSO

Stato DI#7 personalizzato 0 1 [Aperto/Chiuso] - INGRESSO

Stato DI#8 personalizzato 0 1 [Aperto/Chiuso] - INGRESSO

Stato DI#9 personalizzato 0 1 [Aperto/Chiuso] - INGRESSO
Interruttore limitazione di 
potenza 0 1 [Aperto/Chiuso] - INGRESSO

111 Interruttore non di punta 0 1 [Aperto/Chiuso] - INGRESSO

112 Interruttore richiesta 
riduzione di carico 0 1 [Aperto/Chiuso] - INGRESSO

113 Interruttore ingresso 
energia solare 0 1 [Aperto/Chiuso] - INGRESSO

114 Interruttore termico ACS 0 1 [Aperto/Chiuso] - INGRESSO
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115 Interruttore forzatura 
temporizzata ACS 0 1 [Aperto/Chiuso] - INGRESSO

116 Richiesta antilegionella 
ACS 0 1 [Aperto/Chiuso] - INGRESSO

117 Interruttore priorità ACS 0 1 [Aperto/Chiuso] - INGRESSO

118 Interruttore allarme 
esterno 0 1 [Aperto/Chiuso] - INGRESSO

119 Interruttore richiesta 
modalità boost 0 1 [Aperto/Chiuso] - INGRESSO
Numero di modello 
inverter 0 65535 -

121 Versione soft inverter 0 65535 -

122 Versione B soft inverter 0 65535 -

141 Com. con Inverter 0 1 [Normale/Allarme] -

143 Codice intervento guasto 
Inverter -

144 Stato funzionamento 
inverter -

145   Stato di avviso inverter 0 1 0 -

146   Stato allarme inverter 0 1 [Normale/Allarme] 0 -

147   Stato PFC 0 1 0 -

148   Stato del compressore 0 1 0 -

149   Stato riscaldatore statore 0 1 0 -
  Stato risparmio 
energetico 0 1 0 -

151   Stato scarico CC 0 1 0 -

152 0 1 0 -

153 Velocità compressore 0 7200 0 g/min

154 Velocità ventilatore 
inferiore 0 1000 0 g/min

155 Velocità ventilatore 
superiore 0 1000 0 g/min

156 Tensione collegamento CC V

157 Tensione linea CA V

158 Corrente linea CA A

159 Potenza linea CA
Corrente di fase del 
compressore A

161 Corrente indebolimento A

162 torqcurr Corrente coppia A

163 Temperatura modulo PFC

164 Temperatura modulo IPM

165 Segnale comando 
ventilatore inferiore V

166 Segnale comando 
ventilatore inferiore V

167 Tensione riscaldamento 
statore V

168 Temporizzazione 
riscaldatore statore s

169 Temperatura circuito 
stampato
Temperatura di mandata conti
Richiesta velocità 
compressore 0 7200 g/min

181 Richiesta riscaldatore 
statore 0 8200 mA

182 Richiesta velocità 
ventilatore inferiore 0 1000 g/min

183 Richiesta velocità 
ventilatore superiore 0 1000 g/min

184 Comando scarico 
collegamento CC 0 1 -

Potenza max consentita

191 Capienza d'acqua

192 Potenza elettrica assorbita

193
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194 Risparmio tempo modalità 
boost -1 120 min

Modalità ACS 0 2 -

Sovraccarico ACS -1 100

 

-

Richiesta ACS da 
serbatoio 0 1 [No/Sì] -

Condizioni ACS 0 1 [Falso/Vero] -

Punto di controllo ACS 30 75 N.D.
Temperatura serbatoio 
ACS -40 N.D.

Runtime SHC corrente N.D. min
Tempo di esecuzione 
attuale ACS N.D. min

Stato programma ACS 0 1 -

Valvola a farfalla ACS 0 1 -

211 Stadio risc elett ACS 0 1 -

212 Stato di funzionamento 
ACS 0 1 [No/Sì] -

Punto di controllo Lead 5 75

221 Temp impianto idraulico 
refrigeratore -40 N.D.

222 Capacità totale Mast/Slv 0 100 N.D. %

223 Richiesta capacità Lead 0 100 N.D. %

224 Lag #1 richiesta capac. 0 100 N.D. %

225 Lag #2 richiesta capac. 0 100 N.D. %

226 Lag #3 richiesta capac. 0 100 N.D. %

228 Flag attivo Master/Slave 0 1 [Falso/Vero] -

229 Stato globale Master/Slave -1 90 -

Stato Lead -1 109 -

231 Stato Lag #1 -1 109 -

232 Stato Lag #2 -1 109 -

233 Stato Lag #3 -1 109 -

235 Priorità Mast/Slv
…

0 -

236 Soglia Prossimo Avvio -1 100 N.D. 0 %

237 Soglia Prossima 
interruzione -1 100 N.D. 0 %

238 startdel Ritardo prossimo avvio 0 900 N.D. N.D. s

239 Ritardo prossimo arresto 0 900 N.D. N.D. s

Override sbrinamento 0 25

 
 

Sbrinamento meccanico - Ridurre velocità 

0 -
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Free defrost consentito 0 1 [No/Sì] N.D.

DeltaT rif. sbrinamento 0 30 N.D. N.D.

sbrinamento N.D. N.D.

Fattore di congelamento 0 100 N.D. N.D. %
Numero sbrinamento 
Mecc N.D. 0 -
Numero di sessioni Free 
defrost N.D. 0 -

Durata Free defrost N.D. N.D. s
Tempo trascorso 
dall'ultimo MD N.D. N.D. min
Tempo trascorso 
dall'ultimo FD N.D. N.D. min

heattime Tempo in riscaldamento N.D. N.D. min

311 Richiesta sbrinamento 0 31

Free Defrost per fattore di congelamento

N.D. -

321 0 1 [No/Sì] -

322 del pressostato AP 0 8  -

323 determinazione del 0 5  -

324 -120 120 Hz

325 inferiore 0 999 N.D. g/min

326 superiore 0 999 N.D. g/min

327 0 999 N.D. -

328 0 50 N.D. -

329 Acquisire velocità minima 
della pompa 0 4 -

ad acqua 0 100 N.D. %

331 base 0 1 -

332 #1 o caldaia 0 1 -

333 0 1

334 inversione 0 1 -

335 0 1 -

336  0 1 -

337  0 1 -

338  0 1 0 -

339 0 100 N.D. 0 %

ALMRESET Ripristino allarme 0 1 [No/Sì] 0 - ALARM

341 ALM Stato allarme 0 1 [Normale/Allarme] 0 - ALARM

342 ALERT Stato di avviso 0 1 [No/Sì] 0 - ALARM

343 Stato spento/fermo 0 1 [No/Sì] 0 - ALARM

Allarme attivo #1 0 200 N.D. 0 - ALARM

351 Allarme attivo #2 0 200 N.D. 0 - ALARM

352 Allarme attivo #3 0 200 N.D. 0 - ALARM
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353 Allarme attivo #4 0 200 N.D. 0 - ALARM

354 Allarme attivo #5 0 200 N.D. 0 - ALARM

Allarme precedente #1 0 200 N.D. 0 - ALARM

361 Allarme precedente #2 0 200 N.D. 0 - ALARM

362 Allarme precedente #3 0 200 N.D. 0 - ALARM

363 Allarme precedente #4 0 200 N.D. 0 - ALARM

364 Allarme precedente #5 0 200 N.D. 0 - ALARM

371 Num di avvii compressore N.D. 0 - RUNTIME1

372 Ore di funzionamento 
compressore N.D. 0 h RUNTIME1

373 Num di avvii pompa ad 
acqua N.D. 0 - RUNTIME1

374 Ore di funzionamento 
pompa ad acqua N.D. 0 h RUNTIME1

379 Fattore di usura dell'unità N.D. 0 - N.D.

Ripristino tempo di 
esecuzione utente 0 3

 

solo Contatori Energia 0 - RUNTIME2

381 Ore di funzionamento 
compressore N.D. 0 h RUNTIME2

382 Ore di funzionamento 
supporto di integrazione N.D. 0 h RUNTIME2

383 Ore Modalità di N.D. 0 h RUNTIME2

384 Ore Modalità di 
Riscaldamento N.D. 0 h RUNTIME2

385 Ore Modalità ACS N.D. 0 h RUNTIME2

386 Ore Modalità Sbrinamento N.D. 0 h RUNTIME2

387 Ore Modalità Free Defrost N.D. 0 h RUNTIME2

388 Energia consumata in 
riscaldamento N.D. 0 RUNTIME2

389 Energia consumata in N.D. 0 RUNTIME2

Energia consumata in ACS N.D. 0 RUNTIME3

391 Avvio/Arresto unità 0 1 [Avvio/arresto] - AQUASMRT

392 0 1 - AQUASMRT

393 EMSTOP Arresto di emergenza 0 1 [Disabilita/Abilita] - AQUASMRT

Setpoint Caldo Home 20 75 N.D. 45
Compensazione Caldo -20 0 N.D.
Compensazione Caldo -20 0 N.D.
Setpoint Freddo Home 5 20 N.D. 12
Compensazione Freddo 0 10 N.D. 0
Compensazione Freddo 0 10 N.D. 5

2 N.D. 2

2 N.D. 2
Compensazione Setpoint 
Max Curv Risc -5 5 N.D.
Compensazione Setpoint -5 5 N.D.

411 Setpoint Eco ACS 30 75 N.D. 45

412 Setpoint Antilegionella 
ACS 60 70 N.D. 70

413 Setpoint ACS 30 75 N.D. 50

414 Isteresi ACS 10 N.D. 5

421 htoccstp Setpoint Caldo Home 12 34 N.D. 19

422 Compensazione Caldo -10 0 N.D.

423 Compensazione Caldo -10 0 N.D.
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424 cloccstp Setpoint Freddo Home 20 38 N.D. 26

425 Compensazione Freddo 0 10 N.D. 2

426 Compensazione Freddo 0 10 N.D. 4

427 freezstp Setpoint antigelo Home 6 12 N.D. 6

428 deltastp Setpoint Delta aria 1 N.D.

429 Fattore di ripristino IAT 0 2 N.D. 0

-10 10
non di punta

Pulsante richiesta ciclo anti-legionella 

I valori positivi corrispondono a contatto 
Normalmente Aperto

I valori negativi corrispondono a contatto 
Normalmente Chiuso

1 -

-10 10 0 -

-10 10 0 -

personalizzata 0 13

 

2 -

personalizzata 0 13 9 -

personalizzata 0 13 11 -

Sensore di tipo OAT 1 3
 
 1 -

Regolazione su aria 0 1 [No/Sì] 1 -

511 Regolazione su acqua su 0 1 [No/Sì] 0 -

512 Bias sensore IAT -5 5 N.D.

513 Bias sensore OAT -5 5 N.D.

514 Setpoint delta antigelo 0 6 N.D. 0

515 nghtstrt Ora di Inizio Modalità 
Notte N.D.

516 nghtstop Ora di sospensione della 
Modalità Notte N.D.

517 Max. assorbimento 
elettrico 10 40 N.D. 40 A

521 Tipo interfaccia utente 0 2 1 -

523 Timeout comunic. 
interfaccia 0 240 60 s

524 Timeout retroilluminazione 0 7  
 2 -

525 Buzzer accesso premere 
tasto 0 1 [No/Sì] No -

526 timebrod Interfaccia Trasmissione 
dell'Ora 0 1 [No/Sì] Sì -

527 0 9999 N.D. 120 -

528 0 9999 N.D. 0 -

541 Valore Limitazione di 
Potenza 50 100 N.D. 75 %

542 Valore di limitazione Notte 50 100 N.D. 75 %

543 Valore di limitazione ACS 50 100 N.D. 50 %

1 1 1 - N.D.

561 Pompa on quando 
Soddisfatto 0 1 [No/Sì] 0 -
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562 pompa 0 1 [No/Sì] 0 -

563 Controllo velocità minima 
pompa 15 100 N.D. 19 %

564 Riscaldamento velocità 
minima pompa 15 100 N.D. 19 %

565 Velocità Massima della 
Pompa 19 100 N.D. 100 %

566 Setpoint Delta T acqua 2 20 N.D. 5

567 Guadagno proporz. Delta 
T N.D. -

568 Tempo integrale Delta T 10 240 N.D. 20 s

569 Tempo di campionamento 
Delta T 10 240 N.D. 10 s
Portata Verif. se Pompa 0 1 [No/Sì] 1 -

571 Comando pompa esterna 
principale 0 1 [No/Sì] 0 -

572 Logica della pompa 
supplementare 0 4

spento quando ACS attiva

0 -

581 Selezionare Curv Clim 
Riscaldamento -1 12

dell'acqua 
 

#12

-1 - CLIMCURV

582 OAT minimo per il 
riscaldamento -30 10 N.D. CLIMCURV

583 OAT massimo per il 
riscaldamento 10 30 N.D. 20 CLIMCURV

584 Setpoint Min Acqua 
Riscaldamento 20 40 N.D. 20 CLIMCURV

585 Setpoint Max Acqua 
Riscaldamento 30 75 N.D. 38 CLIMCURV

586 Selezionare Curva Clim -1 2
dell'acqua 

 -1 - CLIMCURV

587 OAT minimo per il 0 30 N.D. 20 CLIMCURV

588 OAT massimo per il 24 46 N.D. 35 CLIMCURV

589 Setpoint Min Acqua 5 20 N.D. 10 CLIMCURV
Setpoint Max Acqua 5 20 N.D. 18 CLIMCURV

595 Setpoint Avvio Asciugatura 20 40 N.D. 20 ASCIUGA-
TURA

596 drystep1 Giorni di Riscaldamento in 
Modalità Asciugatura 0 99 N.D. 3 - ASCIUGA-

TURA
597 drystep2 Giorni di Asciugatura con 

salita di potenza 0 99 N.D. 4 - ASCIUGA-
TURA

598 drystep3 Giorni di Sospensione 
Asciugatura 0 99 N.D. 4 - ASCIUGA-

TURA
599 Tempo di esecuzione N.D. 0 hours RUNTIME2

Tipo del supporto di 
integrazione 0 5

 

 

caldaia a gasolio o a gas

0 -

Temporizzazione 
riscaldamento del 
dispositivo ausiliario

0 120 N.D. 30 min

Delta Temp dispositivo 
ausiliario 1 20 N.D. 5

oatboost Soglia OAT del dispositivo 
ausiliario -20 15 N.D.

-20 10 N.D.

Guadagno proporz. EHS 10 N.D. 2 -
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Tempo integrale EHS 10 240 N.D. 20 s
Tempo di campionamento 
EHS 10 240 N.D. 30 s

611 Selezione Energy Soft 0 1 Disabilita/Abilita 1 -

612 Tempo massimo tra due 
MD 1 18 N.D. 6 h

613 Soglia FD OAT min. 2 10 N.D. 2

641 Indirizzo elemento CCN 1 239 N.D. 1 -

642 Bus elemento CCN 0 239 N.D. 0 -

645 0 2  2 [38400] -

646 0 2  2 [38400] -

654 Numero di versione del 1/10

658  epoch Tempo in secondi dal 1970 N.D. 0 32 bit N.D.
Compensazione con fuso 
GMT -720 720 N.D. 0 min N.D.

661 hod Ora del giorno 0 23 N.D. 0 - TEMPO

662 mod Minuto dell'ora 0 59 N.D. 0 - TEMPO

663 Giorno della Settimana 1 7 1 - TEMPO

664 Flag giorni festivi 00 11  0 - TEMPO

665 dom Giorno del mese 1 31 N.D. 1 - TEMPO

666 month month 1 12 1 - TEMPO

667 anno Anno 0 99 N.D. 0 - TEMPO

668 daylight Ora legale -1 1 0 - TEMPO

Ultimo giorno di vacanza    gg/mm/
aa

671 0 31

672 Ore di override 
temporizzate -1 24

 
 -1 -

673 00000000 11111111  00000000 -

674 TOD1 Inizio N.D. 0

675 OCC1 0 2 0

676 00000000 11111111 vedasi qui sopra 00000000 -

677 TOD2 Inizio N.D.

678 OCC2 0 2 0

679 00000000 11111111 vedasi qui sopra 00000000 -

TOD3 Inizio N.D.

681 OCC3 0 2 0

682 00000000 11111111 vedasi qui sopra 00000000 -

683 TOD4 Inizio N.D.

684 OCC4 0 2 0

685 00000000 11111111 vedasi qui sopra 00000000 -

686 TOD5 Inizio N.D.

687 OCC5 0 2 0

688 00000000 11111111 vedasi qui sopra 00000000 -

689 TOD6 Inizio N.D.

OCC6 0 2 0

691 00000000 11111111 vedasi qui sopra 00000000 -

692 TOD7 Inizio N.D.

693 OCC7 0 2 0
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694 00000000 11111111 vedasi qui sopra 00000000 -

695 TOD8 Inizio N.D.

696 OCC8 0 2 0

Tipo Acqua Calda 
Sanitaria 0 2

 
0 -

Tempo di funzionamento 
valvola a tre vie ACS 0 240 30 s

Anti-legionella ACS 0 1 [Disabilita/Abilita] 0 -

0 1 [No/Sì] 0 -
Tempo massimo di 
funzionamento ACS -1 720 N.D. 240 min
Velocità Minima della 
Pompa ACS 19 100 N.D. 19 %
Velocità Massima della 
Pompa ACS 19 100 N.D. 100 %

Set-point deltaT pompa 2 20 5

Tipo di sensore del 
serbatoio ACS 0 3 1 -

Bias sensore serbatoio 
ACS -5 5 N.D.

711 Integrazione elettrica ACS 0 1 [Disabilita/Abilita] 0

Ore di override 
temporizzate    -1 24

 
 -1 -

721 00000000 11111111  00000000 -

722  Da N.D.

723  A N.D.

724 00000000 11111111 vedasi qui sopra -1 -

725  Da N.D.

726  A N.D.

727 00000000 11111111 vedasi qui sopra -1

728  Da N.D.

729  A N.D.

00000000 11111111 vedasi qui sopra -1 -

731  Da N.D.

732  A N.D.

741 Codice di attivazione Mst/
Slv N.D. 0 - N.D.

742 Selezione Lead / Lag 0 2 0 -

743 Indirizzo Lag #1 0 239 N.D. 0 -

744 Indirizzo Lag #2 0 239 N.D. 0 -

745 Indirizzo Lag #3 0 239 N.D. 0 -

746 -5 5 N.D. 0

747 Capac. Per avviare l'unità 
successiva 30 100 N.D. 75 %

748 Ritardo per avviare l'unità 
successiva 1 900 N.D. 360 s

749 Ritardo per arrestare 
l'unità successiva 1 900 N.D. 420 s

1 100 N.D. 30 -

761 0 1 [No/Sì] 0 [No] - N.D.

762 1 255 11 -

763 0 2  0 -

764 0 5
 

 
 

0 -
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765 0 600 600 s

797  Codice di protezione N.D. 0 32 bit SOFTPROT

799 0 9999 0 - SOFTPROT

7.2 - 

Par. Gamma

da -10 a 10

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
I valori positivi corrispondono al contatto Normalmente aperto 
I valori negativi corrispondono a contatto Normalmente chiuso

da 0 a 13
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8 - CHECKLIST DI AVVIO DELLE POMPE DI CALORE DELL'UNITÀ NXHP (DA 
UTILIZZARE PER L'ARCHIVIO LAVORI)

8.1 - 

Descrizione dell'incarico
Posizione
Installatore
Distributore
Avvio eseguito da Data

Tipo di apparecchio  
Numero di serie  

Compressore
Numero di modello
Numero di serie

Apparecchio per il Trattamento dell’Aria
Costruttore
Numero di modello
Numero di serie

8.2 - 

No

Riscaldatore di integrazione   
Impianto di riempimento acqua   
Resistenza pannello inferiore
Sensore Lead / Lag   
Sensore gestione Acqua Calda Sanitaria   
Interfaccia operatore remota
Sensore aggiuntivo di temperatura ambiente esterna

8.3 - 

No

C
O

N
TR

O
LL

I D
A 

ES
EG

U
IR

E 
PR

IM
A 

D
EL

L'
AV

VI
O

Ci sono danni di trasporto?
L’unità è stata installata a livello

perdite di refrigerante

privo di potenziali fonti di accensione
I condensati dell'acqua vengono scaricati correttamente. Se lo scarico dei condensati è collegato alla rete 
fognaria si dovrà impiegare un sifone
L'alimentazione corrisponde alla targhetta dell'unità

Il refrigeratore è stato collegato a terra
Il conduttore di neutro dell'unità è stato collegato
Tutti i morsetti sono ben serrati
Tutti i gruppi coperchi sono ben serrati

Tutte le valvole dell'acqua sono aperte

Il comando della pompa ad acqua è stato opportunamente interbloccato alla pompa di calore
Tutte le tensioni di alimentazione sono conformi alle indicazioni riportate sulla targhetta del refrigeratore.
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8.4 - 

C
O

N
TR

O
LL

I D
A 

ES
EG

U
IR

E 
D

U
R

A
N

TE
 IL

 F
U

N
ZI

O
N

A
M

EN
TO

Aria Temp Aria Esterna P001 

Acqua

Temp acqua in entrata P003 
Temp acqua in uscita P004 
Controllo temp acqua P052 
Pressione dell'acqua all'ingresso dello scambiatore di calore -
Pressione dell'acqua in uscita dallo scambiatore di calore -
Prevalenza utile disponibile -

- l/s

Aspirazione 

Temperatura di aspirazione P009 
Temperatura di aspirazione satura P008
Temperatura di surriscaldamento P015
Temperatura target di surriscaldamento P016

Mandata Temperatura di mandata P010 
BPHE Temperatura del Refrigerante P005 

Compressore 
Frequenza del compressore richiesta P022 Hz

P023 Hz
Ventilatore Velocità ventilatore Inferiore / Superiore P028/029 g/min

EXV Posizione PMV P025 %

Regolazione 
su acqua

Punto di controllo acqua P051 
P106 -

Stato interruttore di sicurezza P105 -

Potenza 
TensioneRete - V
Amperaggio in entrata - A

8.5 - 

    

C
O

N
TR

O
LL

I D
A 

ES
EG

U
IR

E 
D

U
R

A
N

TE
 L

A 
M

A
N

U
TE

N
ZI

O
N

E

Controllo

   
    
    

Controllo collegamento elettrico     

Protezione 
antigelo

Controllo protezione antigelo     

Pulizia
Pulizia delle batterie ad aria     
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In order to improve its products, our company reserves the right to modify the characteristics and information contained in this manual at any time 
and without prior notice. 

Poiché l’Azienda è costantemente impegnata nel continuo perfezionamento di tutta la sua produzione, le caratteristiche estetiche e dimensionali, i 
dati tecnici, gli equipaggiamenti e gli accessori, possono essere soggetti a variazione.

RIELLO S.p.A. 
Via Ing. Pilade Riello, 7 
37045 - Legnago (VR)
www.riello.com


